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BASYAZI

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
bayram tedbirleri çalışmalarını 

tamamladıklarını ve uygulamaya 
başladıklarını açıkladı. 68 bin 829 
polis ve jandarmanın görevlendi-
rildiğini belirten Yerlikaya, "Bir 
günde 17 bin 645 ekip, 33 bin 943 
personel yollarda olacak. 1485 mo-
bil radar ile gündüz ve gece hız de-
netimi yapıyoruz" diye konuştu.

Gizli yolcu şeklinde yaptıkları 
denetimin faydalarını gördükleri-

ni belirten Yerlikaya, “81 il terminal-
lerinde hatta bazı büyük ilçe termi-
nallerinde arkadaşlarımız bir yolcu 
gibi tebdili kıyafetle otobüslere bini-
yor ve seyahat ediyor. Sürücünün tu-
tum, davranış, kurallara hassasiyeti 
nedir? Bunların hepsini kaydediyor” 
ifadelerini kullandı. l 06
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Mecliste süreçle ilgili yakında bir 
komisyon kurulacağını belirten 

Kurtulmuş, “Mesele artık, Türkiye'de 
siyasetin merkezi, demokrasinin 
 kalbi, milli iradenin merkezi olan 
TBMM'de konuşulabilecek noktaya 
geldi. Bütün siyasi partiler, yapıcı bir 
üslupla Türkiye'de yeni bir dönemin 
başlaması için bu tarihi fırsatı en iyi 
şekilde değerlendirmeli” dedi.  l 09

Bugün, TBMM’nin yeni başkanı seçili-
yor. 5 adayın yarışacağı seçim, gizli oyla 

yapılacak. İlk iki oylamada üye tam sayı-
sının üçte ikisi ve üçüncü oylamada üye 
tam sayısının salt çoğunluğu aranacak. 4. 
oylamada en fazla oy alan üye, TBMM 
Başkanı seçilecek. AK Parti’nin yine aday 
gösterdiği Numan Kurtulmuş’un yeniden 
seçilmesi bekleniyor.  l 09

Adalet Bakanı Yılmaz 
Tunç, denetimli ser-

bestlikte yeni bir dönem 
başlayacağını belirterek, 
"Toplumdaki cezasızlık al-
gısı ortadan kaldırılacak. 
Hükümlüler, 2 yılın altında 

ceza alsa dahi bu sürenin en az 1/10'unu ceza 
infaz kurumunda geçirdikten sonra denetim-
li serbestliğe ayrılabilecek. Böylece cezanın 
caydırıcılığı güçlendirilecek" dedi. l 09

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Al-
parslan Bayraktar, Türkiye Petrolleri 

Anonim Ortaklığı'nın (TPAO), Hazar Deni-
zi'nin Azerbaycan'a ait kısımlarında bulu-
nan Şafak-Asiman Doğal Gaz Sahası'na 
yüzde 30 payla ortak olacağını bildirdi. 
Bayraktar, “Ortaklarımız Azerbaycan 
Devlet Petrol Şirketi (SOCAR) ve British 
Petroleum (BP)” dedi.  l 04

TERÖRSÜZ TÜRKİYE
ARTIK MECLİSTE

CEZANIN CAYDIRICILIĞI
ÇOK GÜÇLENECEK

TPAO’DAN, HAZAR’DA
BÜYÜK ORTAKLIK

GENEL KURUL, YENİ
BAŞKANINI SEÇİYOR

Kurban Bayramı trafik tedbirleri kapsamında, 68 bin 829 polis ve jandarma görev yapa-
cak. Her gün 17 bin 645 ekip, 33 bin 943 personel yollarda olacak. Helikopter ve drone ile 
de havadan denetlenecek olan yollar, 4-5-6 Haziran’da kamyon ve tankerlere kapalı.

Rusya ve Ukrayna  
heyetleri, İstan-

bul’daki ikinci  
görüşmelerinde ağır 

hasta ve 25 yaş  
altındaki esirlerin ta-

kasında anlaştı.

BAYRAM TATiLiNE 
SIKI TEDBIR

KONSERE VAR,YANGINA YOK

TBMM Başkanı Numan Kurtul-
muş, ‘terörsüz Türkiye’ sürecini 
konuşmak için DEM Parti ve İYİ 
Parti gruplarını ziyaret etti.

SANIRIM EKİM’E KADAR 
YOLLARI VAR!

BÜYÜK TAKAS 

FECi KAZA
5 ÖLU

24 SAAT DENETiM 

ARiFE TAM GÜN 
TATiL OLMALI

Ticaret Bakanı Ömer 
Bolat, mayısta ihracatın 

zorlu rekabet şartlarına 
rağmen yüzde 2,7 artışla 

24 milyar 800 milyon doları geçip rekor kır-
dığını açıkladı. Bolat, "Mayıs ayı itibarıyla 
son 12 ayda mal ihracatımız, Cumhuriyet ta-
rihimizin en yüksek seviyesi olan 265,5 mil-
yar dolara yükseldi. Ocak-mayıs döneminde 
ihracat 111 milyar dolara ulaştı" dedi.  l 05

MAYISTA İHRACAT YENİ 
REKOR KIRDI 

İki ülke, 16 Mayıs'taki barış görüşmelerinin ar-
dından bir kez daha İstanbul'da, Dışişleri Baka-

nı Hakan Fidan’ın başkanlığında görüştü. Rus 
kaynakları toplantıdan sonra, "Rusya ve Ukrayna, 
tüm ağır hasta savaş esirleri ve 25 yaş altındaki 
kişilerin takası konusunda anlaştı" açıklamasın-
da bulundu. Ukrayna heyeti de, Rus heyetine ka-
çırılan Ukraynalı çocukların listesini verdi.  l 08 

Bayram öncesi yol denetim ve kont-
rol istasyonlarında kurbanlık hay-

vanlar sıkı denetimden geçiyor. İstas-
yonlarda, hayvanların sağlık durumların-
dan raporlarına, kimlik bilgilerinden taşı-
nan araçların durumlarına kadar pek çok 
detay 24 saat kontrol ediliyor. l 02

Türkiye Kamu-Sen Genel Başkanı 
Önder Kahveci, arife gününün tam 

gün tatil olması için çağrıda bulundu. 
Kahveci, “Arife gününün yalnızca öğleden 
sonra idari izinden sayılması mağduriyet-
lere neden olabilir. Arifenin tam gün tatil 
ilan edilmesi; hem kamu vicdanını rahat-
latacak hem de kamu hizmetinde aksa-
maların önüne geçecek” dedi. l 06

 HAZIRLIK VE YATIRIM ŞART BÜTÇE MAZERET DEĞİL İSTANBUL BARIŞ MERKEZİ

4 Haziran Çarşamba saat 16.00 ile 6 Haziran  
Cuma saat 11.00’e kadar kamyon, çekici ve tanker cinsi 
araçların yollara çıkamayacağını vurgulayan Yerlikaya, sü-
rücülere yorgun ve uykusuz yola çıkmamaları konusunda 
uyarıda bulundu, en az 2 saat araç kullandıktan sonra 10 
dakika dinlenme ve sık mola verilmesini istedi. 

‘Yeşil Vatan Kahramanları Görev Başında’ prog-
ramında konuşan Erdoğan, orman varlığının mu-

hafazasında sadece hükümete görev düşmediğini, 
yerel yönetimlerin de sorumluluklarını layıkıyla ye-
rine getirmesi gerektiğini belirterek, “Çoğu beledi-
yede bu konuda olması gereken düzeyde bir bilinç, 
hazırlık ve yatırım yok” ifadelerini kullandı. 

Bütçe imkânlarının kısıtlılığı tezinin geçerli bir 
mazeret olmadığını dile getiren Erdoğan, “Aynı 

durum depreme hazırlık ve diğer felaketlerde de 
söz konusu. Reklama, konsere, eğlenceye, geziye 
ayrılan tutarın deprem gibi, yangına müdahale gibi 
kritik kalemlerden katbekat fazla olmasının hiçbir 
açıklaması olamaz” dedi. 

Erdoğan, Kabine Toplantısı’ndan sonra yaptığı 
açıklamada da, en büyük arzusunun Putin ve 

Zelenskiy'i İstanbul veya Ankara'da bir araya getir-
mek olduğunu belirterek, "Hatta Trump'ı da yanına 
almak. Ben de kendileriyle bu buluşmada bir araya 
geleyim, böylece İstanbul'u bir barış merkezi  
hâline getirelim" diye konuştu. l 08

SIK SIK MOLA VERİN15 Mayıs 2025 tarihinde “Özgür 
Özel’in Ekrem Başkanım Partisi” 
başlıklı yazımda şu değerlendir-
meyi yapmıştım:

“Özgür Özel’in, Cumhuriyet Halk Partisi’ni 
(CHP) adım adım ‘Ekrem Başkanım Partisi’ne 
dönüştürdüğünü fark ediyor musunuz? Bu na-
sıl bir minnet duygusu, nasıl bir bağlılık; insa-
nın aklı ve hayali duruyor… Göreve geldiğinden 
beri Özel, CHP’yi adeta bir Ekrem İmamoğlu 
fan kulübüne çevirdi.”

Geçtiğimiz günlerde birçok medya kuru-
luşunda, “CHP bölünüyor! Yeni kurulacak 
partinin adı EKİM Partisi” başlıklı haberler 
yayımlandı. Haberlerde, “CHP kulislerinde, 
Kemal Kılıçdaroğlu’nun partiye geri dönmesi 
durumunda, Ekrem İmamoğlu’nun isminin 
kısaltmasından oluşan EKİM Partisi’nin kuru-
lacağı konuşuluyor,” ifadelerine yer verildi.

CHP’nin 30 Haziran’daki tartışmalı kurulta-
yına ilişkin mahkeme süreci hala devam edi-
yor. Bu süreçte kamuoyunda yaygın bir kanaat 
var: Kemal Kılıçdaroğlu’nun devrildiği CHP 
kurultayında delegelerin büyük ölçüde maddi 
çıkarlarla yönlendirildiği, bu durumun CHP’li-
lerin itirafları ve savcılığa sunulan somut bel-
gelerle kanıtlandığı iddia ediliyor. 

Bu nedenle CHP 
yönetiminin, yar-
gı kararıyla “hak 
gaspı” gerekçesiyle 
Kemal Kılıçdaroğ-
lu’na geri verile-
bileceği ciddi bir 
şekilde tartışılıyor. 
Elbette bu, yargının 
vereceği ve CHP’nin 

uygulayacağı bir karar. Bizler yalnızca gündemi 
değerlendiriyoruz.

CHP’nin mahkeme kararıyla Kemal Kılıçda-
roğlu’na teslim edilmesi ihtimali gerçekleşirse, 
CHP içinden yeni bir parti çıkar mı çıkmaz mı 
bilemiyoruz. Ancak Özgür Özel’in Ekrem İma-
moğlu’na olan bağlılığı, Romeo ve Juliet’in, Ke-
rem ile Aslı’nın, Leyla ile Mecnun’un aşkını kıs-
kandıracak kadar tutkulu. Bu bağlılık, her türlü 
fedakârlığa ve çılgınlığa açık olduğu aşikâr…

Özgür Özel’in Ekrem İmamoğlu’na olan 
teslimiyeti, belki bu ikilinin birbirine bağlılığını 
güçlendirmiş olabilir. Ancak bu durum, CHP 
gibi köklü bir partinin tarihsel ilkelerini ve hi-
yerarşisini adeta iflas ettirmiştir. 

Koskoca CHP Genel Başkanı, her şeyini par-
tinin eski bir belediye başkanına adeta teslim 
etmiş durumda. Bülbülün üç türküsü varmış, 
hepsi de gül üstüne… Özgür Özel’in türküsünde 
ise tek bir nakarat var: “Ekrem Başkanım.”

Eğer Özgür Özel, Ekrem İmamoğlu’nun is-
minin kısaltmasından oluşan EKİM Partisi’ni 
kurmayı planlıyorsa bence kısaltmaya gerek 
yok. Doğrudan “Ekrem Başkanım Partisi”ni 
kursun, olsun bitsin!

Özgür Özel’in Ekrem İmamoğlu’na olan tes-
limiyeti o kadar büyük ki, “7 metrelik hücrede 
ama göğün yedi kat üstünde büyük bir moralle 
duruyor” cümlesiyle onu adeta ilahi vahyin ve 
hikmetin zirvesine yerleştirdi. Sanki İmamoğ-
lu, eski bir belediye başkanı değil de ulvi bir 
makamın sahibi!

Özgür Özel’in Ekrem İmamoğlu’na yüklediği 
anlamlara bakılırsa, belki de “EKİM Partisi”’ne 
gerek kalmadan doğrudan “Silivri Tarikatı” 
kuracak! 

Şahsen, Özgür Özel’in psikolojisini hiç iyi 
görmüyorum. CHP’yi Ekrem İmamoğlu’nun 
ihtirasları için adeta paspas ederken, bir de ha-
ziran ayı sonunda yargı, “şaibeli kurultay” ge-
rekçesiyle partiyi elinden alırsa onun düşeceği 
durumu ve ruh halini hayal bile edemiyorum. 
CHP Genel Merkezi yahut Silivri önünde kendi-
ni dramatik bir eyleme hazırlasa şaşırmam!

“Ekrem Başkanım” diye diye kendini heder 
eden Özgür Özel’in, Ekrem İmamoğlu’na duy-
duğu bu muhtaçlık halinin gerekçeleri çözülür-
se CHP; belki üzerindeki bu çürüyen kabuğu 
atacak ve yeni bir başlangıç yapacaktır. Neyse 
EKİM’e kadar yolları var bize ne? 

GİRİŞİMCİLERE 2 MİLYON TL DESTEK
Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Mehmet Fatih Kacır, ‘Girişim-
ci Destek Programı’ kapsa-
mında, yeni iş kurmak ya da 
işini büyütmek isteyen giri-
şimcilere KOSGEB aracılığıyla 

2 milyon liraya kadar destek sağlanacağını 
bildirdi. Kacır,  başvuruların 2-30 Haziran 
tarihlerinde alınacağını, geri ödemelerin de 
36 ay sonra yapılacağını söyledi.

Gaziantep’te, hafif ticari araç ile 
otomobilin kafa kafaya çarpıştığı 

kazada 5 kişi yaşamını yitirdi,  
2 kişi yaralandı. l 03

TÜRKİYE HER ADIMI ATMAYA HAZIR
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Rusya ile Ukrayna arasındaki barış müzakerelerinin 
açılışında konuştu. Fidan, "Asıl olan sürdürülebilir bir barışın sağlanmasıdır. Böylelikle 
küresel alanda yaşanan pek çok meselenin de çözümüne katkıda bulunulacaktır. Bu 
süreçte Türkiye olarak her türlü kolaylaştırıcı adımı atmaya hazırız" dedi. l 08 

MÜSiLAJA CARE
KARADENiZ’DE l 16

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN, BELEDIYELERE ÇATTI:

CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, PEK ÇOK BELEDIYENIN REKLAMA, KONSERE, GEZIYE AYIRDIĞI PARAYI, FELAKETLER IÇIN AYIRMADIĞINI SÖYLEDI. 



D iyanet İşleri Baş-
kanlığı Din İşleri 
Yüksek Kurulundan 
alınan bilgilerle, kur-

banla ilgili merak edilen konular 
10 soruda derlendi.

1- Kurban kesim 
vakti ne zaman 
başlar ve biter?
Kurban kesim vakti, bayram na-

mazı kılınan yerlerde bayram namazı 
kılındıktan sonra, bayram namazı 
kılınmayan yerlerde ise sabah nama-
zı vakti girdikten sonra başlayacak. 
Kurbanlıkların, mutlaka Kurban 
Bayramı günleri içerisinde kesilmesi 
gerekecek. Bu süre içinde gece ve 
gündüz kurban kesilebilecek.

2-Kimler kurban 
kesmekle yükümlüdür?
Akıl sağlığı yerinde, büluğa 

ermiş, temel ihtiyaçları ve borç-
larından başka yeter sayı miktarı 
mala sahip olup seferi olmayan 
her Müslüman, kurban kesmekle 
yükümlü sayılıyor. Buna göre, temel 
ihtiyaçlarından ve borcundan başka 
80,18 gram altın veya değerinde 
para ya da eşyaya sahip olanların 
kurban kesmesi gerekiyor.

 
3-Kurban edilecek 
hayvanlar hangi 
nitelikleri taşımalı?
Kurban edilecek hayvanın, 

sağlıklı, organlarının tam ve besili 
olması gerekiyor. Bu nedenle, kö-
türüm derecesinde hasta, zayıf ve 
düşkün, kesileceği yere gidemeyecek 
derecede topal, bir veya iki gözü kör, 
boynuzlarının biri veya ikisi kökün-
den kırık, dili, kuyruğu, kulakları ve 
memelerinin yarısı kesik, dişlerinin 
tamamı veya çoğu dökük hayvanlar 
kurban edilmeyecek. Ancak hayvanın 
doğuştan boynuzsuz olması, şaşı, 
hafif topal, hafif hasta, bir kulağı 
delik veya yırtılmış olması, memele-
rinin yarıdan daha azının olmaması, 
kurban edilmesine engel olmuyor.

4-Elektrik veya 
narkozla bayıltarak 
kesmek caiz midir?
Kurbanın bilinen klasik yöntemle 

kesilmesi esastır. Bununla beraber 
kurbana fazla eziyet vermemek 
maksadıyla, kesim esnasında 
hayvanın elektrik şoku, narkoz veya 
benzeri bir yöntemle bayıltılarak 
kesilmesi caiz sayılıyor. Hayvan 
henüz kesilmeden, şok etkisiyle 
ölürse, kurban olmayacağı gibi eti 
de yenmiyor. Zira kurbanlık veya 
etlik hayvanın yenilmesinin caiz 
olabilmesi için kesim esnasında 

hayvanın canlı olması gerekiyor.
 
5-Sadaka vermekle 
ibadet yerine 
getirilmiş olur mu?
Kurban ibadeti ancak kurban 

olacak hayvanın usulüne uygun olarak 
kesilmesiyle yerine getirilmiş sayılı-
yor. Bedelini infak etmek suretiyle, 
kurban ibadeti yerine getirilmiş olmu-
yor. Kesme olmadan hayvanı sadaka 
olarak bir kişiye vermek kurban yerine 
geçmiyor. Aynı şekilde kurban bedelini 
de yoksullara ya da yardım kuruluşla-
rına vermek suretiyle kurban ibadeti 
ifa edilmiş sayılmıyor.

6-Satın alınan hayvana, 
daha sonra ortak olunur mu?
Kurban kesmek isteyen kişiler, 

büyükbaş hayvanlara 7 kişiye kadar 

ortak olabiliyor. Böyle bir hayvan, 
7 kişiye kadar ortak olarak satın 
alınabileceği gibi alındıktan sonra 
veya elde bulunan büyükbaş hayva-
na 7 kişiyi geçmemek kaydıyla baş-
kaları da ortak edilebiliyor. Ancak 
ortak olunan büyükbaş hayvanın 
her bir hissesinin yedide birden az 
olmaması gerekiyor.

7-Deri ve diğer 
kısımlarının satılması 
Kurbanın eti kısmen veya tama-

men sahibi ve ev halkı tarafından 
tüketilebileceği gibi ister zengin 
ister yoksul olsun başka kimselere 
de hediye ve sadaka olarak verile-
biliyor. Ancak kurbanın et, sakatat, 
deri, yün ve süt gibi unsurlarının 
kurban sahibi tarafından satılması 
caiz değil. Hz. Peygamber (sav), "Kim 

kurbanın derisini satarsa, kurban 
kesmemiş gibidir" buyurduğu için 
kurbanın derisi ya da etinin satıl-
ması halinde alınan bedelin sadaka 
olarak verilmesi gerekiyor.

8-Vekâletle kurban 
satılması caiz midir?
Kurban etlerinin satılıp başka 

amaçlar doğrultusunda kullanılması 
kurban ibadetine aykırılık teşkil 
ediyor. Bazı kişi ve kuruluşların 
kesim öncesi henüz organize aşa-
masında kurban etlerinin satımını 
planlanması doğru bulunmuyor. 
Dolayısıyla vekaletle kurban kesen 
kuruluşların kesim işlemini mutlaka 
gerçekleştirmeleri ve buradan elde 
edilen etleri satışa konu etmeden, 
öncelikle ihtiyaç sahiplerine dağıt-
maları gerekiyor. Bununla birlikte 

kurban etlerinin ihtiyaç sahiplerine 
dağıtılması yönünde gerekli çaba 
gösterildiği hâlde farklı nedenler-
le ihtiyaç sahiplerine ulaştırılma 
imkânı sağlanamamış ve elde kalan 
etlerin telef olma ihtimali ortaya 
çıkmışsa satılarak bedeli, kurban 
sahiplerinin niyetleri doğrultusunda 
ihtiyaç sahiplerine ulaştırılabiliyor.

9-Kredi kartı ile kurban 
satın almak caiz midir?
Kurban kesmekle mükellef olan 

kişi, kurbanlık hayvanı nakit olarak 
alabileceği gibi kredi kartıyla tek 
çekim veya vadeli olarak da satın 
alabiliyor. Ancak kredi kartı bor-
cunu, ödeme tarihinde ödemek ve 
gecikmeden kaynaklanan faizli işle-
me düşmemek gerekiyor. Taksitlen-
dirme yoluyla satın alınan bir mal 

da alıcının mülkiyetine geçtiği için 
kurban kesmesini gerektirecek mali 
imkâna sahip olan kişinin bu yolla 
aldığı hayvanı kurban etmesinde bir 
sakınca bulunmuyor.

10- Banka kredisiyle 
kurban kesilebilir mi?
Kurban kesecek kimse, kurba-

nını peşin satın alabileceği gibi 
borçlanarak da satın alabiliyor. 
Ancak borcun faizli alınmaması 
gerekiyor. Kendi imkânlarıyla kur-
ban kesemeyecek olanların böyle 
yöntemlere başvurmaları dinen 
uygun sayılmıyor.

2 3 HAZIRAN 2025 
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YAŞAM

Pontus Kralı 6'ncı Mithrida-
tes tarafından sarp bir kaya 
kütlesi üzerine yaptırı-
lan kale için Ordu Valiliği 
Yatırım İzleme ve Koordi-
nasyon Başkanlığı (YİKOB) 
ile Ünye Belediyesi 2018'de 
restorasyon çalışması baş-
lattı. Geçen sürede kaleye 
ulaşımı kolaylaştırabilmek 
için ahşap merdivenler ve 

seyir terasları oluşturuldu. 
Ayrıca kale içerisindeki 
dehlize inilebilmesi için 
raylı sistem kuruldu.

Ziyaretçiler için ortak 
kullanım alanlarının da 
yapıldığı kale, tarihi geç-
mişi ve yenilenen alanla-
rıyla kent turizmine katkı 
sağlamaya başladı. İl Kültür 
ve Turizm Müdürü Uğur 

Toparlak, kentin kültür ve 
tarih miraslarından Ünye 
Kalesi'ndeki restorasyonun 
kısa süre önce tamamlan-
dığını söyledi. Kalede en 
önemli çalışmanın deh-
lizlere yönelik olduğunu 
ifade eden Toparlak, bu 
bölümlere ulaşılması için 
raylı sistem kurulduğunu 
belirtti.

2 bin 500 yıllık Ünye 
Kalesi ziyarete açıldı
Karadeniz'de yapısı itibarıyla bugüne kadar ulaşabilmeyi başaran 
önemli tarihi mekânlardan 2 bin 500 yıllık Ünye Kalesi, bir süre 

önce tamamlanan restorasyonun ardından ziyaretçilerini ağırlıyor.

Ünye Kalesi'nin macera tutkunları için 

önemli bir nokta olduğuna dikkati çeken 

Toparlak, ayrıca çevre düzenlemesi ve yürüyüş 

yollarının yapıldığını aktardı.Toparlak, kalenin 

Ordu turizmine önemli katkı sunmasını bekle-

diklerine işaret ederek,  “Kale içerisindeki iki 

dehlizden birisi temizlendi. Temizlenen dehliz 

içerisinde raylı sistem oluşturuldu. Burası 

macera tutkunları için bir merkez oldu. 

Macerayı sevenler için gidilip görü-

lecek bir yer" diye konuştu.

Macera tutkunları 
için bir merkez oldu

Konya'nın Seydişehir ilçesinde 
yangın dolabı imal edilen atöl-
yede çalışan üç kadın, üretimin 
her aşamasında görev almaya 
çalışıyor. Halk eğitim merkezinin 
açtığı kaynakçılık kursunda iki ay 
eğitim alan 1 çocuk annesi Hilal 
Öksüz, 7 aydır yangın dolabı üre-
timi yapılan atölyede kaynakçılık 
yapıyor.

Eşi kaynak ustası olan Özlem 
Bilici de bir yıldır, her sabah eşiy-
le geldiği atölyede taşlamadan 
paketlemeye bütün alanlarda 
görev alıyor. İş öğrenmek ama-
cıyla kaynakçılık kursuna giden 
47 yaşındaki Öksüz, sertifikayı 

aldıktan sonra atölyede işe 
başladığını söyledi. Atölyede 
kendisiyle birlikte 3 kadının 
çalıştığını anlatan Öksüz, "Sağ 
olsun patronumuz bize bu imkânı 
verdi. Çalışıyoruz. Ustam, artık 
ustalaştığımı söylüyor. Ne kadar 
iş bilirseniz o kadar kendinizi 
geliştirmiş olursunuz. 

Hep bu düşünceyle hareket 
ediyorum. Kursta iki aylık eğitim-
de 4 kişi bir kaynak makinesinin 
başında sıra beklerdik ama 
burada kaynak makinesi senin 
elinde. Zamanın bol. Buradakiler 
bize çok destek oluyor" diye 
konuştu.

KAYNAK VE ZIMPARA IŞLERI KADINLARDAN SORULUYOR

10 soruda kurbanla 
ilgili merak edilenler

Kurban Bayramı öncesi yo-
ğunlaşan sevkiyat nedeniyle 

yoğun çalışma gerçekleştirilen 
istasyonda, hayvanların genel 
sağlık durumlarından raporları-
na, kimlik bilgilerinden taşınan 
araçların durumlarına kadar pek 
çok detay kontrol ediliyor. Tarım 
ve Orman Bakanlığı Ankara İl 
Tarım ve Orman Müdürü Ahmet 
Dallı, istasyonların muhtemel 
salgınlara karşı önemine dikkati 
çekerek, “Hastalıkların önüne 
geçmek için hayvan hareket-
lerinin kontrolü son derece 
önemli. Ülkemizde hayvan 
hastalıklarının kontrolünü 
sağlamak için Bakanlık olarak 
gayret gösteriyoruz. Aşılama 
sürecinin tamamlanması için de 
yol kontrol istasyonlarımızdaki 
denetimlerimiz çok önemli” 
dedi. Elmadağ’daki istasyonun 
geçen yıl ağustosta faaliyete 
başladığı bilgisini veren Dallı, 
şöyle konuştu: “Ankara’daki 
istasyondan bugüne kadar 1851 
canlı hayvan taşıyan araç geçti. 
Buradaki hayvanların sağlık 
raporlarına, genel sağlık durum-
larına bakarak, taşınan araçların 
hayvan refahına uygun olup 
olmadığını kontrol ediyoruz. 
Bu çerçevede bugüne kadar 81 
aracın mevzuata uygun hareket 
etmediği tespit edildi. Yaklaşık 
4 milyon 750 bin lira idari para 
cezası uygulandı. İstasyonlarda 
temel amacımız hayvan hasta-
lıklarının önüne geçmek.”

HAYVANLARIN 
SAĞLIĞI IÇIN
24 SAAT MESAI 
YAPILIYOR

İslam dünyası için büyük öneme sahip Kurban Bayramı, 6 Haziran Cuma 
günü başlayacak. Müslümanların Allah'ın rızasını kazanmak için ibadet 
amacıyla belirli şartları taşıyan hayvanları usulüne uygun kesme süreci 

Kurban Bayramı içerisinde belirlenen sürede gerçekleştirilecek.  



ahramanmaraş Or-
man Bölge Müdürlüğü 

ile İl Milli Eğitim Müdür-
lüğü iş birliğiyle yürü-

tülen "zincirleme eğitim modeli" 
kapsamında kentte görevli 500 
öğretmene yangınlarla mücadele 
eğitimi verildi.

Proje kapsamında öncelikle 
öğrencilere, ardından ailelerine 
ulaşılması ve böylece yaklaşık 600 
bin kişinin yangınlarla mücadele 
konusunda bilinçlendirilmesi 
amaçlanıyor.

Kahramanmaraş 
Orman Bölge Müdürü 
Yusuf Karartı, 2024 
yılında il genelinde 232 
orman yangını çıktığını 
ve 997 hektar ormanlık 
alanın zarar gördüğünü 
söyledi.

Yangınların yüzde 
89'unun insan kaynaklı olduğu-
nu tespit ettiklerini belirten Karar-
tı, vatandaşların yangın konusun-
da bilinçlendirilmesinin önemine 
vurgu yaptı.

İl Milli Eğitim Müdürlüğü ile ya-
pılan protokol kapsamında 500 öğ-
retmene yangın eğitimi verildiğini 
aktaran Karartı, şunları kaydetti:

"Eğitim verdiğimiz öğretmen-
lerimiz, kendi okullarında diğer 
öğretmenlere aynı şekilde yangın 
eğitimi verecekler. Bu eğitimi alan 
öğretmenler de kendi sınıflarındaki 
öğrencilere yangın eğitimi vere-

cekler. Öğretmenlerimiz, öğrencile-
re ev ödevi verecek. Öğrencilerden, 
annelerine, babalarına ve kar-
deşlerine öğretmenlerinin verdiği 
eğitimden bahsetmeleri istenecek. 
Bu sayede yaklaşık 600 bin kişiye 
ulaşacağımıza inanıyoruz."

İHA'larla havadan  
       anlık müdahale

Yangınla mücadelede teknolojik 
imkânlardan da faydalanıldığını 
vurgulayan Karartı, insansız hava 
aracı (İHA) desteğiyle ormanların 7 
gün 24 saat izlendiğini dile getirdi.

İHA'nın Adana, Hatay, Gazian-
tep ve Kahramanmaraş illerini 
kapsayacak şekilde görev yap-
tığını hatırlatan Karartı, "İHA'nın 
özelliği sayesinde en ufak bir ateşi 
koordinatlarıyla birlikte tespit edip 
bize bildiriyor, biz de en yakın ekibi 
ve helikopteri oraya yönlendiriyo-
ruz. İHA'nın bu konuda çok büyük 
katkıları var" diye konuştu.

Karartı, yangınlarda kullanıl-
mak üzere ikinci bir helikopterin 
göreve başladığını ve 118 orman 
işçisinin bu yıl görev yapmak için 
hazır olduğunu ifade etti.
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Terörsüz Türkiye” vizyonu; yalnızca 
yurt içindeki terör unsurlarının 
tasfiyesini değil, aynı zamanda 
bölgesel düzlemde PKK’nın tüm 

uzantılarının ortadan kaldırılmasını 
hedeflemektedir. Bu stratejik yaklaşım 
Türkiye’nin; Irak ve Suriye’deki terörle 
mücadelesini kararlılıkla sürdürürken 
aynı zamanda ABD ve İsrail destekli em-
peryalist projelere karşı net bir duruşunu 
da yansıtmaktadır. 

Ancak Türkiye’deki muhalefet, bu 
mücadeleyi ve stratejik vizyonu bir türlü 
içselleştiremiyor. Ya küresel odakların 
telkinleriyle hareket etmekte ya da silah 
bırakmamış bir PKK’nın varlığını siyasi 
olarak daha elverişli görmektedir. Bugüne 
kadar bu muhalefet, her iki seçeneği de 
başarıyla uygulamıştı. 

En yaygın dış destek ve emperyalist 
ağlardan beslenen PKK’nın bir anda silah 
bırakması ve kendini feshetmesi elbette 
kolay değildir. Fakat Türk devleti ve Cum-
hur İttifakı, bu hedef doğrultusunda böl-
gesel dengeleri yeniden şekillendirmekte 
ve çok boyutlu stratejiler üretmektedir. Bu 
yönde yol alınmış; somut, ete kemiğe bü-
rünmüş gelişmeler yaşanmaktadır. 

Bu kapsamda, terör örgütü PKK’nın 
kurucusu Abdullah Öcalan’a, örgütü maşa 
olarak kullanan emperyalist denklemleri 
bozmak amacıyla aşağıdaki açıklamaları 
yapabileceği bir iklim oluşturulmuştur: 

“PKK’nin anlam yoksunluğu ve aşırı 
tekrarı, ömrünü tamamlamasına ve fes-
hini gerekli kılmasına yol açmıştır. Ayrı 
ulus-devlet, federasyon, idari özerklik 
ve kültürel çözümler, tarihsel toplum 
sosyolojisine yanıt verememektedir. Bu 
koşullarda silah bırakma çağrısında bulu-
nuyor ve bu çağrının tarihî sorumluluğunu 
üstleniyorum. Devlet ve toplumla bütün-
leşme adına kongrenizi toplayın, karar 
alın; tüm gruplar silah bırakmalı ve PKK 
kendini feshetmelidir.” 

Bu türden bir açıklama dahi, terör örgü-
tü içinde “karara uyanlar” ve “uymayan-
lar” şeklinde ciddi bir ayrışma doğurmuş-
tur. Bu iç bölünme, ABD ve İsrail’in bölge-
deki çıkarları doğrultusunda kullanmaya 
çalıştığı PKK’nın işlevselliğine vurulmuş 
ağır bir darbedir. Nitekim Kandil’de “Dev-
let, Öcalan üzerinden bize ahlaksız bir 
teklifte bulundu ve biz bunu reddettik” di-
yen örgütün elebaşısı Mustafa Karasu’nun 
infaz edildiğine dair söylentiler, örgüt için-
deki çözülmenin boyutunu ve kırılmanın 
derinliğini açıkça göstermektedir. 

ABD ve İsrail’in bölgedeki çıkarları 
doğrultusunda, Öcalan’ın “manevi oğlum” 
dediği YPG elebaşı Mazlum Abdi’yi kullan-
masını bir CIA/MOSSAD başarısı olarak 
gören çevreler, Öcalan’a “Tüm gruplar 
silah bırakmalı ve PKK kendini feshet-
melidir” dedirten Türk devlet aklını neden 
küçümsemektedir? 

Bu hedefin yüzde kaçı başarıya ulaşırsa 
ulaşsın, kazanan Türkiye ve bölgemizdeki 
komşular olacaktır. Ancak Türk devleti, 
%100’ü hedefleyerek hareket etmektedir. 

Türkiye, terörle mücadelenin tüm bo-
yutlarını stratejik derinlik içinde değerlen-
direrek, emperyalist güçler karşısında 
adeta bir satranç oyunu oynamaktadır. 
Peki, Türkiye’deki muhalefet neden 
bu mücadeleye destek olmak yerine 
toplumsal baskı oluşturmaktan imtina 
etmektedir? 

Eğer muhalefet; PKK’nın silah bırak-
ması, kendini feshetmesi ve DEM’in teröre 
destekten uzak durması yönünde toplum-
sal bir baskı oluştursaydı, bu mücadeleye 
çok daha güçlü bir toplumsal mutabakat 
zemini kazandırılamaz mıydı? 

Ancak geçmişte, PKK’nın siyasi uzantı-
larıyla iş birliği yapan ve terör eylemlerine 
motivasyon sağlayan muhalefetin örtülü 
ajandası, bu ihtimali baştan geçersiz kıl-
maktadır. 2019 ve 2023 seçimlerinde bu 
yapılarla aynı ittifak bloğunda yer alan İYİ 
Parti Genel Başkanı Müsavat Dervişoğlu 
da bu zihniyetin temsilcilerindendir. Süreç 
boyunca sergilediği iftira yüklü, menfaat 
kokan ve sorumsuz açıklamalarla bu role 
katkı vermeye devam etmektedir. 

Öyle ki, son açıklamalarından bi-
rinde “ABD’nin verdiği silahları PYD/
PKK teslim eder mi hiç, siz geri zekâlı 
mısınız?” sözleriyle Türkiye’nin terörle 
mücadeledeki stratejik hamlelerini 
küçümsemiş, aklınca bu mücadeleyi 
gölgelemeye çalışmıştır. 

Bu noktada şu sorular kaçınılmazdır: 
l Müsavat Dervişoğlu’na, ABD’nin ver-

diği silahların asla geri alınamayacağına 
dair bu kadar kesin fikirler kim tarafından 
telkin edilmiştir?  
      l ABD, YPG’ye verdiği silahlar üzerin-
den Türkiye’de kamuoyu oluşturmak için 
Dervişoğlu’nu bir siyasi hoparlör olarak mı 
kullanmaktadır? 

Üstelik bu yaklaşım, İYİ Parti’nin önce-
ki siciliyle de örtüşmektedir. Türk Silahlı 
Kuvvetleri’nin Suriye’de yürüttüğü Zeytin 
Dalı Harekâtı sırasında, dönemin İYİ Parti 
Sözcüsü şu açıklamayı yapmıştı: 

“Tek adam rejimini kalıcı kılmaktan 
başka bir amaca hizmet etmeyecek ve 
beka sorunu yaratabilecek Afrin savaş se-
naryolarına İYİ Parti tamamen karşıdır.” 

Dönemin İYİ Parti Genel Başkan Yar-
dımcısı Ümit Özdağ da “Erdoğan, Afrin’i 
almak için karşılığında ne verdin?” soru-
suyla emperyalizmin güç odaklarına adeta 
kuyruk sallamıştı. 

Oysa bu harekâtla, çoğunluğu ABD 
menşeli silahlarla donatılmış 4.600’ü 
aşkın terörist etkisiz hâle getirilmişti. Şu 
hâlde sormak gerekir: 

İYİ Parti bu açıklamalarıyla, Türkiye’nin 
teröre ve emperyalizme karşı mücadele-
sinde hangi cephede yer almıştır? 

Bu soruların cevapları, sadece siyasi 
pozisyonları değil aynı zamanda Tür-
kiye’nin millî güvenlik ve dış politika 
öncelikleri bakımından da hayati önem 
taşımaktadır. 

İYİ Parti, bugüne kadar hangi millî da-
vada veya terörle mücadelede Türkiye’nin 
yanında durmuştur ki, bugün bu konular-
da nutuk atmaktadır? 

Terör örgütü YPG’nin Suriye’de devlet 
kurmasını birçok üst düzey yöneticisinin 
tekrarladığı CHP’nin ortağı olan ve “YPG 
terör örgütü değil, vatanını kurtarmak için 
örgütlenmiş bir oluşum” diyen Kemal Kı-
lıçdaroğlu’nun, Irak ve Suriye’deki terörle 
mücadele tezkeresine HDP ile birlikte “ha-
yır” oyu vermesini bile garabet bir man-
tıkla savunmuş Müsavat Dervişoğlu’nun, 
bugün ABD’nin YPG’ye verdiği silahlar 
üzerinden ahkâm kesmesi ya hafızasızlık 
ya da yüzsüzlüktür. 

Kemal Kılıçdaroğlu ile ilgili “Tezkereye 
‘hayır’ deyip sonra Kandil’i bombalama 
vaadinde bulunmasının çelişkili olduğu 
söyleniyor” şeklindeki bir soru üzerine 
“Kapsamlı bir çelişki de görmüyorum. 
Kandil başka bir yer, Suriye’nin kuzeyi 
başka bir yer” cevabını verecek kadar 
şuursuz, bilinçsiz olan Müsavat Der-
vişoğlu, resmen aklımızla alay etmeye 
kalkmış ve hâlen bunu sürdürerek ken-
dini rezil etmiştir. 

İYİ Parti, Zeytin Dalı Operasyonu’na 
karşı çıkan ve PKK’nın arka bahçesi olmuş 
Türk Tabipleri Birliği’ne de her süreçte 
sahip çıkmıştı, biliyorsunuz… 

Yani anlayacağınız, bugün tribünlere 
oynayan İYİ Parti’nin terörle mücadele si-
cili oldukça bozuktur. İYİ Parti’nin bu sicille 
ve siyasi akıl seviyesiyle, MHP Lideri Sayın 
Devlet Bahçeli’nin attığı adımları, yaptığı 
çağrıları, uyguladığı davranışları anlaması 
mümkün değildir. 

Cumhur İttifakı, CHP ve İYİ Parti gibi 
partilerin engelleme girişimlerine rağ-
men bugüne kadar çok başarılı bir terörle 
mücadele yürütmüştür. Bugün ise terörle 
mücadelenin boyutuna yeni eklemeler 
yapmıştır. Bu yeni boyutta da kazanım 
sağlanacağı muhakkaktır. Türk devleti, 
her şartta güçlüdür. 

Bugüne kadar terörle mücadelenin 
hiçbir boyutunu desteklemeyen muha-
lefet, kendi siyasi menfaatlerine ve gizli 
ajandasına baksın. Türk devleti her şeyin 
üstesinden gelir… 

Hele hele “CHP ile ittifaka yeniden 
nasıl yanlarım” düşüncesinde olan 
Müsavat Dervişoğlu’nun meselesi hiç 
değildir bu konular… 

YİNE ROLÜNÜZÜ 
İYİ OYNUYORSUNUZ…K

600 bin kişiye 
eğitim verilecek

Türkiye'nin orman bakımından zengin illerin-
den Kahramanmaraş'ta, yangın farkındalık eği-
timi verilen 500 öğretmen sayesinde yaklaşık 

600 bin kişiye ulaşılması öngörülüyor.

ORMAN YANGINLARINA KARŞI FARKINDALIK OLUŞTURULUYOR

Gaziantep'te meydana gelen 
trafik kazasında beş kişi yaşa-

mını yitirdi. Şehitkâmil ilçesi Bahat-
tin Nakipoğlu Caddesi Asri Mezarlık 
kavşağında, kontrolden çıkan 
otomobil karşı şeride geçerek hafif 
ticari araç ile kafa kafaya çarpıştı.

Kaza sonrası ortalık savaş ala-
nına dönerken, ihbar üzerine olay 
yerine çok sayıda polis, sağlık ve 
itfaiye ekibi sevk edildi.

Soruşturma başlatıldı
Olay yerine gelen ekiplerin 

incelemesinde, otomobilde bulunan 
2 kişi ile hafif ticari araçta bulunan 
1 kişinin olay yerinde hayatını kay-
bettiği belirlendi.

Hafif ticari araçtaki yaralanan 4 
kişi ise olay yerinde yapılan ilk mü-
dahalenin ardından ambulanslarla 

çeşitli hastanelere 
kaldırdı. Ya-

ralılardan 
2 çocuk 

daha 
yapılan 
tüm 
mü-
daha-
lelere 

rağmen 
kurtarı-

lamadı.
Hayatını 

kaybedenlerin 
cenazeleri, Gaziantep Adli Tıp Ku-
rumuna kaldırıldı. Toplam 5 kişinin 
ölümü, 2 kişinin de yaralanmasıyla 
sonuçlanan kaza ile ilgili soruştur-
ma başlatıldı. 

Kırşehir'in merkeze bağlı Toklumen 
köyünde sağanağın ardından mey-
dana gelen sel nedeniyle 1 ev çöktü, 
3 evde hasar oluştu.

Köyde yaklaşık 20 dakika süren 
sağanağın ardından sel meydana 
geldi. Selde 1 ev çöktü, 3 ev hasar 
gördü. Hasar gören evler tedbir 
amaçlı boşaltıldı. Sel nedeniyle köy 
içinde taş ve çamur yığınları oluştu. 
Jandarma, AFAD ve itfaiye ekiple-
rinin koordinesinde köyde çalışma 
yapılırken, evlerdeki su tahliye 
edilmeye çalışıldı. 

‘Can kaybı olmaması  
       sevindirici’

Evi yıkılan Aydın Biçer, gazete-
cilere, selde canını zor kurtardığını, 
selin ani ve çok hızlı geldiğini söy-
leyerek, "Hanımla içeride oturuyor-
duk, bir ses geldi, rüzgâr zannettim, 
bir baktık duvar boyu sel geliyor. 
Hanımla kendimizi kurtardık. Geri 
eve dönemedik. 55 yaşındayım, 
hayatımda böyle bir sel görmedim" 

dedi. Evi ve bahçesi zarar gören Bü-
lent Şen de 20 dakika çok kuvvetli 
yağış olduğunu belirtti.

Köyü ziyaret eden Vali Murat Sefa 
Demiryürek de ilgililerden ve va-
tandaşlardan bilgi aldı. Demiryürek, 
gazetecilere yaptığı açıklamada, Kır-
şehir bölgesindeki yağışların akşam 
saatlerinde merkeze bağlı köylerde 
yoğunluk gösterdiğini ifade etti.
Özellikle Toklumen köyünde sel 
oluştuğunu ve su baskınları ya-
şandığını dile getiren Demiryü-
rek, şunları kaydetti: "Kerpiç ve 
temeli su alan evler etkilenmiş 
durumda, bir evde çökme var. 3 
ev güvenlik nedeniyle boşaltıldı 
çünkü bodrumlarında su var. 
Herhangi bir can kaybı olmaması 
sevindirici. Vatandaşlarımız bizim 
davetimize rağmen köyde kalacakla-
rını belirtti. Bütün ekiplerimiz burada, 
sabah olduğunda ise gerekli zarar 
tespitini yapacağız. Vatandaşlarımıza 
devletin bütün imkânlarıyla elimiz-
den gelen destekte bulunacağız."

Kafa kafaya 
çarpışan 
araçlarda 
5 kişi öldü

KIRŞEHIR'DE, SEL 
NEDENIYLE EV ÇÖKTÜ  

İETT otobüsü cayır cayır yandı
Sarıyer'de seyir hâlindeki İETT otobüsünde çıkan yangın 

söndürüldü. Otobüs kullanılamaz hâle geldi. Tarabya Bayırı 
Caddesi üzerinde ilerleyen Ö.K'nin (35) kullandığı 29 D hat numaralı 

34 HO 1938 plakalı İETT'ye bağlı özel halk otobüsünün motor 
kısmında henüz belirlenemeyen nedenle yangın çıktı. Dumanları

 fark eden şoför, otobüsü kenara çekip yolcuları tahliye etti. Alevler 
otobüsün her tarafını sararken, ihbar üzerine bölgeye itfaiye ve 

polis ekipleri sevk edildi. Ekiplerin müdahale ettiği yangın 
söndürülürken, otobüs kullanılamaz hâle geldi. Öte yandan, 

sürücünün çeşitli suçlara ilişkin emniyette 2 kaydı  olduğu öğrenildi.

YUSUF KARARTI



Kurban Bayramı tatilinde yola çıkacak elekt-
rikli araç sahiplerine, istasyonlarda sıra bekle-
memeleri için güncel şarj ağı haritası ve mobil 

uygulamalar ara-
cılığıyla şarj rotası 

planlamaları 
tavsiye 
edildi.
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Voltrun Enerji Genel Müdürü Veysel 
Yurdagel de Kurban Bayramı süresince 

elektrikli araç kullanıcılarının güzergâhlarındaki 
şarj istasyonlarını planlamalarının seyahat kalite-
sini artırdığını bildirdi. Yurdagel, güzergâhlarda 
yoğunluk olması durumunda kullanıcıların güncel 
şarj ağı haritası ve mobil uygulamalar aracılığıyla 
alternatif rotaları da planlamaya dâhil etmeleri 
gerektiğini vurguladı. Kullanıcıların şarj istasyon-
larında bekleme süresini azaltmak için batarya-
larını tam dolum yerine yüzde 75-80 seviyesine 
kadar şarj etmelerinin verimlilik açısından daha 

doğru bir tercih olacağını belirten Yurdagel, 
şunları kaydetti: “Kullanıcılar mobil uygulamalar 
sayesinde istasyonların anlık doluluk durumunu 
görebilir ve planlarını buna göre şekillendirebilir. 
Elektrikli araç kullanıcılarına Bolu Highway 
AVM’de 480 kilovatlık ultra hızlı şarj ünitesi 
hizmetini sunduk.” Yurdagel, şarj operatörlerinin 
tatil ve bayram dönemlerinde yoğunlaşması 
muhtemel trafiğe karşı teknik ve operasyonel 
hazırlıklar yaptığını ve tüm şarj istasyonların 
donanımsal ve yazılımsal bakımlarıyla yoğun 
trafiğe hazır olduklarını sözlerine ekledi.

Türkiye İstatistik Kurumu, 2024 yılına ilişkin “hane halkı tüketim harcaması” istatis-
tiklerini yayımladı. Buna göre, ülke genelinde hane halklarının tüketim amaçlı yaptığı 

harcamalar içinde en yüksek payı yüzde 26 ile konut ve kira harcamaları aldı. İkinci 
sırada yüzde 21,6 ile ulaştırma, üçüncü sırada yüzde 18,1 ile gıda ve alkolsüz içecekler 

harcamaları geldi. Toplam tüketim harcamalarında en düşük payı alan harcama türleri 
ise yüzde 0,7 ile sigorta ve finansal hizmetler, yüzde 1,6 ile eğitim hizmetleri, yüzde 
2,3 ile eğlence, spor ve kültür ile sağlık harcamaları aldı. Temel gelir kaynağı maaş, 

ücret, yevmiye olan hane halkları, konut ve kira harcamalarına yüzde 24, gıda ve 
alkolsüz içeceklere yüzde 16,4 ve ulaştırmaya yüzde 23 pay ayırırken 

müteşebbis geliri olan hane halkları, konut ve kira harcamalarına yüzde 21,6,  
gıda ve alkolsüz içeceklere yüzde 18,4 ve ulaştırmaya yüzde 26,4 harcama yaptı.

Yüksek gelirlilerde en fazla harcama ulaştırmaya
Yüksek gelirli hanelerin, düşük gelirlilere göre ulaşıma iki kattan fazla pay 
ayırdığı belirlendi. Gelire göre sıralı yüzde 20’lik gruplar itibarıyla tüketim 

harcamalarının geçen yılki dağılımına bakıldığında, en yüksek gelir grubu olan 
beşinci yüzde 20’lik grupta yer alan hane halklarının, ulaştırma harcamalarına  

(motorlu taşıt alımları, akaryakıt, yolcu taşımacılığı, araç bakım ve onarımı gibi) 
yüzde 26,6, konut ve kira harcamalarına yüzde 22,1, gıda ve alkolsüz  

içecekler harcamalarına yüzde 12,8 pay ayırdığı görüldü.

ULTRA HIZLI ŞARJ ÜNITESI ILE KISA SÜREDE ŞARJ IMKÂNI

Türkiye’de elektrikli araç kulla-
nımı ve şarj altyapısındaki hızlı 
gelişme ve yaygınlaşma devam 
ederken, bayram tatili boyun-
ca şarj istasyonlarında yoğun 
kullanım bekleniyor. Elektrikli 
araç şarj operatörü Beefull’un 
Büyümeden Sorumlu Başkan 
Yardımcısı Alper Arın, bayram 
ve tatil döneminin elektrikli 
araç şarj kullanıcısı ve hizmet 
sağlayıcıları açısından önemli 
olduğunu söyledi.

Son yıllarda yapılan yatırım-
larla hızla büyüyen şarj ağının 
bayram ve tatil dolayısıyla artan 
talebin karşılanmasında başarılı 
olmasının beklendiğini belirten 
Arın, “Yollarda yaklaşık 230 bin 
elektrikli araç bulunuyor. Şarj 
istasyonu sayısı da buna paralel 
artıyor. Her ay 10 bin elektrikli 
araç satışı oluyor. Daha çok mar-
ka Türkiye’de satış yapıyor. Bu 
yatırımlara ek olarak Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlığının altyapı 
ve cihaz teşvikleri kapsamında 
piyasaya daha çok şarj operatö-
rü girecektir. 81 ilde şarj istas-
yonu var. Bu teşviklerle altyapı 
güçlenecek, Anadolu’da birçok 
yere şarj altyapısı kurulacak. 
Elektrikli araçlarla seyahat daha 
konforlu hâle gelecek” değerlen-
dirmesinde bulundu.

Planlama önemli
Şarj operatörü olarak müşte-

rilerin bayram ve tatil dönemle-
rindeki yoğun talebini karşı-
lamak için şarj istasyonlarının 
tam kapasiteyle çalıştırılacağını 
ifade eden Arın, şöyle konuştu:

“Kullanıcılarımızın ihtiyaç-
larını karşılamak için büyük 
özveriyle çalışıyoruz. Bayram 
süresince sunulan farklı kam-
panyalarla seyahatlerin daha 
ekonomik ve keyifli hâle getiril-
mesini amaçlıyoruz. Türkiye’de-
ki elektrikli araç şarj istasyonu 
sektörünün hızlı şekilde ge-
lişmesi, kullanıcılarının seya-
hatlerini daha planlı ve rahat 
şekilde yapabilmelerine olanak 
tanıdı. Birçok güzergâhta şarj 
istasyonu bulunuyor. Bu doğ-
rultuda, seyahat öncesi doğru 
rotayı belirlemek, kullanıcıların 
sıra beklemelerini ve plan deği-
şikliklerini en aza indirebilir. Bu 
nedenle, elektrikli araç sahiple-
rine yolculuklarına başlamadan 
önce rotalarını planlamalarını 
öneriyoruz. Böylece güvenli, 
ekonomik, çevre dostu ve keyifli 
bir sürüş deneyimini rahatlıkla 
yaşayacaklardır.”

ROTANI BELIRLE
YOLDA  

KALMA!
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iyzico Satış ve Pazarlamadan Sorumlu Genel Müdür Yardımcı-
sı Şebnem Dağ Güven, “Paydaşlarımızın ödeme sistemlerine 

entegre olabilmesi için çözümler geliştiriyoruz” dedi.
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PETROL VE DOĞAL GAZ  
ÜRETIMIMIZ ARTACAK

TPAO, SOCAR ve bp arasında anlaşma:
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HANE HALKI BÜTÇESI 
KONUT VE KIRA 

HARCAMALARINA GITTI

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Alparslan Bayraktar, Bakü Enerji 

Haftası’nın açılışında yaptığı konuşmada, 
Türkiye ile Azerbaycan arasındaki ortak-
lığın tarihi, kültürel ve ortak bir vizyon 
bağı üzerine inşa edilmiş stratejik bir mo-
del olduğunu belirterek, “Azerbaycan’da 
petrol ve doğal gaz üretimimizi artıracak 
Shafag-Asiman Projesi Anlaşması’nın im-
zalanmasıyla daha ileri adımlar atacağız. 
Bu anlaşma, Türkiye Petrolleri Anonim 
Ortaklığı (TPAO), SOCAR ve bp arasında 
yeni bir ortaklık oluşturacak” dedi.

TPAO’nun petrol ve doğal gaz arama 
alanında yeni coğrafyalara açıldığını 
belirten Bayraktar, şunları kaydetti: 
“Yerli hidrokarbon üretimimize yatırım 

yapmaya devam ediyoruz. Sakarya Gaz 
Sahası’nda günlük 9,5 milyon metreküp 
gaz üretiyoruz, bu rakam önümüzdeki 
yıl iki katına çıkacak ve 2028’e kadar 
40 milyon metreküpe ulaşacak. Öte 
yandan kritik minerallerin oynayacağı 
rolün farkındayız. Türkiye, nadir toprak 
elementleri projeleri de dâhil olmak üzere 
yurt içinde ve yurt dışında madencilik 
projelerine aktif olarak yatırım yapıyor. 
Türkiye ve Azerbaycan arasındaki ortak-
lık, köklü tarih, kültür ve ortak vizyon 
bağları üzerine kurulu stratejik bir enerji 
modelidir. Bugün, Azerbaycan’da petrol 
ve gaz üretimimizi artıracak Shafag-Asi-
man Projesi Anlaşması’nın imzalanma-
sıyla daha ileri adımlar atıyoruz.”

Sosyal Güvenlik Kurumu, Emekli 
Sandığı kapsamındaki emekli ve hak 

sahiplerinin aylık ödemelerinin 4 
Haziran’da hesaplarına yatırılacağını 

bildirdi. Kurumun sosyal medya 
hesabından yapılan açıklamada, 

“Aylık ödeme günü 5 Haziran olan 
4C (Emekli Sandığı) kapsamındaki 

emekli ve hak sahiplerimizin Haziran 
2025 dönemine ilişkin aylık ödemeleri 
öne çekilerek 4 Haziran 2025 tarihinde 

hesaplara yatırılacaktır”  
ifadesi kullanıldı.

THY ILE THAI AIRWAYS 
ARASINDA IŞ BIRLIĞI

SUUDI KRUVAZIYERİ 
SEFERLERINE BAŞLIYOR

‘DIJITAL CÜZDAN’  
KULLANIMI ARTIYOR

AJET, YURT DIŞI AĞINA  
3 YENI HAT DAHA EKLEDI

Türk Hava Yolları (THY), Tayland’ın bayrak taşıyıcı 
hava yolu şirketi Thai Airways ile iş birliği anlaşması 
imzaladı. Anlaşma sayesinde iki ülke arasındaki 
yolcu trafiği potansiyelinin artırılması hedeflenir-
ken dünyada en çok ülkeye uçan hava yolu şirketi 
THY ile Thai Airways’in bölgesel gücü birleştiğinde, 
her iki hava yolunun yolcuları tüm dünyada 
konforlu bir seyahat deneyimi yaşayabilecek. Açık-
lamada görüşlerine yer verilen THY Yönetim Kurulu 
Başkanı Ahmet Bolat, iş birliğinin genişletilmesi-
nin, turizm potansiyelinin geliştirilmesi açısından 
önemli bir dönüm noktası olduğunu belirterek, “İki 
ülke arasındaki bağlantıyı artıracak ve yolculara 
her iki hava yolunun uçuş ağı üzerinden daha fazla 
seçenek sunacak bu iş birliğinden memnuniyet 
duyuyoruz” ifadelerini kullandı.

AROYA Cruises, Doğu Akdeniz seferlerine haziran 
ayı sonunda İstanbul Galataport’tan başlayarak, 
Türkiye, Yunanistan ve Mısır’ı kapsayan 6 ve 7 
gecelik rotalarla seferler düzenleyecek. Toplam 19 
güverteden oluşan gemi, eğlenceden yeme içme-
ye, sağlıktan alışverişe kadar geniş bir yelpazede 
deneyim sunuyor. 1678 kabin ve süit ile donatılan 
gemi, 3 bin 362 yolcuya kadar hizmet verebilecek. 
Farklı ihtiyaç ve tercihlere hitap eden iç kabinlerden 
lüks süitlere kadar çeşitlilik gösteren konaklama 
seçenekleriyle gemi, her misafirin kendine uygun 
bir konfor alanı bulmasını sağlıyor. AROYA Crui-
ses’in durakları arasında Türkiye’de Bodrum, Kaş 
ve Marmaris, Yunanistan’da Mikonos, Rodos, Girit 
ve Atina, Mısır’da ise İskenderiye yer alıyor. Gemi, 6 
ve 7 gecelik rotalarla seferler düzenleyecek.

iyzico’nun, Dogma Alares ve ETİD iş birliğiyle ha-
zırladığı Türkiye E-Ticaret Ekosistemi 2024 Raporu 
yayımlandı. Bu yıl dördüncüsü yayımlanan rapor, 
Türkiye e-ticaret pazarının istikrarlı büyümesini 
sürdürmesine rağmen hâlâ önemli bir büyüme 
potansiyeli barındırdığına dikkat çekiyor. 165 bin 
üye iş yeri ile 40’tan fazla sektör, 6,5 milyon dijital 
cüzdan kullanıcı davranışının analiz edilmesiyle 
oluşan iyzico’ya ait verilere göre, 2023 yılında 
bir önceki yıla göre yüzde 87 oranında büyüme 
gösteren ortalama sepet tutarı, 2024 yılında 
büyüme hızı yavaşlamış olsa da yüzde 47’lik 
kayda değer bir artış gösterdi. Online alışverişte 
en çok kullanılan ödeme yöntemi ise kredi kartları 
oldu; işlem bazında yüzde 51,4, toplam satış  
hacminde ise yüzde 65,2 pay aldı.

AJet’ten yapılan açıklamaya göre, yurt dışı 
uçuş ağını hızla genişleten şirket, operasyon-
larına Avrupa, Türk Cumhuriyetleri ve Kuzey 
Afrika’ya uzanan 3 yeni dış hat daha ekledi. Yeni 
destinasyonlar arasında İstanbul-Stockholm 
ve İstanbul-Gence-Nahçıvan ile Ankara-Kahire 
hattını ekleyen AJet, yurt dışındaki destinasyon 
sayısını 33 ülkede 58 noktaya çıkaracak. Anka-
ra’dan Kahire’ye dün direkt ilk uçuşunu icra eden 
hava yolu, Esenboğa Havalimanı’ndan Kahire 
Uluslararası Havalimanı’na yaz sezonunda haftada 
üç gün karşılıklı sefer düzenleyecek. Avrupa’daki 
destinasyon sayısını artıran AJet, bugün itibarıyla 
İstanbul Sabiha Gökçen Havalimanı ile Stockholm 
Arlanda Havalimanı arasında direkt seferleri baş-
lattı. Seferler her gün karşılıklı olarak yapılacak.

Arın,
“Kullanıcıları-

mızın ihtiyaçlarını karşı-
lamak için büyük özveriyle 

çalışıyoruz. Bayram süresince 
sunulan farklı kampanyalarla 
seyahatlerin daha ekonomik 

ve keyifli hale getirilme-
sini amaçlıyoruz.”

ÇAYKUR 1. sürgün yaş çay alımlarını sürdürüyor
ÇAYKUR’dan yapılan yazılı açıklamada, 16 Mayıs’ta başlayan 1. sürgün dönemi yaş çay 
alımlarında 49 fabrikada kapasite seviyesinin maksimum olacak şekilde devam ettiği 

belirtildi. Söz konusu dönemde 16 günün geride bırakıldığı aktarılan açıklamada, 
şunlar kaydedildi: “Sürgün başlangıcının 10’uncu gününden itibaren günlük 12 

bin ton seviyesinde alım gerçekleştirmekteyiz. Makine ile günlük hasat miktarı-
nın artması sebebiyle oluşan bu yoğunluk, siz değerli üreticilerimizin sabırla 

ÇAYKUR tarafından bildirilen alım koşullarına riayet etmesi sayesinde herhangi 
bir değer kaybı oluşmadan atlatılabilecektir. Bu nedenlerle fabrikalarımız eliyle 
uygulanmakta olan program doğrultusunda hareket edilmesi, bu türden yoğun 
ortamları fırsata çevirmeye çalışanlara imkân verilmemesi için acele edilmemesi, 
her koşulda bahçelerinizdeki tüm mahsulün alımı konusunda ÇAYKUR’un 
güvencesi altında olduğunuzu siz değerli üreticilerimize saygıyla bildiririz.”

4 HAZIRAN’DA
EMEKLILERE ÖDEMELER

BANKACILARIN NET KÂRI 
264,2 MILYAR LIRA OLDU

Bankacılık Düzenleme ve Denetleme 
Kurumunun (BDDK) Nisan 2025 döne-

mine ilişkin “Türk Bankacılık Sektörünün 
Konsolide Olmayan Ana Göstergeleri” 
raporuna göre, bankacılık sektörünün 

nisan sonu itibarıyla dönem net karı 264 
milyar 202 milyon lira olarak kayıtlara 
geçti. Sektörün aktif büyüklüğü ise 37 

trilyon 287 milyar 819 milyon liraya ulaştı. 
Sektörün en büyük aktif kalemi olan 
krediler nisan ayı itibarıyla 18 trilyon 

393 milyar 874 milyon lira, menkul de-
ğerler toplamı da 5 trilyon 992 milyar 306 
milyon lira oldu. Bu dönemde kredilerin 
takibe dönüşüm oranı yüzde 2,03 seviye-
sinde gerçekleşti. Bankaların kaynakları 
içinde en büyük fon kaynağı durumunda 
olan mevduat, 2024 sonuna göre yüzde 
13,9 artarak 21 trilyon 526 milyar 516 
milyon liraya çıktı. Aynı dönemde öz 
kaynak toplamı yüzde 7,1 artışla 3 trilyon 
103 milyar 987 milyon liraya ulaştı.
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VODAFONE
İZMIR’DE 5G’YE HAZIR 
OLDUĞUNU DUYURDU

WINGS, 1 YILDA 1,5 
MILYAR TL DEĞERINDE 
FAYDA SAĞLADI

TURKCELL’DEN 
MÜŞTERI ODAKLI YENI 
UYGULAMA: TUMBARA

OPET, 2025’IN ILK 
ÇEYREĞINDE EN ÇOK 
BÜYÜYEN MARKA OLDU

ING TÜRKIYE’DEN 
YENI ILETIŞIM  
PLATFORMU

Vodafone, en iyi dijital müşteri deneyimini sunmak için 
altyapısını güçlendirmeye devam ediyor. İzmir’de 4.5G 
hızını 2 kata kadar artıran Vodafone, 5G’ye de hazır 
olduğunu duyurdu. Türkiye genelinde 5G’ye geçiş 
sürecinde hem teknik altyapısını güçlendiren, hem 
de müşterilerini bu dönüşüme hazırlayan Vodafone, 
5G’nin sunduğu yüksek hız, düşük gecikme ve aynı 
anda daha fazla cihazın bağlanabilmesi gibi avantajları 
herkesin deneyimleyebilmesi için çalışmalarını sürdü-
rüyor.  Açıklamada görüşlerine yer verilen Vodafone 
Türkiye İcra Kurulu Başkan Yardımcısı Meltem Bakiler 
Şahin, müşterilere en iyi dijital deneyimi sunmaya 
çalıştıklarını belirterek, İzmir’de son dönemde 
yaptıkları yeni saha ve kapasite yatırımlarıyla 4.5G alt-
yapılarını daha da güçlendirdiklerini aktardı.  Şahin, şu 
ifadeleri kullandı: “Bu sayede, müşterilerimizin 4.5G 
indirme hızını 2 kata kadar artırırken, aynı zamanda 
5G teknolojisine geçişi mümkün kılacak altyapıyı 
da hazır hâle getirdik. Türkiye’nin dijital geleceğine 
yatırım yapmaya ve müşterilerimizi son teknolojilere 
hazırlamaya devam edeceğiz.”

Akbank’ın 3 yıl önce yenilenen ve sürekli 
zenginleşen kredi kartı Wings, müşterilerine 
seyahatten günlük ihtiyaçlara, restoran ayrıca-
lıklarından sağlıklı yaşam harcamalarına hayatın 
her alanında fayda sağlıyor. Kartın entegre ve 
kapsayıcı hizmetleriyle sektöre öncülük ettiğini 
ve müşterilerin değişen ihtiyaçlarına güçlü yanıt 
sunduğunu belirten Akbank Bireysel Bankacılık 
ve Dijital Çözümler Genel Müdür Yardımcısı Burcu 
Civelek Yüce, “Kart sahipleri için hayatlarının her 
anında yanlarında olan bir ayrıcalıklar ekosistemi 
oluşturduk. Bu ekosistemi seyahat, restoran, 
bankacılık ve günlük yaşam olmak üzere dört temel 
alanda sürekli geliştiriyoruz. Böylece bugün kart 
sahipleri seyahatlerinin her aşamasında ve restoran 
harcamalarında kendilerine özel ayrıcalıklar ve 
indirimlerden yararlanıyorlar; sağlık, wellness ve 
günlük ihtiyaçlarında özel imkânlara sahip oluyor-
lar. Müşterilerimiz bankacılık işlemlerinde indirim, 
muafiyet ve bankacılık ürünlerinden ekstra Mil Puan 
kazanma fırsatı elde ediyorlar” dedi.

Turkcell, müşterilerin aylık paketlerinden artan 
internet, dakika ve SMS’leri puana dönüştüren yeni 
uygulamasını tanıttı. Turkcell müşterilerinin, fatura 
kesim tarihinde paketlerinden artan internet, dakika 
ve SMS’leri puana dönüşerek “Tumbara” ismi 
verilen kişiye özel dijital bir kumbarada birikiyor. 
Turkcell’liler diledikleri zaman, biriken puanlarla 
Turkcell uygulamasındaki Tumbara kataloğundan 
istedikleri günlük/haftalık internet, dakika, 
SMS paketleri, yurt dışı paketleri gibi hediyeleri 
seçerek kullanma imkânına sahip olacaklar. Turkcell 
Genel Müdürü Dr. Ali Taha Koç, yeni uygulamayla 
ilgili olarak şu bilgileri verdi: “Tamamen ücretsiz 
‘Tumbara’ için müşterilerimizin tek yapması gereken 
Turkcell uygulaması üzerinden servisi aktive etmek. 
İlk aşamada bireysel faturalı müşterilerimize açık 
olan bu servis, çok yakın zamanda kurumsal müş-
terilerimiz için de kullanıma açılacak. Bugüne kadar 
olduğu gibi bundan böyle de hayatı kolaylaştıran 
çözümlerimizle Turkcell’lilerin yanında olmaya 
devam edeceğiz.”

OPET’ten yapılan açıklamaya göre, akaryakıt dağıtım 
sektöründe geçen yıl sektörün üzerinde büyüme 
performansı yakalayan şirket, bu yılın ilk çeyreğinde 
de ilk üç firma arasında pazar payını artıran tek marka 
olarak öne çıktı. Şirket, Enerji Piyasası Düzenleme 
Kurumunun (EPDK) verilerine göre, ocak-mart döne-
minde en büyük üç dağıtıcı arasında yüzde 20 pazar 
payı ile en çok büyüyen marka olarak dikkat çekti. 
Ayrıca, uluslararası marka değerlendirme kuruluşu 
Brand Finance tarafından yayımlanan, 2025 yılına 
ilişkin “Türkiye 125-Türkiye’nin En Güçlü ve En Değerli 
Markaları” raporunda, sektöre kazandırdığı, “ilkler, 
tekler ve enler” ile öne çıkan OPET, “Türkiye’nin En 
Güçlü Markaları” listesinde enerji sektörünün birincisi 
olurken, Türkiye’nin En Güçlü 5’inci markası seçildi. 
Brand Finance’in “Türkiye 125-Türkiye’nin En Değerli 
Markaları” raporuna göre de “En Değerli İlk 125” 
listesinde 23’üncü sırada yer alan OPET’in marka 
değeri bir önceki yıla göre genel ortalamanın üzerinde 
bir yükselişle yüzde 39,5 arttı ve 154 milyon dolar 
olarak belirlendi.

ING, yeni iletişim platformunu tanıttı. Banka, “Sen 
hayatını yaşa” marka yolu ile insanların hayatında 
bankacılığın daha az yer tutması gerektiğine dikkat 
çekerken; “Aslan gibi banka, arkanda” söylemiyle 
de bankacılığı zahmetsiz hâle getirerek hayatlarında 
istediklerini yapabilmeleri için müşterilerinin ya-
nında olduklarını vurguluyor. ING Türkiye İletişim 
ve Marka Deneyimi Grup Direktörü Gökçe Say 
yaptığı açıklamada şunları kaydetti: “Amacımız 
müşterilerimizin iş ve özel yaşamlarında bir adım 
önde olmalarını mümkün kılmak. Dijitalleşmenin 
etkisiyle bankacılık deneyimi her gün yeniden 
tanımlansa da asıl değer müşterilerimizi güçlendiren 
ve destekleyen bir çözüm ortağı olmaktan geçiyor. 
Biz de bu yaklaşımımızı ‘Aslan gibi banka, arkanda’ 
söylemiyle somutlaştırıyoruz. Müşterilerimize ‘sen 
hayatını yaşa’ diye ‘Aslan gibi banka, arkanda’ 
diyerek finansal hizmetler sunan bir kurum olmaktan 
öte, hayatlarında istediklerini yapabilmeleri için 
onları destekleyen, cesaretlendiren ve güven veren 
bir yol arkadaşı olduğumuzu vurguluyoruz” dedi.

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, mayısta ihracatın yüzde 2,7 
artışla 24 milyar 800 milyon doları geçip rekor kırdığını 
belirterek, “Mayıs ayı itibarıyla son 12 ayda yıllıklan-
dırılmış mal ihracatımız, Cumhuriyet tarihimizin en 
yüksek seviyesi olan 265,5 milyar dolara yükseldi” dedi.

ÇINARCIK BELEDİYE BAŞKANLIĞINDAN
TAHDİTLİ VE TİCARİ (T) TAKSİ ÇALIŞTIRMA 

RUHSATI PLAKA HAKKI SATIŞI
İ L A N

MADDE 1-5393 Sayılı Belediye Kanununun 15.Maddesinin (p) bendi ve Belediye 
Encümeninin 29.05.2025 Tarih ve 101 Sayılı kararı gereğince, 6 adet Tahditli ve Ticari 
(T) Taksi Çalıştırma Ruhsatı Plaka Hakkı Satışı 2886 sayılı Devlet ihale Kanununun 
35. Maddesinin (a) bendine göre Kapalı Teklif Usulü ile ihale edilerek yapılacaktır.

MADDE 2- Her bir plaka hakkı için muhammen bedel:   3.200.000,00 TL + KDV
(ÜçmilyonikiyüzbinTürklirası+KDV)
MADDE 3- Geçici Teminat Tutarı: 96.000,00 TL ( DoksanaltıbinTürklirası)
MADDE 4- İhale 20.06.2025 Cuma günü saat:11.00’da Harmanlar mah. Belediye 

sk. No:5 Çınarcık adresinde, İhale Komisyonu (Belediye Encümeni) tarafından 
Çınarcık Belediyesi Özlem EDEPALİ Meclis Toplantı Salonunda yapılacaktır.

MADDE 5- Şartname ve ekleri Harmanlar mah. Belediye sk. No:5 Çınarcık 
adresinde, Belediye hizmet binası İşletme ve İştirakler Müdürlüğünde mesai saatleri 
içerisinde bedelsiz olarak görülebilir. Şartname bedeli 2.500,00-TL karşılığında 
temin edilebilir. İhaleye katılmak için şartnamenin alınması mecburidir.

MADDE 6-İHALEYE KATILABİLME ŞARTLARI
Gerçek İstekliler;
1-İhaleye katılacak isteklilerin gerçek kişi olması şartı aranır.
2- Şoförlük mesleğini geçim kaynağı olarak seçmiş olduğunu ve sürekli olarak 

icra ettiğini beyan etmiş ve ilgili meslek odasına, ilgili meslek odasının bulunmadığı 
yerlerde ise Şoförler Odasına üye olmak (Şoförler Odası Kaydı), oda kaydı 
bulunmayan isteklilerden Taahhütname yazısı.

3- Nüfus Müdürlüklerinden veya e-devlet ten alınacak ‘Tarihçeli Yerleşim Yeri 
Bilgileri Raporu’ (Yalova ili sınırları içerisinde İhalenin yapıldığı tarih itibariyle en az 2 
(iki) yıl ikamet ediyor olması zorunludur)

4-Nüfus cüzdan fotokopisi, (TC Kimlik no olacak) veya kayıp olması durumunda 
Nüfus müdürlüklerinden alınmış “Geçici Kimlik Belgesi” nin fotokopisi.(Aslı idarece 
görülecek )

5-Tebligat için Türkiye’de adres beyanı vermesi, (irtibat için telefon numarası ve 
varsa elektronik posta adresi)

6-Vergi Dairesinden veya e-devlet üzerinden alınmış mükellefiyet durumunu 
gösteren belge.

7-Çınarcık Belediyesinden vadesi geçmiş borcu yoktur yazısı (Çınarcık Belediyesi 
İşletme İştirakler Müdürlüğü – Gelir Şefliğinden alınacaktır).

8-Türk Ceza Kanununun 103, 104, 109, 188, 190, 191, 227 ve 5326 sayılı 
Kabahatler Kanununun 35 inci maddelerindeki suçlardan affa uğramış olsa bile 
hüküm giymemiş olmaları, (Adli Sicil Kaydı İstenir)

9- İstekliye ait Noter tasdikli imza beyannamesi
10-Vekâleten ihaleye katılma halinde, istekli adına ihaleye katılan kişinin noter 

tasdikli vekâletnamesi ile noter tasdikli imza beyannamesi
11- Ehliyet Fotokopisi (En az B sınıfı sürücü belgesi).
12-İsteklinin uhdesinde ihale kaldığı taktirde ‘Çınarcık Belediyesi Ticari Taksi 

Durakları ve Ticari Taksi Çalışma Usul ve Esasları Yönetmeliği’ hükümlerine uymayı 
Taahhüt ettiğine dair yazı.

13-İsteklinin ihalelerden yasaklı olmadığına dair belge.
14- İhalede belirtilen Geçici Teminat olarak belirtilen bedeli yatırıldığına dair 

makbuz belgesi veya 2886 Sayılı Devlet İhale Kanunun 26. Maddesinde belirtilen 
Teminat yerine geçen belgelerden herhangi birisi.

15- İhale şartnamesinde belirtilen Şartnameye ait alındı belgesi.   
MADDE 7- İhaleye katılmak isteyenlerin, teklif dosyalarını en geç 19.06.2025 

Perşembe günü mesai saati bitimine kadar Harmanlar mah. Belediye sk. No:5 
Çınarcık adresinde, Belediye hizmet binasında İşletme ve İştirakler Müdürlüğüne 
teslim etmeleri gerekmektedir.  Posta ile yapılacak müracaatların da aynı saate kadar 
yukarıda belirtilen adrese ulaştırılması gerekmektedir. Zarfın üzerine isteklinin adı, 
soyadı veya ticaret unvanı, tebligata esas açık adresi, teklifin ne işe ait olduğu ve 
tekliflerin verileceği yerin açık adresi yazılır. Zarfın yapıştırılan yeri istekli tarafından 
imzalanacaktır. İşletme ve İştirakler Müdürlüğüne verilen teklifler herhangi bir sebeple 
geri alınamaz. Saat ayarında Posta Telgraf Telefon (PTT) veya Türkiye Radyo ve 
Televizyon (TRT) idarelerinin saat ayarı esas alınır.

MADDE  8-  Postada meydana gelebilecek gecikmeler kabul edilmez.
MADDE 9- İhale zamanında hazır bulunmayan veya noterden tasdikli 

vekâletnameyi haiz bir vekil göndermeyen istekliler ihalenin yapılış tarzına ve 
sonucuna itiraz edemezler.        

MADDE 10- İhale Komisyonu İhaleyi yapıp yapmamakta ve uygun bedeli tespitte 
serbesttir. 30.05.2025

İLAN OLUNUR
                                                                                                        Avni KURT
                                                                                                        Belediye Başkanı

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2234726

B irleşmiş Milletler Gıda ve 
Tarım Örgütü (FAO) ile 
Uluslararası Sütçülük Fe-
derasyonu (IDF) tarafından 

2001 yılında, “1 Haziran Dünya Süt 
Günü” olarak ilan edildi.  İyi ki ilan 
edilmiş bu vesileyle tüm süt üreti-
cilerimize şükranlarımı sunuyor; 
ürettikleri sütün bol, süt ürünlerinin 
de bereketli olmasını diliyorum.

Dolaysıyla Dünya Süt Gününde; 
kimi, neyi ve ne konuşalım?

Bir bardak çayın 1 litre sütle aynı 
değere sahip olduğunu mu?

Ekonomik olarak alım gücü 
düşen ve süt almakta zorlanan 
tüketiciyi mi?

Üretim maliyetlerinden dolayı 
tarlaya mı, ahıra mı yoksa ağıla mı 
gideceğini şaşıran gün sonunda 
bugünü de kurtardık diye şükreden 
üreticiyi mi?

Açıklanan süt fiyatlarına rağmen 
süt üreticisini daha nasıl köşeye 
sıkıştırırım diye ince hesaplar içine 
girmiş aracıları mı, sanayici mi?

Yoksa üreticiye, tüketiciye, sana-
yiciye ve T. C. Tarım ve Orman Ba-
kanlığı ve T.C. Ticaret Bakanlığı’na 
şirinlikler yapmaya çalışan adeta 
bütün tuşlara basan, STK, birlik, 
dernek ve kooperatifleri mi?

Sektörü, 1 Haziran’da kutlanan 
“Dünya Süt Günü” vesilesiyle hatırla-
mak, hatırlatmak hiç de samimi değil-
dir. Bütüncül bakarak özellikle “üretim 
projeksiyonlarını her gün, her ay ve 
her yıl gündemde tutmalı, hatırlamalı, 
hatırlatmalı ve konuşmalıyız.”

Süt ve süt ürünleri üretimi, arz 
talep dengesi, beslenme, ulusal ve 

uluslararası ticaret, kırsal kalkınma 
vs. birçok açıdan önemlidir.

Ülkemiz süt sektörü üretim sü-
reci içerisinde genellikle içme sütü 
ve tereyağı gibi ürünlere ek olarak 
krema, yoğurt, ayran ve kaymak 
gibi ürünlerin de dünya ticaretinde 
önemli bir yer kazandığı görülmek-
tedir.  

Ülkemizde son yıllarda ger-
çekleşen kırsal kalkınma destek 
programları, hayvancılık yol haritası 
ve hayvancılık alanındaki teşvikler 
süt hayvancılığındaki üreticilerin 
uzmanlaşmasını teşvik ederek, 
hayvan varlığı, süt verimi ve genel 
üretimde önemli bir artışa katkıda 
bulunmaktadır. Bu artış, çiğ süt 
üretimindeki yükselişle doğrudan 
ilişkili olup, endüstriye yönlendirilen 
ürünlerin üretimine olumlu etki 
sağlamaktadır. 

Bir yandan sektöre olumlu etkiler 
sağlanırken diğer yandan ulusal 
politikalar, ekonomik durum, enf-
lasyon, girdi maliyetleri, fiyat dal-
galanmaları, arz zincirinde yaşanan 
aksaklıklar ve hayvancılık sektörü-

nü etkileyen yapısal sorunlar (iş-
letme ölçeği, kayıt dışılık vs.) gibi bir 
dizi faktör, süt işleme endüstrisini 
üretimden kapasiteye kadar birçok 
açıdan etkilemektedir.

Ülkemiz tarımında asıl düşünül-
mesi, sorulması ve sorgulanması 
gereken konu başlıkları arasında: 
“Süt sektörünü üretici, sanayici ve 
tüketici kesimiyle birlikte önümüz-
deki yıllarda neler bekliyor? Sektör-
de kimler mutlu? Sektörün aydınlık 
geleceği için neler yapmalıyız?” 
olmalıdır.  

Tabii ki öncelikle süt üreten 
hayvancılık işletmelerinin sürdürü-
lebilirliği sağlanmalıdır. Zaten bütün 
konu bunun üzerinde düğümlen-
mektedir. Özellikle Tüm Süt, Et ve 
Damızlık Sığır Yetiştiricileri Derne-
ği (TÜSEDAD) Sencer Bey bu konuda 
hatırı sayılır derecede nefes tüketti. 
Ama bu süreçte uzun soluklu olmak 
gerekiyor. Şimdi Müslüm Bey sa-
halarda ümit ediyorum ki Müslüm 
Bey’in nefesi yeter; anlatmaya ve 
anlaşılmaya…

Aslında bundan sonra söylene-
cek olanlar da sürdürülebilir işlet-
melerin sağlanması ile yakından 
ilgilidir. Her programda üzerine basa 
basa söylediğim ve yazılarımda 
belirttiğim gibi “üreticilerin eğitimli 
ve bilgili” olmaları şarttır. Şu andaki 
bilgileri, ne yazık ki, kendi aralarında 
“öyle diyorlar”, “böyle diyorlar”, 
“şöyle diyorlar” dan ileriye gitmedi, 
gitmiyor. Bilgi sahibi olanlar var. 
Ama sayıları yeterli değil!

Bilgisizlik kayıplara, ölümlere yol 
açıyor. Kayıplar, ölümler ve hastalık-

lar üretici için yüklü maliyet-
lerdir. Çoğunlukla bu maliyet-
lerin farkına varılamamakta, 
konu sadece “süt ucuz, yem pahalı” 
düzeyinde kalmaktadır. 

Şu anda üreticilerimiz hayvan-
larını adeta “sokak ve kahvehane 
bilgileri” ile yönetmeye çalışmakta 
ve doğal olarak kayıplar yaşamak-
tadırlar.

Tarım il ve ilçe müdürlükleri 
bünyesinde yer alan veteriner 
hekimler görevlerinin sadece köy, 
ahır, ağıl ziyareti ve aşılama, küpe-
leme olduğunu düşünmemeli; tüm 
üreticilerimize koruyucu hekimlik, 
biyogüvenlik başta olmak üzere, 
uygun barınak ve konfor, uygun 
yemleme, uygun boğa sperması se-
çimi ve uygun aşılama programları-
nın toplamı olduğu yönünde verimi 
ve kaliteyi artırıcı yönde bilgiler 
aktarmalıdırlar. 

Bir bitkinin nasıl gübreleme, 
çapalama, ilaçlama gibi yardıma 
ihtiyacı olduğu biliniyorsa, belli dö-
nemlerde hayvanların da yardıma 
ihtiyacı olduğu unutulmamalıdır.

Son söz: Şimdilerde çok farkında 
değiliz ama süt endüstrisinin gele-
ceğini etkileyecek önemli faktörler 
başta “eğitim, bilgi, süt kalitesi, su 
ve enerji” olacaktır.

Süt üreticisinin şah damarının 
kesilmediği, onlara günbatımı ya-
şatılmadığı, ölü hücrelerinin can-
landırıldığı, üreticinin değil tabiatın 
emildiği ve süt üreticisinin gülme-
siyle bayram eden, mutlu olan bir 
memleket olmak dileğiyle…

Kalın sağlıcakla…

TÜKETİCİ, SÜT ÜRETİCİSİ, 
SANAYİCİ DERTLİ. KİM MUTLU?

ALPARSLAN TEKBAŞ 
alparslantekbas@turkgun.com

Bolat, Bakanlıkta, Türkiye İhracatçı-
lar Meclisi (TİM) Başkanı Mustafa Gül-
tepe ile düzenlediği basın toplantısın-
da, mayıs ayı dış ticaret rakamlarını 
açıkladı. Konuşmasına ekonomideki 
son verileri değerlendirerek başlayan 
Bolat, Türkiye ekonomisinin 2025 
yılının ilk çeyreğinde yüzde 2’lik bir 
büyüme başarısı gösterdiğini söyledi.

Bunun son 22 yılın ortalaması 
olan yüzde 5,3’lük büyümeye göre 
mütevazı bir rakam olduğunun altını 
çizen Bolat, “Ancak antienflasyonist 
politikayla enflasyonun düşürülme 
sürecinde ve ilk çeyrekte yaşanan 
ağır kış ve soğuk şartları, dünya 
ticaretindeki korumacılık eğilimleri, 
ticaret savaşları gibi etkenleri düşün-
düğümüzde yine de memnun olduğu-
muz bir rakamdır” diye konuştu.

Bolat, ihracat açısından mayıs 
ayının tarihe geçtiğini, Cumhuri-
yet tarihinin aylık mal rekorunun 
kırıldığını, ikinci rekorun da 102 yılın, 
yani “1224 ayın” aylık ihracat rekoru 
olduğunu dile getirdi.

Mayıs ayı rekoruna da dikkati 
çeken Bolat, “Dördüncü rekorumuz 
da mayıs itibarıyla son bir yılın toplam 
mal ihracat rakamında da rekora 
ulaşmış bulunuyoruz” ifadesini 
kullandı. Mayıs ayına dair ihracat 
rakamlarını paylaşan Bakan Bolat, 
“2025 yılı Mayıs ayında ihracatımız 
24 milyar 800 milyon doları geçmiştir. 
Bu rakam yüzde 2,7’lik artışı ifade 
etmektedir. Geçen yılın mayısı son 
rekordu. Orada da 24 milyar 182 mil-
yon dolarlık tarihi rekor vardı. Yine 

bir mayısta aylık ihracat ve mayıs 
rekorunu kırmış bulunuyoruz” dedi.

Zorlu rekabet
şartlarına rağmen...
Bolat, nisan ayına kıyasla yaklaşık 

4 milyar dolarlık net ihracat artışı 
sağlandığının altını çizerek, “Avrupa 
Birliği (AB) başta olmak üzere Orta 
Doğu ve Afrika ülkelerinde talepte 
gerileme vardı. ABD’de ise ticari kısıt-
lamalar artırıldığı için ABD pazarı da 
zorlaşmıştır ve bu saydığım pazar-
larda Uzak Doğu ülkelerinin yoğun 
bir fiyat baskısı ve fiyat indirme söz 
konusu. Zorlu rekabet şartlarına 
rağmen bu başarı elde edilmiştir” diye 
konuştu. İhracatı etkileyen olumlu ve 
olumsuz etkilere de değinen Bolat, bu 
yılın ilk 5 ayın 4’ünde ihracatın arttı-
ğını söyledi. Sadece şubatta ihracatın 
314 milyon dolar düşük kaldığını, 
sebebinin de geçen yıl 29 gün olan 
şubat ayının bu yıl 28 gün çekmesi 
olduğunu ifade etti.

TARIHININ
REKORU

CUMHURIYET
TARIHININ

Ömer Bolat

MAYIS AYINDA 
EN ÇOK KAYISI 
PAHALANDI

İstanbul Ticaret Odası (İTO), piyasaların şeffaflığını 
sağlamak ve kamuoyunu bilgilendirmek amacıyla 

geçen 2025 Mayıs ayında İstanbul’da perakende fiyatı en 
fazla artan ve azalan ürünleri oranlarıyla birlikte açıkladı. 
Bir önceki aya göre indekste yer alan 336 adet ana ürün-
den 179 adet ürünün fiyatında artış izlenirken, 45 adet 
ürünün fiyatında azalış görüldü. 2025 Mayıs ayında Gıda 
ve Alkolsüz İçecekler Harcamaları grubunda yer alan kayısı 
yüzde 48,11 ile fiyatı en fazla artış gösteren ürün oldu.

Fiyatında artış yaşanan diğer ürünlerin bazıları 
şöyle: Ulaştırma Harcamaları grubunda yer alan şehirler 
arası otobüs bilet ücreti yüzde 47,98, Gıda ve Alkolsüz 
İçecekler grubunda yer alan limon yüzde 18,55, fındık içi 
yüzde 15,75, Çeşitli Mal ve Hizmetler grubunda yer alan 
saat yüzde 15,65, Eğlence ve Kültür Harcamaları grubunda 
yer alan oyuncak yüzde 13,73, Çeşitli Mal ve Hizmetler 
grubunda yer alan makyaj malzemeleri yüzde 11,03, Gıda 
ve Alkolsüz İçecekler grubunda yer alan Antep fıstığı yüzde 
10,74, bebek maması yüzde 10,46, Eğlence ve Kültür 
Harcamaları grubunda yer alan tablet yüzde 10,42, Gıda 
ve Alkolsüz İçecekler grubunda yer alan simit yüzde 10,38, 
elma yüzde 10,28, portakal yüzde 9,89, karışık kuruyemiş 
yüzde 9,40, Çeşitli Mal ve Hizmetler grubunda yer alan 
ağız ve diş bakım ürünleri yüzde 9,17 artış gösterdi.

İhracat rakamlarında yüzler gülüyor
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BOMBA MÜDAHALE ARACI 
‘HALİL’ HAYAT KURTARIYOR

İçişleri Bakanı Yerlikaya, Kurban Bayramı trafik tedbirleri kapsamında  
68 bin 829 polis ve jandarmanın görevlendirildiğini belirterek, "Tek bir derdi-
miz var, trafikte can kayıpları olmasın, yaralanma olmasın" diye konuştu.

Samsun Jandarma Komutanlığı envanterine 2023 yılında kazandırılan kuman-
dalı bomba uzaktan müdahale aracı "TMR-II Halil", şüpheli cisim ve patlayıcı 
maddelere müdahalede kolaylık sağlıyor, personelin yaralanma riskini azaltıyor.

Diyarbakır'daki evlat nöbetine 
BIR AILE DAHA KATILDI

Van'da 9 terör şüphelisi 
hakkında işlem yapıldı 

Patlayıcı madde olaylarında kul-
landıkları malzemeler arasında 

TMR-II Halil Bomba Uzaktan Müdahale 
Aracı'nın da yer aldığını belirten Pat-
layıcı Madde İmha Uzmanı Astsubay 
Kıdemli Çavuş Şuayip Karakaya, 
"Araç tamamen yerli ve milli. Bomba 
uzaktan müdahale aracı, patlayıcı 
madde ve şüpheli cisimlere müda-
hale esnasında keşif ve zararsız hâle 
getirme amacıyla kullanılmaktadır. 
Kamu düzeninin korunması, vatan-
daşlarımızın can ve mal güvenliğinin 
sağlanması için sahip olduğumuz 
ekipmanlar sayesinde etkin güvenilir 
ve profesyonel müdahaleler gerçek-
leştirmekteyiz" dedi.

‘HALiL 
TAMAMEN 
YERLi VE MiLLi’

MAMAK BELEDİYE BAŞKANLIĞI
 KENTSEL DÖNÜŞÜM MÜDÜRLÜĞÜ

MUTLU MAHALLESİ RİSKLİ ALAN DÖNÜŞÜM PROJESİ
Bakanlar Kurulunun 31.10.2016 tarih 2016/9466 sayılı 

Kararı ile Riskli Alan ilan edilen Mutlu Mah. 61.6 hektarlık 
alan içerisinde gecekondusu olan vatandaşların, “Altıağaç-
Karaağaç-Hüseyingazi Mah.’de Bulunan Rezerv Konutlar 
ile Uzlaşma Görüşmeleri” ayrıca gecekondu ile birlikte 
tapulu arsası bulunan vatandaşların, “Altıağaç-Karaağaç-
Hüseyingazi Mah.’de Bulunan Rezerv Konutlar ile Mutlu 
Mahallesi Yerinde Üretilen Konutların Uzlaşma Görüşmeleri” 
Kentsel Dönüşüm Müdürlüğümüzce yapılmaktadır.

6306 sayılı Kanun kapsamında, 61.6 hektarlık riskli alan 
sınırları içerisinde bulunan 51032, 51045, 51046, 51046, 
51047, 51106, 51107, 53038, 53039, 53040, 53041, 53042, 
53043, 53044, 53045, 53046, 53047, 53048, 53049, 53050, 
53051, 36823, 36925, 36924, 36929. 36930, 3428 adalar ve 
402, 403, 404, 405, 406, 407, 408, 410, 411, 412, 413, 532 
parsellerdeki mülkiyet sahiplerinin hak kaybına uğramaması 
için uzlaşma görüşmelerinin biteceği son tarih olan 27.06.2025 
tarihine kadar Kentsel Dönüşüm Müdürlüğümüze başvurması 
ilan olunur.

İrtibat Telefon: 0312 550 72 27-37
İLAN OLUNUR

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2234715

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikli-
ği Bakanlığından yapılan açıkla-

maya göre, il müdürlüğü ekiplerince 
MESKİ'ye ait 3 atık su arıtma tesisinde 
denetim yapıldı. 

Denetimlerde, deşarj edilen atık 
suların standartları sağlamaması nede-
niyle Karaduvar ve Mezitli atık su arıtma 
tesislerine toplam 1 milyon 337 bin 354 
lira idari para cezası uygulandı. 

Ayrıca Alo 181 şikâyet hattına Göksu 

Nehri'nde kirlilik meydana geldiği ihbarı 
üzerine yapılan denetimlerde de MESKİ 
tarafından işletilen Silifke Atık Su Terfi 
İstasyonu'nda, atık suların arıtılmadan 
Göksu Nehri'ne deşarj edildiği tespit 
edildi. Bu işlem nedeniyle Çevre Kanunu 
kapsamında MESKİ'ye 1 milyon 337 
bin 354 lira idari para cezası verildi. 
Bakanlık, sorumlular hakkında Cumhu-
riyet Başsavcılığına suç duyurusunda 
bulunulacağını aktardı. (AA)

çişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, özel bir 

televizyonun canlı 
yayınında günde-

me ilişkin açıklamalarda bu-
lundu ve soruları yanıtladı.

Kurban Bayramı tedbirleri 
kapsamında, trafikte güven 
ve huzuru sağlamakla ilgili 
çalışmalarını tamamladıkla-
rını ve tedbirleri uygulamaya 
başladıklarını belirten Yerli-
kaya, 26 Mayıs'ta valiliklere 
tedbirlere ilişkin genelge 
gönderdiklerini bildirdi.

Yerlikaya, "Bayramda 
gidiş ve dönüş akslarında pik 
dönem oluyor trafikle ilgili. 
Özellikle şehirler arası yol-

larda ve bayramlaşma süresi 
içerisinde de o şehirlerin, 
ilçelerin merkezlerindeki 
şehir içi yerleşim yeri trafik 
aksında bir yoğunlaşma 
oluyor. Bütün tedbirlerimizi 
buna göre ve bundan önce-
ki bayramdaki riskli olan 
durumları daha az riskli 
veya riski ortadan kal-
dırmaya yönelik ted-
birlerimizi aldık" dedi.

Bayram tedbirle-
ri kapsamında bilgi 
veren Yerlikaya, 68 
bin 829 polis ve 
jandarmanın 
görevlendiril-
diğini ifade 

etti. Yerlikaya, şöyle devam 
etti: Bir günde 17 bin 645 ekip, 
33 bin 943 personel yollarda 
olacak. Radarla ilgili sayımız 
1485. Daha önceki gizli yolcu 
şeklinde yapmış olduğumuz 
denetimin faydalarını gör-
dük. Çok daha güçlendirdik 

bunu. Yani 81 il termi-
nallerinde hatta bazı 
büyük ilçe terminalle-
rinde arkadaşlarımız 
bir yolcu gibi tebdili 

kıyafet amiyane tabirle, 
eskilerin tabiriyle oto-

büslere biniyor ve 
seyahat ediyor. 

Sürücünün tu-
tum, davranış, 

kurallara hassasiyeti nedir? 
Bunların hepsini kaydediyor. 
Biz bu uygulamaları, güven-
lik tedbirlerini 30 Mayıs-11 
Haziran arasındaki 13 günde 
yapıyoruz. Aslında 3 günden 
beri yapmaya başladık biz 
bayram tedbirlerini.  

Sürücülere yorgun ve 
uykusuz yola çıkmamaları 
konusunda uyarıda bulunan 
Yerlikaya, "Otoyollarda 120 
radarımız olacak. Bizim vatan-
daşlarımıza idari işlem, ami-
yane tabirle ceza yazmak gibi 
bir derdimiz yok. Tek bir derdi-
miz var, trafikte can kayıpları 
olmasın, yaralanma olmasın" 
ifadelerini kullandı. (AA)

Ali 
Yerlikaya

Samsun İl Jandarma 
Komutanlığı sorumluluk 

sahasında meydana gelen 
olaylara müdahale eden 
İl Jandarma Komutanlığı 
Kriminal Şube Müdürlüğü 
Patlayıcı Madde İmha Timi, 
Samsun'un yanı sıra Sinop İl 
Jandarma Komutanlığı bölge-
sinde meydana gelen olaylara 
da müdahale ediyor. 

Şehidin ismi verildi 
Yerli ve milli imkânlarla 

üretilen ve jandarma envan-
terine Eylül 2023 tarihinde 
kazandırılan "TMR-II Halil 
Bomba Uzaktan Müdahale 
Aracı", ismini 2020 yılında Sa-
karya'da bulunan havai fişek 
fabrikasında meydana gelen 
patlamaya müdahale esnasın-
da şehit olan Patlayıcı Madde 
İmha Uzmanı Jandarma Ast-
subay Kıdemli Başçavuş Halil 
Tuna Akgöz'den alıyor. 

Patlayıcı madde ve şüpheli 

cisimlere müdahale esnasın-
da keşif ve cismi etkisiz hâle 
getirmek amacıyla kullanılan 
"TMR-II Halil Bomba Uzaktan 
Müdahale Aracı" personelin 
yaralanma riskini azaltıyor.   

Kontrol paneli, platform ve 
robotik kol olmak üzere 3 ana 
parçadan oluşan TMR-II Halil 
Bomba Uzaktan Müdahale 
Aracı, gece gündüz çalışabili-
yor, video ve fotoğraf çekimi 
yapılabiliyor. 

Kontrol paneli üzerinde 
bulunan ses sitemiyle uzaktan 
komut verebilmenin yanı sıra 
ortam sesi dinleyebilen araç, 
açık alanda 250 metreye ka-
dar, kapalı alanlarda ise kab-
lolu şekilde 100 metreye kadar 
kullanılabiliyor. 

Robotik kola takılabilen 
kıskaç, metal kesici aparat ve 
cam kırıcı aparat sayesinde 
şüpheli cisim veya patlayıcı 
maddelere uzaktan müdahale 
sağlanıyor. (AA)

Ankara'da yaşayan 
engelli M.K.G, toplu 

taşımada kullanılan "engelli 
Ankarakart" başvurularında 
65 lira kart bedeli alınmasını, 
ayrıca 130 lira kayıp ve kırık 
kart işlem bedeli talep edil-
mesini Türkiye İnsan Hakları 
ve Eşitlik Kurumuna (TİHEK) 
taşıdı.  Başvuruyu değerlen-
diren TİHEK, ABB'nin engel-
lilik temelinde ayrımcılık 
yasağını ihlal ettiğine karar 
vererek, belediyeye üst 
sınırdan 204 bin 285 lira idari 
para cezası uyguladı. 

Kararda, "Engellilerin 
ulaşım haklarından tam ve 
etkin şekilde yararlanabil-
meleri için muhatap beledi-
yede gazi ve yakınları, şehit 
yakınları, vazife malulü ve 
yakınları ile devlet sporcu-
ları için seyahat kartlarının 
elektronik ücret toplama 
sistemine entegre edilerek 
tamamlandığı anlaşılan 
uyum sürecinin, engelliler 
için de yürütülerek uygula-
mada yeknesaklığın ve anı-
lan mevzuat hükümlerine 
uyumun sağlanması gerek-
tiği değerlendirilmektedir" 
ifadelerine yer verildi. (AA)

Engelliler, ulaşım 
haklarından 
tam olarak 
yararlanabilmeli

ARİFE GÜNÜ TAM GÜN 
TATİL OLMALIDIR

Türkiye Ka-
mu-Sen Genel 

Başkanı Önder 
Kahveci, yaptığı 
açıklamada 
arife günü-
nün tam gün 
tatil olması 
konusunda 
çağrıda bulundu. 
Kahveci, açıkla-
masında şu ifade-
leri kullandı: Kurban 
Bayramı’na sayılı günler kala, 
kamu çalışanlarımızın en bü-
yük beklentilerinden biri olan 
arife günü tatili hususunu bir 
kez daha kamuoyunun ve yet-
kililerin dikkatine sunuyoruz. 

Bayramlar; paylaşmanın, 
büyüklerle buluşmanın, aile 
bağlarının güçlendiği özel 
günlerdir. Arife günü ise, bu 
hazırlıkların yoğunlaştığı, 
bayrama ruhen ve fiilen hazır-
lanılan bir gündür. 

Ancak, Cumhurbaşkanlığı 
tarafından yapılan açıklama-
da, arife gününün yalnızca 

öğleden sonra idari 
izin kapsamında 

değerlendirileceği 
belirtilmiştir. 
Bu uygulama, 
kamu görevlile-
rimiz açısından 
önemli mağdu-

riyetlere neden 
olabilecektir. 

Arife günü; 
ahirete irtihal eden 

yakınlarımızın kabirle-
rinin ziyaret edildiği, şehirler 
arası yolculukların başladığı, 
bayram alışverişi ve diğer ha-
zırlıkların yapıldığı, ibadet ve 
manevi yoğunluğun yaşandığı  
müstesna bir zamandır. 

Bu nedenle; kamu çalışan-
larımızın beklentilerine ku-
lak verilerek, 5 Haziran 2025 
Perşembe günü arife gününün 
tam gün idari izin kapsamına 
alınması çağrımızı bir kez 
daha yineliyoruz. 

Türkiye Kamu-Sen olarak 
çağrımız nettir: Arife günü tam 
gün tatil olmalıdır!

Diyarbakır annelerinin 
dağa kaçırılan çocukları 

için eski HDP il binası önün-
deki oturma eylemine bir aile 
daha katıldı.  Terör örgütü 
PKK tarafından kaçırılan ço-
cuklarına kavuşmak isteyen 
ailelerin 3 Eylül 2019'da HDP 
il binası önünde başlattığı 
oturma eylemi, 2100'üncü 
gününde sürüyor. 

Ailelerin eski HDP il binası 
önündeki eylemine katılan 

baba Mehmet Karacan, basın 
mensuplarına, oğlunun 1992 
yılında işe gitmek üzere ev-
den çıktığını, bir daha da eve 
dönmediğini söyledi.

Karacan, oğlunun o dö-
nem 16 yaşında olduğunu 
ifade ederek, "Eşim ve ben 
hastayız. Oğlum Murat evine 
gelsin, annesine ve babasına 
kavuşsun. Ömrümüzün son 
döneminde çocuğumuzu 
görmek istiyoruz" dedi. 

Van'da terör örgütü PKK/
KCK ve FETÖ/PDY soruş-

turmaları kapsamında 9 şüp-
heli hakkında işlem yapıldı. 

İl Emniyet Müdürlüğünden 
yapılan açıklamaya göre, te-
rör örgütlerinin faaliyetleri-
nin deşifre edilmesi ve engel-

lenmesine yönelik çalışmalar 
sürüyor. 

Bu kapsamda 18 Mayıs-1 
Haziran'da yürütülen çalış-
malarda 8 terör örgütü PKK/
KCK ve 1 FETÖ/PDY şüphelisi 
gözaltına alındı. Zanlılar hak-
kında adli işlem yapıldı. (AA)

Önder 
Kahveci

ÇEVRE BAKANLIĞINDAN MESKİ'YE 'ATIK SU' CEZASI

Tek bir derdimiz var
CAN KAYBI OLMASIN
İ
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Bakanı Tekin'in onursal baş-
kanlığında düzenlenecek olan 

1. Uluslararası Eğitim Kongresi, Millî 
Eğitim Bakanlığı Ortaöğretim Genel 

Müdürlüğü ile Yenilik ve Eğitim Tekno-
lojileri Genel Müdürlüğü iş birliğinde, 
bugün Ankara'da gerçekleştirilecek. 

Toplam 101 bildiri, beş ayrı 

salonda eş zamanlı ve sözlü olarak 
sunulacak; 25 bildiri ise poster 
sunum biçiminde fuaye alanında 
katılımcılarla paylaşılacak.

‘1. ULUSLARARASI EĞİTİM KONGRESİ’ BUGÜN BAŞLIYOR

Milli Eğitim Bakanlığı ile Savunma Sanayii Başkanlığı arasında hazırlanan 'Mesleki ve Tek-
nik Eğitim İş Birliği Protokolü imza töreninde konuşan Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, "Pro-
je okulu mantığıyla meslek liselerimiz gerçekten çok farklı bir noktaya doğru evrildi" dedi.

Pendik Rauf Denktaş Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi öğrencilerinin "Sarıl Bana" sloganıyla hayata geçirdikleri sosyal sorumluluk projesi ile 
yaptıkları oyuncaklar, hastanede tedavi gören çocuklara umut oluyor. Pendikli öğrencilerin proje kapsamında diktikleri dolgu oyuncaklar, çeşitli 
sivil toplum kuruluşları ve muhtarlıklar aracılığıyla tespit edilen hastanelerdeki çocuklara ulaştırılıyor. Öğrenciler, hasta çocuklara gönderdikleri 
oyuncaklara, "Sarıl Bana" yazan etiket ve mektuplar da iliştiriyor. Oyuncaklarla buluşan çocuklara tedavi sürecinde moral desteği sağlanırken, 

sosyal açıdan önemli deneyimler kazanan öğrenciler ise organizasyon kabiliyeti ve toplumsal fayda üretme bilinci ediniyor. (AA)

MESLEK LİSELİLER, TEDAVİ GÖREN ÇOCUKLARA UMUT OLUYOR

'İSLAMOFOBI'YE 

KARŞI 
BIRLIK

RTÜK ile İbn Haldun 
Üniversitesi arasında 

Meslek liselerimiz çok 
farklı bir noktaya evrildi
M

T.C. ANKARA BATI İCRA DAİRESİ
2025/7 İFLAS
ADİ TASFİYE İLE 1. ALACAKLILAR TOPLANTISI İ L A N I
Müflisin adı soyadı ve adresi : İnova Deri Tekstil Sanayi Ve Ticaret Anonim 

Şirketi
Ticaret Sicil No : 434162
İflasın açıldığı tarih : 14/05/2025
Ankara Batı Asliye Ticaret Mahkemesince iflasına karar verilmiş olan yukarıda 

ismi ve adresi yazılı müflis hakkındaki tasfiyenin şimdilik “Adi” şeklinde icrası tensip 
kılınmış olduğundan:

1 - Müflisten alacaklı olanlarla taşınır ve taşınmazlar üzerinde istihkak iddiasında 
bulunanlar ilandan itibaren bir ay içinde Ankara Batı İcra ve İflas Dairesine yazılı 
olarak alacak ve istihkak iddialarını kaydettirmeleri ve delillerini (senet, defter, 
hülasası vesaire) nin asıl veya onaylı örneklerini tevdi etmeleri,

2 - Müflise borçlu olanların aynı süre içinde kendilerini ve borçlarını bildirmeleri, 
aksi halin İcra ve İflas Kanununun 336 ncı maddesi uyarınca cezai sorumluluğu 
gerektireceği.

3 - Müflisin mallarını her ne suretle olursa olsun ellerinde bulunduranlar, o 
mallar üzerindeki kanuni hakları saklı kalmak şartıyla bunları aynı süre içinde iflas 
dairesi emrine tevdi etmeleri ve etmezlerse geçerli mazeretleri bulunmadıkça cezai 
sorumluluğa uğrayacakları ve rüçhan haklarından mahrum kalacakları,

4 - Aca Bir Ambalaj San. Tic. AŞ adına, vekilinin TBK. 332. Maddesi gereğince 
müflisin mallarının bulunduğu fabrikanın tahliye ve teslimi, güvence, teminat 
verilmesine ilişkin talebinin görüşülüp karara bağlanması,

5 -Müflise ait % 5 hisseli iki aracın kıymet takdiri bilirkişi marifetiyle yaptırılmış olup, 
diğer hissedarın müfilisin payına düşen miktarın iflas dosyasına yatırması halinde 
talepte bulunan hissedara araçların satışının yapılıp yapılmayacağının görüşülüp 
karar bağlanması,

6 - 12/06/2025 günü saat : 14:00’de ANKARA BATI ADALET SARAYI -1 KAT 
(İcra müdürlüğü danışma arkası) Toplantı Salonunda ilk toplantı yapılacağından 
alacaklıların bu toplantıya gelmeleri veya yetkili bir vekil göndermeleri ve aynı 
zamanda müflis ile müşterek borçlu olanlar ve kefillerinin ve borcu tekeffül edenlerin 
veya bunların vekillerinin bu toplantıda hazır bulunmaya hakları olduğu ilan olunur. 
30/05/2025

* 1- Pek uzak yerlerde veya yabancı ülkelerde ikamet eden alacaklılar için süre 
uzatılabilir.

2- Reddedilen bir mirasın tasfiyesi lazım geldiginde miras hükümleri gereğince 
evvelce alacaklılar davet edilmişse 1 numaralı bentteki süre (10) güne indirilir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2235456

Kore gazisi 94 yaşındaki Muhammet Gündüz'ün 
cenazesi Samsun'un Bafra ilçesinde defnedildi. 

Bafra Devlet Hastanesinde bir süredir yaşlılığa bağlı tedavi 
gören ve dün akşam saatlerinde hayatını kaybeden Kore 
gazisi Muhammet Gündüz için İkizpınar Mahallesi Tiritoğlu 
Camii'nde askeri tören düzenlendi.  Türkiye Muharip Gaziler 
Derneği Bafra Temsilcisi Rahmi Şahin, tüm Bafralıların Kore 
gazileriyle gurur duyduğunu ifade ederek, "Muhammet 

Gündüz amcamız, Bafra'da yaşayan son Kore gazimizdi. 
20 Mayıs'ta diğer Kore gazimizi uğurladık. Allah hepsinden 
gani gani rahmet eylesin" dedi.  Gündüz, burada Bafra 
Müftüsü İbrahim Memiş tarafından kıldırılan cenaze na-
mazının ardından Tiritoğlu Mezarlığı'na defnedildi.  Cenaze 
törenine gazinin yakınları, Samsun Garnizon Komutanı 
Gazi Tümgeneral Davut Ala, Bafra İlçe Jandarma Komutanı 
Binbaşı Gürcan Özdilek ve vatandaşlar katıldı. (AA)

Bursa'daki Otomotiv Endüstrisi İhracatçıları Birliği 
Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi öğrencileri, işitme 

engellilerle iletişim kurabilen, onların eğitim ve sosyal ha-
yatlarını kolaylaştırabilecek insansı robot geliştirdi. Lisenin 
Elektrik-Elektronik Bölümü Öğretmeni Recep Semih Aydın, 
işitme engelli öğrencilerin eğitim gördüğü bir okulu ziyaret 
etti. İşaret diliyle anlaşan öğretmen ve öğrencilerle bir süre 
vakit geçiren Aydın, onların hayatını kolaylaştırabilmek 
adına çalışma yapmaya karar verdi. 

Fikir aşaması 1 yıldan fazla süren robotu elektrik-e-
lektronik bölümü öğrencileriyle yapmaya başlayan Aydın, 
tasarım için makine, yazılım için bilişim, kartlar için de 
otomasyon bölümü öğrencilerinin desteğiyle robotu 
tamamladı. Yaklaşık 2 yıllık çalışmayla tamamlanan robota 
yerli imkânlarla geliştirilen kart ve özel yazılımlarla Türkçe 
ve İngilizce olarak 2 dilde işaret dili alfabesi entegre edildi.
El, kafa ve gözlerine yerleştirilen motorlar sayesinde kod-
lamayla hareket edebilen robot, sayısız işaret dili terimiyle 
işitme engellilerle anlaşabiliyor. (AA)

illi Eğitim Bakanlı-
ğı (MEB) ile Savun-

ma Sanayii Başkan-
lığı (SSB) arasında 

hazırlanan 'Mesleki ve Teknik 
Eğitim İş Birliği Protokolü', 
SSB Nuri Demirağ Konferans 
Salonu'nda düzenlenen tören-
le Bakan Tekin ile Savunma 
Sanayii Başkanı Görgün tara-
fından imzalandı. 

Protokol kapsamında uy-
gulanacak Etkileşim, Liderlik, 
Mükemmeliyet, Akılcılık, Sür-
dürülebilirlik (ELMAS) Prog-
ramıyla 12 farklı ildeki 13 okul 
savunma sanayii alanında 
uygulamalı dersler verilecek. 
Böylece deneyim sahibi tekni-
kerlerin yetişmesi sağlanacak. 

Bakan Tekin, 2014 yılın-
da meslek liselerinde proje 
okul kavramını mevzuata 
koymakla meslek liselerinde 
apayrı bir sürecin başladığını 
belirterek, "Proje okulu mantı-
ğıyla meslek liselerimiz ger-
çekten çok farklı bir noktaya 
doğru evrildi. Şu anda çok üst 

dilimlerden öğrenci alan çok 
sayıda meslek lisemiz var ve 
bunlar bizi gerçekten mutlu 
ediyor. Çünkü başlattığımız 
projeksiyon sonuç vermeye 
doğru ilerliyor. Bu oldukça gü-
zel bir şey. Meslek liselerimiz-
de programlarımızı revize edip 
yepyeni bir dönem başlatırken, 
aynı zamanda bu işi yaparken 
bütün bunları organize eder-
ken ilgili sivil toplum örgütle-
riyle de istişareyi çok önemse-
dik. Sektörün temsilcilerinin 
birçok noktada okullarımızda 
bu anlamda ders verdikleri ör-
neklerimiz var. Bu da bizim için 
çok önemli bir konu" dedi. 

Bakan Tekin ayrıca, okul-
lardaki atölye ve laboratuvar-
ların yenilenmesi için bu yılki 
bütçenin içerisine yaklaşık 
olarak 8,5 milyar TL'lik pay 
aktardıklarını ifade ederek, 
"Meslek liselerimizdeki bütün 
atölye ve laboratuvarları da bu 
anlamda yani bu başlattığımız 
sürece eşlik edecek şekilde 
yeniden düzenlemek istiyoruz. 

Ben bu 13 tane pilot meslek 
lisesinin yakın bir zamanda 
sayısının artacağını ve öğren-
cilerimiz tarafından yoğun bir 
teveccüh göreceğine inanıyo-
rum" diye konuştu. 

Savunma Sanayii Başkanı 
Haluk Görgün de "Programın 
tasarımı, işleyişi ve çıktıla-
rı; zaman içinde hep birlikte 
değerlendireceğimiz, izleye-
ceğimiz, önem verdiğimiz bir 
program. 12 tane pilot ilde, 13 
pilot okul üzerinde gerçekle-
şecek. Bütün ülkeye yayılması 
için bunun olumlu ve pozitif 
katkılarının hızlı alınabile-
ceğine biz inanıyoruz. Mem-
leketimizin hayırlı olmasını 
temenni ediyorum" ifadelerini 
kullandı. (DHA)

Radyo ve Televizyon 
Üst Kurulu (RTÜK) ile 

İbn Haldun Üniversitesi 
(İHÜ), medya okuryazar-
lığı, etik yayıncılık, dijital 
bağımlılıkla mücadele ve 
İslamofobiye karşı farkın-
dalık konularında iş birliği 
protokolü imzaladı. 

RTÜK Başkanı Ebubekir 
Şahin, üniversitenin  
Başakşehir'deki yerleş-
kesinde düzenlenen imza 
töreninde yaptığı konuş-
mada, İHÜ'nün, ilim irfan 
sahibi gençlerin yetiştiril-
diği bir üniversite olduğu-
nu söyledi. 

İmzalanan protokolün 
tamamının, iki kurum 
arasında uygulanabilecek 
şartlara haiz olduğunu dile 
getiren Şahin, staj imkân-
larından uzman değişimi-
ne, yüksek lisans eğitim-
lerinden veri paylaşımına 
kadar çok boyutlu iş birli-
ğini kapsadığını belirtti. 

Protokol, RTÜK Başka-
nı Ebubekir Şahin ile İHÜ 
Rektörü Prof. Dr. Atilla 
Arkan tarafından imza-
landı. (AA)

iLHAM OLDU
Baykar Teknoloji, koruma 

altındaki çocuklara da 

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Gök-
taş, Bakanlığa bağlı çocuk bakım kuruluşlarında kalan 
63 çocukla, T3 Vakfı'nın "Yükselen Yıldız" programı 
kapsamında, İstanbul'daki Baykar Teknoloji Özdemir 
Bayraktar Milli Teknoloji Merkezi'ni ziyaret etti.

Yapılan yazılı açıklama-
ya göre Aile ve Sosyal 

Hizmetler Bakanı Mahinur 
Özdemir Göktaş, aralarında 
TEKNOFEST finalistlerinin 
de yer aldığı Ankara, Antal-
ya, Batman, Düzce, Giresun, 
Hatay, Iğdır, Isparta, İstanbul, 
Mersin, Siirt, Şanlıurfa ve 
Yozgat'tan gelen çocuklarla, 
Türkiye'nin savunma sana-
yisindeki öncü çalışmalarını 
yerinde gözlemledi. 

Baykar Yönetim Kurulu 
Başkanı Selçuk Bayraktar'ın 
eşlik ettiği ziyarette ço-
cuklar, İHA ve SİHA üretim 
süreçlerini yerinde incele-
me fırsatı buldu, Baykar'ın 
geçmişten bugüne uzanan 
teknoloji yolculuğu hakkın-
da bilgi aldı. 

Ziyaret kapsamında 
gerçekleştirilen soru cevap 
etkinliğinde ise çocuklar 
Bayraktar'a merak ettikleri 
soruları yöneltti. 

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Göktaş, etkinliğe 
ilişkin sosyal medya hesa-
bından şu değerlendirme-
lerde bulundu: T3 Vakfı'nın 
'Yükselen Yıldız' programı 
kapsamında, aralarında 
TEKNOFEST finalistlerinin 
de yer aldığı koruma altın-
daki çocuklarımızla birlikte 
Baykar Teknoloji tesislerini 
ziyaret ettik. Teknolojiye 
ilgi duyan çocuklarımız, 
Türkiye'nin savunma sana-
yisindeki öncü çalışmala-
rını yakından gözlemleme 

fırsatı buldu, insansız hava 
araçlarının üretim süreç-
lerini yerinde incelediler. 
Geleceğin mühendisleri ve 
bilim insanları olma yolunda 
çocuklarımıza ilham veren 
bu değerli etkinlik için T3 
Vakfı'na, Baykar Teknolo-
ji'ye ve emeği geçen herkese 
teşekkür ediyorum.  

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığınca, koruma ve 
bakım altında bulunan ço-
cukların temel ihtiyaçlarının 
karşılanmasının yanı sıra bi-
reysel farklılıkları ve ihtiyaç-
ları dikkate alınarak, potan-
siyelini gerçekleştirebilen, 
teknolojik gelişmelere ilgili 
ve farkındalık sahibi güçlü 
bireyler olarak yetişmelerini 
sağlamak için akademik, 
sosyal, kültürel alanlarda 
gelişimlerini destekleyici 
çalışmalar yürütülüyor.

Bu kapsamda, Ankara 
Çocuk Evleri Koordinasyon 
Merkezi'ndeki çocuklar, 
2022'de başladıkları tek-
nik çalışmalarla 2023'te ilk 
kez TEKNOFEST'e katılmış, 
2024'te ise İnsansız Su Altı 
Sistemleri kategorisinde 
finale kalarak, Mersin'de 
düzenlenen yarışmada 12. 
olarak önemli bir başarıya 
imza atmıştı.

Bu yıl da İstanbul ve 
Ankara'dan TEKNOFEST 
KKTC'ye giden çocuklar, 
"İnsansız Su Altı Aracı" ve 
"Doğa Dostu Tarla Faresi" 
projelerini tanıtmıştı. (AA)

Aile ve Sosyal 
Hizmetler Bakanı 

Göktaş, Bakanlığa 
bağlı çocuk bakım 

kuruluşlarında 
kalan 63 çocukla, 

T3 Vakfı'nın 
"Yükselen 

Yıldız" programı 
kapsamında, 

İstanbul'daki Baykar 
Teknoloji Özdemir 

Bayraktar Milli 
Teknoloji Merkezi'ni 

ziyaret etti.

KORE GAZİSİ GÜNDÜZ, SON 
YOLCULUĞUNA UĞURLANDI

LİSELİLER 'İŞARET 
DİLİ BİLEN İNSANSI 
ROBOT' GELİŞTİRDİ
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Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Cumhurbaşkanlığı Kül-
liyesi’nde Kabine Toplantısı’nın 
ardından açıklamalarda bulun-
du. Kabine Toplantısı’nda tarım, 
ulaştırma, ekonomi ve güvenlik 
başta olmak üzere Türkiye’nin 
gündeminde yer alan kritik 
konuları değerlendirdiklerini 
açıklayan Erdoğan, “14-28 Mayıs 
2023 seçimleri siyasi hayatımızın 
dönüm noktalarından biri olarak 
tarihe geçmiştir. Milletimiz her 
iki seçimde de istikbaline dair 
çok önemli kararlar vermiştir. 
İnsicam sorunu olan, içeride 
kavgalı, sürekli kriz üretmeye 
meyyal bir yapı yerine tercihini 
Mecliste Cumhur İttifakı’n-
dan, Cumhurbaşkanlığında da 
şahsımızdan yana kullanmıştır. 
Bugün bir kez daha şahsımı yüz-
de 52,18 oy oranıyla Cumhurbaş-
kanlığı makamına layık gören 
27 milyon 835 bin vatandaşımın 
her birine yürekten teşekkür 
ediyorum. Tercihleri farklı yönde 
tecelli etse de sandığa giderek 
demokrasimize sahip çıkan tüm 
vatandaşlarıma aynı şekilde 
teşekkürlerimi iletiyorum’’ dedi. 

Erdoğan, sözlerine şu şekilde 
devam etti: ‘’Bugün geriye dönüp 
baktığımızda hem 14 Mayıs’ta 

hem de 28 Mayıs’ta yapılan ter-
cihin ne kadar hayati olduğunu 
daha net görüyoruz. Türkiye’nin 
derin bir uçurumun kenarından 
nasıl döndüğü bugün daha iyi 
anlaşılıyor. Son iki yılda yaşanan 
gelişmeleri, tartışmaları, ayrış-
maları düşününce dili dualı bu 
aziz milletin verilmiş sadakası 
varmış diyorum. Sadece son 
bir haftada şahit olduğumuz 
meydan muharebesi bile bunu 
görmek için ziyadesiyle kafidir. 
Düşünebiliyor musunuz? Daha 
iki yıl öncesine kadar beyaz 
gömlek giyip video çekerek bir-
birlerini övgü yağmuruna tutan-
lar, bakıyorsunuz gırtlak gırtlağa 
bir kavganın baş aktörleri olarak 
her gün manşetleri süslüyor. 
Ülkemizin atlattığı tehlikenin 
büyüklüğü zamanla daha da iyi 
anlaşılacak.’’

Muhteşem bir buluşma
İstanbul’da gerçekleştirilen 

Ukrayna-Rusya arasındaki barış 
görüşmeleri için Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, “Bildiğiniz gibi, İstan-
bul’da Rusya-Ukrayna heyetleri 
Hakan Bey’in riyasetinde bir 
araya geldiler. Gerçekten çok çok 
muhteşem bir buluşma oldu. Bu 
buluşma neticesinde özellikle 

bundan önce biner esir değişi-
mi olduğu hâlde bu defa bu esir 
değişimleri binin üzerine çıktı. 
Binin üzerine çıkmanın ötesin-
de de bir de bu esir değişiminin 
dışında gerek Rusya gerek Uk-
rayna tarafında bazı cesetlerin 
de birbirlerine iadesi söz konusu 
oldu. Bu rakamlar da gerçekten 
çok büyük. Gerek Rusya tarafın-
dan gerek Ukrayna tarafından 
verilen bu rakamlar ki Dışişleri 
Bakanım ve medya bu rakam-
ları da İstanbul’da yapılan basın 
açıklamasıyla taraflar bunları 
dünya kamuoyuna açıklıyorlar. 
Bu da tabii İstanbul’daki bu bu-
luşmaların ne kadar büyük önem 
ifade ettiğini ortaya koyması 
bakımından çok çok önemli. Biz 
de bundan dolayı doğrusu iftihar 
duyuyoruz. Hamdolsun Türkiye 
bu iş için İstanbul’la bir dönüm 
noktası oldu. Her iki taraf için de 
benim en büyük arzum gerek 
Sayın Vladimir Putin’i gerekse 
Zelenskiy’i aynı şekilde İstanbul 
veya Ankara’da bir araya getir-
mek, hatta hatta Sayın Trump’ı 
da bunların yanına almak, eğer 
kabul buyururlarsa ben de ken-
dileriyle bu buluşmada bir araya 
gelir ve böylece İstanbul’u âdeta 
bir barış merkezi hâline getirelim 

istiyorum. Bunun girişimlerini de 
şu son buluşmadan sonra adımı-
nı atacağız. Enerji konusunda çok 
yakında müjdeli haberlerimiz 
olacak. Ajet şirketimiz Suriye’ye 
düzenli seferler düzenleyecek. 
Suriye halkının yanında olacağız. 
Suriye huzura kavuştukça böl-
gedeki her ülke kazançlı çıka-
caktır. Suriye hükümetini canı 
gönülden tebrik ediyorum’’ dedi. 

Erdoğan, şöyle devam etti: 
“Türkiye barış diplomasisi-
nin ana merkezlerinden biri 
haline dönüşüyor. Az önce de 
ifade ettiğim gibi gayretlerimiz 
neticesinde Rusya ve Ukrayna 
heyetleri ülkemizde bir araya 
geldiler. 3 yıllık aradan sonra ilki 
önceki hafta gerçekleştirilen 
ve bin savaş esirinin takasıyla 
sonuçlanan toplantının ardından 
ikinci toplantı bugün yapıldı. 
Dünkü hadiseye rağmen toplan-
tının gerçekleşmesi başlı başına 
önemli bir başarıdır. Türkiye’nin 
tavrı savaşın ilk gününden beri 
bellidir. Biz bölgemizde çatışma 
kavga savaş ve zulüm görmek 
asla istemiyoruz. Barışın kaybe-
deni olmayacağına inanıyoruz. 
Her iki tarafında kabul edeceği 
sürdürülebilir bir barışın tesisi 
için samimi bir çaba içindeyiz.’’

Editör: HAKAN ÇAĞLAK  Tasarım: BURCU ÖZKAYA 

GÜNCEL

İSTANBUL’U BARIŞ 
MERKEZİ YAPALIM 
İstanbul’da gerçekleştirilen Ukrayna ile Rusya arasındaki barış zirvesi için Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, “Her iki taraf için de benim en büyük arzum gerek Putin’i gerekse Zelenskiy’i aynı 
şekilde İstanbul veya Ankara’da bir araya getirmek, hatta hatta Sayın Trump’ı da bunların  
yanına almak. İstanbul’u âdeta bir barış merkezi hâline getirelim istiyorum” diye konuştu.

Son 10 yılda yanan ormanların 
genişliğinin bir önceki 10 yılda 
alevlere teslim olan ormanların 
toplam alanının iki katına ulaştı-
ğını dile getiren Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, “Dünyamız 1880’den 
bu yana en sıcak 9 yılı geride 
bıraktı. 2024 senesi son 145 
yılın en sıcak yılı olarak kayıtlara 
geçti. 23 Temmuz 2024’te son 
145 yılın en sıcak gününü 
geçirdik. Artık eskisinden çok 
daha büyük, çok daha yıkıcı 
orman yangınlarıyla mücadele 
ediyoruz. Bu yangınlar yalnızca 
ağaçlarımızı değil, binlerce can-
lıyı, verimli toprakları ve hatta 

yerleşim yerlerini de yok ediyor. 
Ekonomik kayıplar, ekolojik den-
genin aldığı hasarla çok daha 
uzun vadeli etkilere, zararlara 
yol açıyor. Meteorolojik veriler 
içinde bulunduğumuz 2025’in 
bir önceki yıla göre daha sıcak 
geçeceğini gösteriyor. Artık yaz 
aylarına girdiğimiz şu günlerde 
3 kritik noktanın altını çizmek 
istiyorum. Eğer hava sıcaklığı 
çok yüksekse, nem oranı çok 
düşükse ve hava rüzgarlıysa bı-
rakın ormanı ormanın yakınında 
hatta açık alanda, özellikle ateş 
yakmamanız hayati önemdedir” 
ifadelerini kullandı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, orman 
yangınları için önlem almayan belediyelere 
sert çıkarak, ‘’Reklama, konsere, eğlenceye 

ayrılan tutarın deprem, yangına müdahale gibi 
kritik kalemlerden katbekat fazla olmasının 

hiçbir açıklaması olamaz” dedi 

Rusya-Ukrayna Savaşı’nı sonlandırmayı hedefleyen ve Türkiye’nin ev 
sahipliğinde İstanbul’da gerçekleştirilen toplantıdan barış için yeşil ışık yandı. 
Dışişleri Bakanlığı, görüşmelerim olumsuz neticelenmediği açıklaması yapıldı. 

KONSERE 
BÜTÇE VAR AMA 
YANGINA YOK 

Rusya-Ukrayna Savaşı’nı 
sonlandırmayı hedefleyen 
Türkiye-Rusya-Ukrayna 
Üçlü Toplantısı, Türkiye’nin ev 
sahipliğinde İstanbul’da gerçek-
leştirildi. Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan’ın başkanlık ettiği Çırağan 
Sarayı’ndaki toplantıya Milli 
İstihbarat Teşkilatı (MİT) Başkanı 
İbrahim Kalın ve Genelkurmay 
Başkanı Orgeneral Metin Gürak 
da katıldı. Toplantıya katılan 
Rusya heyetinde, Devlet Baş-
kanı Vladimir Putin’in müşaviri 
Vladimir Medinskiy, Dışişleri 
Bakan Yardımcısı Mihail Galuzin, 
Savunma Bakan Yardımcısı 
Aleksandr Fomin ve Genelkur-
may Başkanlığı Ana İstihbarat 
Dairesi Başkanlığı (GRU) Başkanı 
İgor Kostyukov yer aldı. Ukrayna 
heyetinde ise Savunma Baka-
nı Rüstem Umerov, Ukrayna 
Dışişleri Bakan Yardımcısı Sergiy 

Kyslytsya, Ukrayna Güvenlik 
Servisi (SBU) Başkan Yardımcısı 
Oleksandr Poklad ve Dış İstih-
barat Servisi Başkan Yardımcısı 
Oleh Luhovskyi hazır bulundu.  
Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Öncü 
Keçeli, Türkiye’nin ev sahipliğin-
de İstanbul’da düzenlenen Rusya 
ile Ukrayna arasındaki görüş-
meler için servis edilen “Olumsuz 
sonuçlandı” haberlerini yalan-
ladı. Keçeli, yaptığı açıklamada 
“Toplantı sona erdi. Olumsuz 
sonuçlanmadı” ifadesini kul-
landı. Rus kaynakları, Rusya ve 
Ukrayna, tüm ağır hasta savaş 
esirleri ve 25 yaş altındaki kişile-
rin takası konusunda anlaştığını 
duyurdu.

İade listesi teslim edildi 
Ukrayna Devlet Başkanı 

Vladimir Zelenskiy ise “Heyetler 
Türk tarafının aracılığıyla belge-

leri değiştirdi. Savaş esirlerinin 
serbest bırakılması için hazırlık 
yapıyoruz” dedi. Ukrayna Devlet 
Başkanlığı Ofisi Başkanı Andriy 
Yermak da Telegram hesabın-
dan yaptığı yazılı açıklamada, 
“Bugün İstanbul’da yapılan 
görüşmelerde Ukrayna tarafı, 
iade edilmesi gereken Ukraynalı 
çocukların listesini resmen Rus 
tarafına teslim etti. Bunlar, Rus-
ya’nın yasa dışı olarak sınır dışı 
ettiği, zorla yer değiştirdiği veya 
geçici olarak işgal ettiği toprak-
larda tuttuğu yüzlerce çocuk” 
ifadelerini kullandı. Ukrayna 
olarak, daha önce Suudi Arabis-
tan’ın Cidde kentinde düzenlenen 
görüşmelerde ateşkesin sağlan-
masını kabul ettiklerini hatır-
latan Yermak, şunları kaydetti: 
“Ukraynalı çocukların dönüşü, 
adil ve kalıcı bir barışın ayrılmaz 
bir parçası ve güvenin temel bir 

unsuru, niyetlerin samimiyeti-
nin ilk testidir. Bir cevap bekli-
yoruz. Top Rusya’nın sahasında. 
Gerçek iyi niyet söz değil, eylem-
dir. Şimdi ise bunu kanıtlamanın 
zamanı.” İstanbul müzakerele-
rine katılan Ukrayna heyetinin 
başkanı Umerov ise Rusya’yla 
esirlerin takas edilmesi konu-
sunda adım atmak istediklerini 
söyledi. Ukrayna heyetinin üyesi 
Kyslytsya da “Görüşmelerimizi 
somut insani bazı sonuçlar elde 
edebilecek bir noktaya getirdik” 
diye konuştu. Ukrayna Devlet 
Başkanı Vladimir Zelenskiy, 
görüşmenin ardından Kiev ve 
Moskova’nın yeni esir takası 
hazırlığında olduğunu duyurdu. 
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan ise 
zirvenin açılışında yaptığı ko-
nuşmada, “Türkiye olarak barış 
için her türlü desteği vermeye 
hazırız” ifadelerini kullandı.

Türkiye,  Türkiye,  
her türlü her türlü 
kolaylaştırıcı kolaylaştırıcı 
adıma hazıradıma hazır

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Türkiye’nin her türlü sorunu çözecek kudrete sahip olduğunu söyledi. Erdoğan, ‘’Cumhurbaşkanlığı Kabinesi olarak aşkla hizmet ediyoruz. Ne kadar çet-
refil olursa olsun Türkiye’nin hiçbir sorunu çözümsüz değildir. Türkiye, terör sorunu başta olmak üzere her türlü meselesini çözecek kudrete sahiptir. Terörsüz Türkiye sürecimiz 
bunun mihengi ve miğferi olacaktır. Son toplantımızdan bu yana içeride ve dışarıda çok önemli toplantılara, açılışlara, ziyaretlere iştirak ettik. 13 Mayıs’ta yaptığımız Savunma 
Sanayii İcra Komitesi toplantısında savunma projelerimizi masaya yatırdık. 14 Mayıs’ta toplanan 4. Tarım Şurası’nda önemli kararlar aldık. Çevrim içi olarak gerçekleştirdiğimiz 

Türkiye, Amerika, Suudi Arabistan ve Suriye toplantısı, komşumuz Suriye’ye yönelik yatırımların ve yaptırımların kaldırılması bakımından yeni bir dönemi başlattı. Türkiye kimse-
nin vassalı değildir. Bunun böyle bilinmesi lazım. Türkiye her alanda tam bağımsızlığa doğru yol almaktadır. Biz bunlar gibi küçük hesapların değil, büyük hedeflerin peşindeyiz. 
Türkiye’nin önünde tarihi bir fırsat penceresi açılmıştır. Sabah akşam korku yayan felaket tellallarına kulak asmak için hiçbir sebep yoktur. İhracatımız 111 milyar dolara ulaştı. 
Mal ihracatında son 1 yılda yüzde 1,9 oranında yani 5 milyar dolar net artış sağladık. Emeklilerimizin bayram ikramiyelerini cuma gününden itibaren ödemeye başladık. Yaşlı 

aylığı ve engelli aylıklarının ödemelerini yarın yapıyoruz. 41. Kabine toplantımızın hayırlara vesile olmasını diliyorum. Kalın sağlıcakla” açıklamasını yaptı.

TÜRKİYE, HER TÜRLÜ MESELESİNİ ÇÖZECEK KUDRETTE 

KRITIK ZIRVEDEN TAKAS ÇIKTI

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan da 
toplantıyla ilgili önemli açıklamalarda 
bulundu. Bakan Fidan barış müzakere-
lerinin önemine işaret ederek, “Aslolan 
sürdürülebilir bir barışın sağlanmasıdır. 
Böylelikle küresel alanda yaşanan enerji, 
gıda ve ulaştırma güvenliği gibi pek çok 
meselenin de çözümüne katkıda bulu-
nulacaktır. Bu süreçte Türkiye olarak her 
türlü kolaylaştırıcı adımı atmaya hazırız. 
Aynı coğrafyayı paylaştığımız tarihi, kül-

türel, ekonomik ve siyasi açıdan güçlü 
bağlarımız olan iki ülkenin Türkiye’ye 
duydukları güven bizim için her türlü 
mülahazanın ötesindedir” diye konuştu. 
İki ülkenin İstanbul’da yapacağı görüş-
melerin bölgesel ve küresel açıdan ortak 
kader üzerinde belirleyici olacağına 
dikkati çeken Fidan, tüm dünyanın 
gözünün Rusya ve Ukrayna’nın gerçek-
leştireceği temaslara ve tartışmalara 
odaklandığını vurguladı.
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Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 
sosyal medya hesabından 
yaptığı açıklamada, TBMM Adalet 
Komisyonunda kabul edilen 
“10’uncu Yargı Paketi” olarak 
bilinen “Ceza ve Güvenlik Ted-
birlerinin İnfazı Hakkında Kanun 
ile Bazı Kanunlarda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Teklifi”-
nin hayırlı olmasını diledi.  Türkiye 
Yüzyılı Yargı Reformu Strateji 
Belgesi’nde yer alan hedefler doğ-
rultusunda hazırlanan ilk yargı 
paketi olan kanun teklifinin hem 
infaz sistemi hem de toplumsal 
hayatı ilgilendiren birçok başlıkta 
değişiklik içerdiğini aktaran Tunç, 
10 farklı kanunda değişiklik 
öngören teklifin 30 maddeden 
oluştuğunu belirtti. 10’uncu Yargı 
Paketi ile denetimli serbestlikte 
yeni dönem başladığını kaydeden 
Tunç, “Yeni düzenlemeyle 
toplumumuzda oluşturulma-
ya çalışılan cezasızlık algısı 
ortadan kaldırılacak. Hükümlüler, 
aldıkları ceza 2 yılın altında olsa 
dahi koşullu salıverilme tarihine 
kadarki süresinin en az 1/10’unu 
ceza infaz kurumunda geçirdik-
ten sonra denetimli serbestliğe 
ayrılabilecek. Böylece cezanın 
caydırıcılığı güçlendirilecek ve 
cezanın infazı amaca uygun bir 
şekilde gerçekleşmiş olacak” 
ifadelerini kullandı.

Annelere ev hapsi 
Tunç, komisyonda kabul 

edilen yargı paketi ile suçla 
etkin mücadele sağlanacağını, 
suçlunun rehabilite edilmesi için 
de önemli adımlar atılacağını 
vurguladı. Hakkında ikinci defa 
tekerrür hükümleri uygulanma-
sına karar verilen mahkûmların, 
dış dünyaya uyum sağlamaları, 
rehabilite edilerek yeniden suç 
işlemelerinin önlenmesi ve 
topluma kazandırılması ama-
cıyla koşullu salıverilebilmelerine 

imkân tanınacağını belirten Tunç, 
hakkında ikinci defa tekerrür 
hükümleri uygulananlar, süreli 
hapis cezasının 4’te 3’ünü iyi hâlli 
olarak infaz etmeleri durumunda, 
koşullu salıverilmeden yararlana-
bileceğini aktardı.

10. Yargı Paketi’yle özel infaz 
usullerinin kapsamının geniş-
letileceğine işaret eden Tunç, 
şunları kaydetti: “Hafta sonu 
veya geceleyin infaz usulünün 
kapsamı, kasten işlenen suçlar-
da 1 yıl 6 aydan 3 yıla, taksirle 
öldürme suçu hariç, taksirle 
işlenen suçlarda 3 yıldan 5 yıla 
çıkarılacak. Konutta infaz usu-
lünün kapsamı ise kadın, çocuk 
veya 65 yaşını bitirmiş kişiler 
bakımından 1 yıldan 3 yıla, 70 
yaşını bitirmiş kişiler bakımından 
2 yıldan 4 yıla, 75 yaşını bitirmiş 
kişiler bakımından 4 yıldan 5 yıla 
çıkarılacak. 80 yaşını bitirmiş ki-
şiler bakımından ise 6 yıla kadar 
hapis cezasının konutta infazına 
karar verilebilmesine imkân tanı-
nacak.” Ağırlaştırılmış müebbet 
hapis cezasına mahkûm olanlar 
hariç, hapis cezasına mahkûm 
olanlardan, ağır bir hastalık veya 
engellilik nedeniyle ceza infaz 
kurumu koşullarında hayatını 
yalnız idame ettiremeyeceği 
tespit edilen ve toplum güvenliği 
bakımından ağır ve somut teh-
like oluşturmayacağı değerlen-
dirilenlerin cezasının konutunda 
çektirilmesine karar verilebile-
ceğini 
bil-

diren Tunç, ayrıca 3 yıl yerine, 
5 yıl veya daha az hapis cezası 
alan doğum yapmış kadın hü-
kümlülerin, cezalarını konutunda 
çekmelerine imkân tanınacağını 
ifade etti.

Çocuk eğitim  
      merkezleri 

Bakan Tunç, 10’uncu Yargı 
Paketi ile çocuk hükümlüler için 
ceza infaz sisteminde değişiklik 
yapılacağını belirterek, kasıtlı 
suçlardan toplam 3 yıl veya daha 
az hapis cezasına mahkâm olan-
lar ile taksirli suçlardan toplam 
5 yıl veya daha az süreyle hapis 
cezasına mahkûm olan çocuk 
hükümlüler hakkında verilen 
cezaların doğrudan çocuk eğitim 
evlerinde yerine getirileceğini 
aktardı. 

Trafikte can güvenliğinde 
kuralsızlığa geçit olmayacağının 
altını çizen Tunç, şunları kay-
detti: “10’uncu Yargı Paketi’nde 
yapılacak düzenlemelerle trafik 
düzenini bozan eylemlerle daha 
etkin mücadele edeceğiz. Trafikte 
yol kesme müstakil suç olarak 
düzenlenecek. Hukuka aykırı bir 
davranışla kara ulaşım aracının 
hareket etmesini engelleyen, 
bu aracı hareket hâlindeyken 
durduran veya gitmekte olduğu 
yerden başka yere götüren kişi, 1 
yıldan 3 yıla kadar hapis cezasıyla 
cezalandırılacak. Trafik güvenli-
ğini tehlikeye sokanlara yönelik 
cezalar artırılacak. Bu kapsamda 
kara, deniz, hava veya demir yolu 

ulaşım araçlarını kişilerin 
hayat, sağlık veya mal 

varlığı açısından tehlikeli 
olabilecek şekilde sevk 
ve idare edenlere veri-
lecek hapis cezasının 
alt sınırı artırılarak, 
ceza 4 aydan 2 yıla 
kadar hapis olarak 

belirlenecek.”

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 10’uncu Yargı Paketi’ndeki 
yeni düzenlemeyle toplumda oluşturulmaya çalışılan 
cezasızlık algısının ortadan kaldırılacağını belirterek, 
“Hükümlüler, aldıkları ceza 2 yılın altında olsa dahi 
koşullu salıverilme tarihine kadarki süresinin en az 
1/10’unu ceza infaz kurumunda geçirdikten sonra 

denetimli serbestliğe ayrılabilecek’’ dedi. 

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş “Ümit ederim 
ki TBMM’de kurulacak komisyonun en verimli 
şekilde çalışması mümkün olsun. Bunun için 

komisyonun nasıl teşkil edileceği, hangi çalışma 
usulleriyle çalışacağı konusunda titiz bir ön 

hazırlığı gerçekleştireceğiz” dedi.

TBMM Genel Kurulunda, bugün 28. Yasama 
Dönemi İkinci Devre Meclis Başkanı seçimi 
gerçekleştirilecek. 5 adayın yarışacağı 28. 

Yasama Dönemi İkinci Devre Meclis Başkanı 
seçimi gizli oyla yapılacak.

DEVA'LI GÜRCAN'A 'CASUSLUK'  
SUÇUNDAN 16 YIL 8 AY HAPIS

Bakan Tunç, 10’uncu Yargı 
Paketi kapsamında erişimin 
engellenmesi veya içeriğin 
çıkarılması düzenlemeleriyle 
ilgili olarak İnternet Ortamında 
Yapılan Yayınların Düzenlen-
mesi ve Bu Yayınlar Yoluyla 
İşlenen Suçlarla Mücadele 
Edilmesi Hakkında Kanun’da 
düzenlemeler yapıldığını 
belirtti. İnternet ortamında ki-
şilerin şeref ve itibarına yönelik 
yapılan saldırılarda kişilere bu 
saldırıyı engellemeye yönelik 
imkân tanındığını aktaran 
Tunç, dijital mecralarda 
yapılacak tüm düzenlemelerin 
amacının kişilik haklarının 
daha etkin şekilde korunması 
olduğunu vurguladı. Tunç, 
10’uncu Yargı Paketi doğrul-
tusunda Noterlik Kanunu’nda 
disiplin hükümlerinin yeniden 

düzenlendiğini, bu kapsamda 
disiplin yaptırımlarının hukuki 
belirlilik ve öngörülebilirlik 
ilkeleri çerçevesinde açık ve 
net şekilde tanımlanacağını 
bildirdi. TBMM Adalet Komis-
yonundan geçen 10’uncu Yargı 
Paketi’nin, TBMM Genel Kuru-
lunda da milletvekillerin güçlü 
desteğiyle kabul edileceğine 
yürekten inandığını kaydeden 
Tunç, “Cumhurbaşkanımız 
Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın 
liderliğinde, hukukun üstünlü-
ğünü esas alan, gecikmeyen 
ve öngörülebilir bir adalet 
sistemi vizyonuyla çalışmala-
rımızı kararlılıkla sürdüreceğiz. 
Vatandaşlarımızın adalete 
olan güvenini en üst noktaya 
taşıyacak, Türkiye Yüzyılı’nı 
‘Adaletin Yüzyılı’ yapacağız” 
ifadelerini kullandı.

TBMM Başkanı Numan Kur-
tulmuş, AK Parti Grup Başkanı 
Abdullah Güler ve AK Parti 
Grup Başkanvekili Leyla Şahin 
Usta ile birlikte DEM Parti Eş 
Genel Başkanları Tülay Hati-
moğulları ve Tuncer Bakırhan’ı 
ziyaret etti. DEM Parti Grup 
Başkanvekilleri Gülüstan Kılıç 
Koçyiğit ve Sezai Temelli’nin 
de yer aldığı ziyarette yapılan 
görüşme yaklaşık 50 dakika 
sürdü. Numan Kurtulmuş, 
ziyaretin ardından gazetecilere 
yaptığı açıklamada, siyasi 
partilere yaptıkları ziyaretler 
çerçevesinde DEM Parti TBMM 
Grubu’nda fevkalade verimli ve 
yapıcı bir müzakere gerçekleş-
tirdiklerini söyledi. Görüşmede, 
gelecek süreçte Türkiye’nin 
terörden tamamen kurtulması; 
Türkiye’de birlik, beraberlik, 
kardeşliğin sağlanması; Türki-
ye’nin demokratik standartla-
rının daha da ileri götürülmesi 
bakımından TBMM’nin üzerine 
düşen sorumluluklarının yerine 
getirilmesi konusunda fikir 
teatisinde bulunduklarını akta-
ran Kurtulmuş, sözlerini şöyle 
sürdürdü: “İmralı’dan gelen 
açıklama, arkasından örgütün 
silahları bırakacağı açıklama-
sının ardından mesele artık, 
Türkiye’de siyasetin merkezi, 
Türkiye demokrasisinin kalbi, 
milli iradenin merkezi olan 

TBMM’de konuşulabilecek 
noktaya gelmiştir. Burada 
bütün siyasi partilerin, yapıcı 
bir üslupla bu sürecin bir 
an evvel sonlandırılması ve 
Türkiye’de yeni bir dönemin 
başlaması için önümüze çıkan 
bu tarihi fırsatı en iyi şekilde 
değerlendirmesi gerektiğini 
düşünüyoruz. Ümit ederim 
ki önümüzdeki günlerde 
TBMM’de kurulacak komisyo-
nun en verimli şekilde çalışma-
sı mümkün olsun. Bunun için 
komisyonun nasıl teşkil edile-
ceği, hangi çalışma usulleriyle 
çalışacağı konusunda titiz bir 
ön hazırlığı gerçekleştireceğiz. 
Bu vesileyle Meclis Başkanlığı 
seçimi dolayısıyla MHP’ye, 
CHP’ye şimdi DEM Parti’ye, 
biraz sonra da İYİ Parti, Yeni 
Yol Partisi ve diğer partilere 
yapacağımız ziyaretlerde, bu 
meselenin geneliyle ilgili bir 
fikir teatisinde bulunmuş ola-
cağız. Bu dönemin Türkiye için 
hayırlı uğurlu olmasını temenni 
ediyorum. TBMM’nin 28. 
Dönemi’nin ikinci devresinin de 
bütün milletvekillerimiz, par-
tilerimiz ve Türkiye için hayırlı 
olmasını temenni ediyorum.” 
Kurtulmuş, bir basın mensubu-
nun “Takvim konuştunuz mu?” 
sorusuna, “Sadece genel çer-
çeveleri konuştuk, fikirlerimizi 
teati ettik” yanıtını verdi.

AK Parti, TBMM Başkanı ve 
İstanbul Milletvekili Numan 
Kurtulmuş’u aday gösterdi. 
CHP, Artvin Milletvekili Uğur 
Bayraktutan’ın; DEM Parti, 
Diyarbakır Milletvekili Osman 
Cengiz Çandar’ın; İYİ Parti, 
İstanbul Milletvekili Mustafa 
Cihan Paçacı’nın; Yeni Yol Partisi 
ise Samsun Milletvekili Mehmet 
Karaman’ın ismini Meclis 
başkanı adayı olarak TBMM’ye 
bildirdi. TBMM Genel Kurulunda 
bugün gerçekleştirilecek ve 5 
adayın yarışacağı seçim, gizli 
oyla yapılacak. İlk iki oylamada 
üye tam sayısının üçte ikisi ve 
üçüncü oylamada üye tam sayı-
sının salt çoğunluğu aranacak. 
Üçüncü oylamada salt çoğunluk 
sağlanamazsa, bu oylamada en 
çok oy alan iki aday için dördün-
cü oylama yapılacak. Dördüncü 
oylamada en fazla oy alan üye, 
TBMM Başkanı seçilecek.

TBMM Başkanlığını bugüne 
kadar 30 milletvekili üstlendi. 
28. Dönem ikinci devre için 
Numan Kurtulmuş’un dışında 
birinin seçilmesi hâlinde, bu kişi 
31. TBMM Başkanı olacak. İlk 
TBMM Başkanı ve Cumhuriyet’in 
kurucusu Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ten bu yana görev yapan 
başkanlar arasında en uzun 
süre görevde kalan Mustafa 
Abdülhalik Renda oldu. İlk kez 
1935’te başkan seçilen Renda, 
1946’ya kadar kesintisiz yeniden 
seçilerek 11 yıl görev yaptı. En 
kısa süre görev yapan TBMM 
Başkanı ise 2 ay 1 haftalık 
göreviyle İsmet Sezgin oldu. En 
fazla TBMM Başkanı çıkaran 
il İstanbul oldu. Seçim çevresi 
İstanbul olan Ali Fethi Okyar, 
Kazım Karabekir, Ferruh Bozbey-
li, İsmail Kahraman ve Numan 
Kurtulmuş TBMM Başkanlığı 
görevini üstlendi.

İstinafın bozma kararının 
ardından yeniden yargılanan, eski 
asker ve akademisyen olan DEVA 
Partisi Kurucu Üyesi Metin Gür-
can’ın, yabancı misyon temsilci-
lerine casusluk yaptığı suçlama-
sıyla Ankara 26. Ağır Ceza 
Mahkemesince yeniden 
yargılandığı davada 
karar açıklandı. 
“Kamu güvenliği” 
gerekçesiyle kapalı 
görülen duruşmaya 
tutuksuz sanık 
Gürcan ve avukatları 
katıldı. Önceki celse 

dava dosyasına sunulan esas 
hakkındaki mütalaaya karşı 
savunma yapması için sanık ve 
avukatlarına söz verildi. Beyan-
ların ardından kararını açıklayan 
mahkeme heyeti, sanık Gürcan’ın 

“devletin güvenliği ve 
siyasal yararları 

bakımından nite-
liği itibarıyla gizli 
kalması gereken 
bilgileri temin 
etmek” suçundan 

16 yıl 8 ay hapis 
cezasına çarptırıl-

masına hükmetti.

Bakan Tunç, düğünler başta ol-
mak üzere sevinçli günleri üzün-
tüye dönüştürenlerle mücadelenin 
kararlılıkla sürdürüleceğini vur-
guladı. 10’uncu Yargı Paketi ile 
yapılacak düzenleme kapsamında 
“kuru sıkı olarak bilinen” ses ve 
gaz fişeği atabilen silahların da 
“genel güvenliğin kasten tehlikeye 
sokulması” suçunun kapsamına 
alınacağını belirten Tunç, meskûn 
mahalde ses ve gaz fişeği atanlar 
dâhil, silahla ateş eden 
veya patlayıcı madde 
kullananların 1 
yıldan 5 yıla 
kadar hapis 
cezası alabi-
leceğini, bu 
suçun düğün, 
nişan ve asker 
uğurlaması 
gibi kişilerin toplu 

olarak bulundukları yerlerde 
işlenmesi hâlinde ise verilecek 
cezanın yarısından bir katına 
kadar artırılacağını aktardı. Tunç, 
10. Yargı Paketi kapsamında 
yapılacak düzenlemeyle vücut 
dokunulmazlığına yönelik işlenen 
kasten yaralama suçlarının 
hapis cezası sürelerinde artış 
yapılacağını kaydederek, “Kasten 
yaralama suçlarında hapis ceza-
ları yüzde 50 oranında artırılacak. 

Tehdit suçuyla etkin mücadele 
sağlanacak. Suça teşeb-

büs hâlinde faile ağır-
laştırılmış müebbet 

ve müebbet hapis 
cezaları yerine 
verilecek süreli 
hapis cezasının 

alt ve üst sınırı ar-
tırılacak” ifadelerini 

kullandı.

KIŞILIK HAKLARINA  
DAHA ETKIN KORUMA 

SES VE GAZ FIŞEĞI 
ATANLARA HAPIS CEZASI 

KURTULMUŞ’TAN  
DEM PARTI  

TBMM GRUBU’NA  
ZIYARET

TBMM, BUGÜN 
BAŞKANINI 
SEÇIYOR 

Cezasızlık algısı 
ortadan 
kalkacak
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‘HAYAL KIRIKLIĞINA UĞRADIM’
Beyaz Saray’daki görevinden istifa eden Elon Musk, Trump’ın Temsilciler 

Meclisine sunduğu bütçe tasarısıyla ilgili, “Hayal kırıklığına uğradım” dedi. 
Geçen hafta Beyaz Saray’daki görevinden istifa eden ABD’li milyarder iş 

insanı Elon Musk, Trump döneminde yönetimini üstlendiği ABD Hükümet 
Verimliliği Departmanı’nın (DOGE) haksızlığa uğradığını ve ‘günah keçisi’ 

ilan edildiğini savundu. ABD basınına konuşan Musk, hükümetin herhangi 
bir kesinti yaptığında, ABD halkının DOGE’u suçlar hâle geldiğini belirterek, 

bunun ‘haksızlık’ olduğunu söyledi. Gelecek dönemde uzay çalışmalarına 
ağırlık vereceğini kaydeden Musk, Trump’ın ABD Temsilciler Meclisine 

sunduğu bütçe tasarısı konusunda ‘hayal kırıklığı’ yaşadığını aktardı. 

Hamas, anlaşmazlıkların giderilmesi, böylece 
Gazze’deki insani trajedinin sona ermesi ve kalıcı 

ateşkese varılması için İsrail ile dolaylı müzakerelere 
başlamaya hazır olduğunu duyurdu. Katar ve Mısır’ın, 

“Gazze’de kalıcı ateşkese götürecek 60 günlük geçici 
ateşkese varılması” yönündeki talebinin ardından 

Hamas’tan açıklama yapıldı. Açıklamada, Katar ve Mı-
sır’ın, İsrail’in Gazze’ye yönelik savaşının son bulması 

için sarf ettiği çabanın memnuniyetle karşılandığı 
ifade edildi. “Hamas’ın, anlaşmazlıkların giderilmesi 

ve böylece insani trajedinin sona erdirilmesi, kalıcı 
ateşkesin sağlanması ve İsrail güçlerinin tamamen 

Gazze’den çekilmesi için İsrail ile dolaylı müzakerelere 
başlamaya hazır olduğu” dile getirildi.

HAMAS, DOLAYLI MÜZAKERELERE HAZIR 

Suriye’de Baas rejiminin devrilmesiyle özgürleşen 
bölgelerde güvenliğin sağlanması sonucu yıllardır zor 

koşullarda yaşayan binlerce sivilin evlerine dönüşü sürüyor. 
Uzun yıllar derme çatma, zor koşullar altında kamplarda yaşam 
mücadelesi veren aileler, yıllar sonra ilk kez memleketlerine 
adım atmanın sevincini yaşıyor. Suriye’deki çatışmaların neden 
olduğu yıkım ve insani kriz, milyonlarca insanı evlerinden 
kopardı, komşu ülkelerde çadırlara sığınmak zorunda bıraktı. 
İdlib’in güney kırsalındaki Kafr Sicne köyünden 2019 yılında 
göç etmek zorunda kalan Muhammed Rahmun, yaşadığı 
6 yıllık kamp hayatının ardından özgürleşen topraklarına 
dönmenin mutluluğunu yaşadığını söyledi. İdlib kırsalındaki 
Güney Şehitleri Kampı’nda ailesiyle yaşayan Rahmun, devrik 
rejim güçlerinin saldırıları nedeniyle terk etmek zorunda 
kaldığı köyüne dönüş hazırlıklarını tamamladığını belirtti. 

Suriyelilerin evlerine 
dönmeleri sürüyor

ELON MUSK

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT
ANKARA TEMSİLCİSİ SPOR MÜDÜRÜ

UĞUR TENEKECİOĞLUKADİR YILDIZ

 SAYI: 24393  HAZİRAN 2025

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
25939-16514-77715

İSRAİL, SOYKIRIMI  
DERINLEŞTIRIYOR

Gazze’de milyonlarca insanın açlıkla 
boğuştuğu, temel sağlık ve yaşam mal-

zemelerinden mahrum bırakıldığı bu süreçte, 
İsrail’in insani yardım noktalarına dönük 
saldırıları, bölgedeki insani felaketi daha 
da büyütüyor. Arap ve İslam ülkeleri başta 
olmak üzere tüm dünya kamuoyuna, Gazze 
halkının bu ağır insanlık dramından kurtarıl-
ması için acil ve etkili girişimlerde bulunma 
çağrısı yapılıyor. Gazze Hükümeti Medya 
Ofisinin verilerine göre, İsrail ordusunun 27 
Mayıs’tan bu yana yardım dağıtım noktala-

rına düzenlediği saldırılarında 53 Filistinli 
hayatını kaybetti, 340 kişi de yaralandı. 
Sadece pazar günü Refah ve Gazze Şeridi’nin 
orta kesimindeki saldırılarda 32 kişi yaşamını 
yitirdi, 250’den fazla kişi yaralandı. 

İsrail ordusunun, Gazze Şeridi’nin 
güneyindeki Refah kentinde yardım dağıtım 
merkezi yakınlarında bugün düzenlediği yeni 
saldırıda ise 3 Filistinli hayatını kaybetti. İsra-
il’in Gazze Şeridi’ne 7 Ekim 2023’ten bu yana 
düzenlediği saldırılarda ise 54 bin 418 kişi 
yaşamını yitirdi, 124 bin 190 kişi de yaralandı.

FILISTINLILER, TEL AVIV’IN INSANI 
YARDIM IDDIASIYLA KURDUĞU DAĞITIM 
NOKTALARINDA, YINE İSRAIL ORDUSU 
TARAFINDAN DÜZENLENEN SALDIRI-
LARLA AĞIR KAYIPLAR YAŞIYOR.

azze Şeridi’ndeki yaklaşık 
2,3 milyon Filistinli, 7 Ekim 

2023’ten bu yana süregelen 
ağır saldırılar ve İsrail’in 

sınır kapılarını kapatarak bölgeye insani 
yardım girişini engellemesi sonucu 
temel ihtiyaçlarını karşılayamıyor ve 
açlık sınırında hayatta kalmaya çalışıyor.  
İsrail’in yaklaşık 3 aydır sıkılaştırdı-
ğı abluka ve tamamen kapattığı sınır 
kapıları nedeniyle yüz binlerce Gazzeli 
temel gıda ve ilaç başta olmak üzere 
hayati ihtiyaçlara ulaşamıyor.  Tel Aviv 
yönetimi, bölgede İsrail-ABD güdümlü 
“Gazze İnsani Yardım Vakfı” aracılığıyla 
yardım dağıttığını iddia etse de yardımı 
ve açlığı âdeta bir silah olarak kullanarak 
Filistinlileri sözde yardım merkezlerinin 
çevresinde, âdeta “toplama kampla-
rında” yığılmaya zorluyor. İsrail ordusu, 
maruz kaldığı açlığı asgari ölçüye indire-

bilecek kadar yardım alabilmek için bu 
merkezlere akın eden Filistinli sivillere 
sistematik ve giderek artan şekilde sal-
dırılar düzenliyor. Aylardır açlıkla müca-
dele eden halkın en temel insani hakkı, 
gıdaya erişiminin engellenmesinin yanı 
sıra saldırılar sonucu aralarında kadın ve 
çocukların da bulunduğu onlarca Filis-
tinli hayatını kaybediyor. İnsani yardım 
dağıtım noktalarına giden sivillerin, zırhlı 
araçlardan açılan ateşle hedef alınması 
ve ambulansların müdahale etmesinin 
engellenmesi, Gazze’de insani krizin 
boyutunu derinleştirirken, bu durum 
uluslararası hukuk açısından açık “savaş 
suçu” olarak değerlendiriliyor.

‘Yardım noktaları  
ölüm tuzağına dönüştü’
Gazze’deki Filistin hükümeti, İsra-

il’in, ABD destekli “Gazze İnsani Yar-

dım Vakfı” gibi kuruluşlar aracılığıyla 
kurulan insani yardım bölgelerini, 
siviller için “toplu ölüm alanları” hâline 
getirdiğini belirtti.  Yardım alma umu-
duyla toplanan yüzlerce sivilin hayatı, 
İsrail ordusunun zırhlı araçlardan 
doğrudan açtığı ateşle riske atılıyor. Bu 
durum, sadece insani yardım merkez-
lerinin değil, aynı zamanda sivillerin 
güvenliğinin de sistematik olarak 
hedef alındığını gösteriyor. Böylece 
yardım bölgeleri, “insani koridor”  
değil, “ölüm tuzağı” hâline geldi. 

G

İSRAILLI BAKANDAN 
TÜM ARAÇLARI  

KULLANMA TALIMATI
İsrail Savunma Bakanı Israel Katz, orduya 

Gazze’ye yönelik saldırıların havadan, kara-
dan ve denizden her türlü araç kullanılarak 

devam edilmesi talimatı verdiğini duyurdu. 
İsrail Savunma Bakanı Israel Katz, sosyal 

medya hesabından yaptığı açıklamada, or-
dunun Gazze’de çok güçlü saldırılar düzenle-
diğini belirtti. Katz, İsrail ordusuna herhangi 

bir müzakereye bakmaksızın tüm hedeflere 
karşı ilerleme ve Gazze’ye havadan, karadan 

ve denizden her türlü aracı kullanarak 
saldırma talimatı verdiğini bildirdi.
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T.C. EMİRDAĞ (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2022/30 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2022/30 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına Karar Verilen Taşınmazın Cinsi, Mahiyeti, Bulunduğu Yer, 
Muhammen Kıymeti ve Önemli Vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Dosyaya sunulan bilirkişi raporuna göre; kıymet takdiri yapılan ve 

tapuda “avlulu iki kerpiç ev” vasfında bulunan taşınmazın üzerinde iki adet; zemin+3 
katlı yapı bulunmakta olup zemin katları ticari, normal katları ise mesken amaçlı 
kullanılmaktadır. Taşınmazın üzerindeki muhtelif yapılar ayrıca incelenecektir. 
Taşınmaz ilçe merkezinde Atatürk Caddesi Çalıkoğlu Sokakta bulunmakta olup, zemin 
olarak %0-2 meyile sahiptir. Taşınmaz; Cumhuriyet Meydanına, I. Notere ve İncilli 
Camiine 50 metre mesafede, aynı zamanda Emirdağ İlçe Milli Eğitim Müdürlüğüne 
100 metre mesafede çok merkezi bir konumda bulunmaktadır. Taşınmaz ilçenin 
üst yapı ve alt yapı hizmetlerinden faydalanır konumda bulunmaktadır. Taşınmazın 
Üzerindeki Muhtelif Yapılar: 1) Kuzey (Arka) Cephede Bulunan (Kahverengi-Sarı 
Renkli) Yapı: 192 m2 taban alanlıdır. Dış cephesi sıvalı boyalı, çatısı ahşap üzeri 
kiremit kaplıdır. Kuzey cephede yer alan yapının zemin katında bir adet dükkan ve bir 
adet garaj, yapının zemin üstü her katında ise bir adet brüt 110 m2’lik mesken olarak 
kullanılan yapılar bulunmaktadır. Emirdağ Belediye Başkanlığı ile yapılan yazışma 
sonucunda söz konusu zemin+3 katlı yapının yapı ruhsatı bulunmadığı anlaşılmıştır. 
1.a) Dükkan: Zemini ahşap taban tahtası kaplamalı duvarları sıva üzeri plastik 
boyalıdır. Giriş kapısı demir doğrama kapıdır. 80 m2 brüt kullanım alanına sahiptir. 
1.b) Garaj: 35 m2 brüt kullanım alanına sahip garaj yapısı bulunmaktadır. 1.c) Zemin 
Üstü Her Katta Benzer Özelliklerde Bulunan Mesken Yapıları: Normal katlarda yer 
alan meskenler benzer özelliklerde olup salon, 3 oda, mutfak, banyo, wc, antre/hol 
ve 2 balkon hacimlidir. Giriş kapıları çelik kapı, iç kapıları ahşap kapı, pencereleri 
pvc doğramadır. Salon ve oda zeminleri laminant parke kaplamalı olup duvarları 
sıva üzeri plastik boyalıdır. Mutfak hacminde zemini seramik kaplamalı duvarları 
sıva üzeri plastik boyalıdır. Mutfakta ahşap mutfak dolapları ve mermer mutfak 
tezgahı mevcuttur. Islak hacimlerde zeminleri ve duvarları seramik kaplamalıdır. 
Meskenlerden her biri 110 m2 brüt kullanım alanına sahiptir. 2) Güney (Ön) Cephede 
Bulunan (Mavi Renkli) Yapı: 105 m2 taban alanlıdır. Dış cephesi sıvalı boyalı, çatısı 
ahşap üzeri kiremit kaplıdır. Güney cephede yer alan yapının zemin katında iki adet 
dükkan, yapının zemin üstü her katında ise bir adet brüt 110 m2’lik mesken olarak 
kullanılan yapılar bulunmaktadır. Emirdağ Belediye Başkanlığı ile yapılan yazışma 
sonucunda söz konusu zemin+3 katlı yapının yapı ruhsatı bulunmadığı anlaşılmıştır. 
2.a) Benzer Özelliklerde Bulunan Dükkanlar: Zemin katta yer alan dükkanlar benzer 
özelliklerde olup zeminleri seramik kaplamalı duvarları sıva üzeri plastik boyalıdır. 
Dükkanların ön cephesi alüminyum doğrama ve ısıcamlıdır. Dükkanların her biri 55 
m2 brüt kullanım alanına sahiptir. 2.b) Zemin Üstü Her Katta Benzer Özelliklerde 
Bulunan Mesken Yapıları: Normal katlarda yer alan meskenler benzer özelliklerde olup 
2 oda, salon, mutfak, banyo, wc, antre/hol ve 2 balkon hacimlerinden oluşmaktadır. 
Giriş kapıları çelik kapı, iç kapıları ahşap kapı, pencereleri pvc doğramadır. Salon 
ve oda zeminleri laminant parke kaplamalı olup duvarları sıva üzeri plastik boyalıdır. 
Mutfak hacminde zemini seramik kaplamalı duvarları sıva üzeri plastik boyalıdır. 
Mutfakta ahşap mutfak dolapları ve mermer mutfak tezgahı mevcuttur. Islak 
hacimlerde zeminleri ve duvarları seramik kaplamalıdır. Meskenlerden her biri 110 
m2 brüt kullanım alanına sahiptir.

Adresi : Afyonkarahisar İli, Emirdağ İlçesi, İncili Mahallesi, Çalıkoğlu Mevki, 45 
Ada, 19 Parsel

Yüzölçümü : 298,02 m2 Arsa Payı : Tam Kıymeti : 19.053.355,00 TL
KDV Oranı : Arsanın taşınmazın tamamı üzerindeki oranının %37,53 olduğu 

anlaşıldığından bu oran üzerinden alınacak KDV %10 oranında, mesken yapılarının 
taşınmazın tamamı üzerindeki oranının %31,83 olduğu anlaşıldığından bu oran 
üzerinden alınacak KDV %10 oranında, dükkan ve garaj yapılarının taşınmazın 
tamamı üzerindeki oranının %30,64 olduğu anlaşıldığından bu oran üzerinden 
alınacak KDV %20 oranında uygulanacaktır.

İmar Durumu :1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planında yapılaşma koşulu; Ticaret 
Konut alanı olup; Yapı Nizamı; “Bitişik Nizam-6 Kat” ve “Taks/Kaks: 1.00/6.00” 
şeklindedir. Yola ve yeşil sahaya ilişkisi bulunmamaktadır.

Kaydındaki Şerhler: Taşınmaza ait tapu kaydındaki bilgilere ek olarak taşınmazın 
tapu kaydında içeriği “ZEYNEP AKTEPE’NİN 158/301 HİSSESİNDE MUSTAFA 
AKTEPE LEHİNE RÜCU ŞARTI VARDIR.” şeklinde olan Rücu Şartlı Bağışlama 
Sözleşmesine istinaden ŞERH bulunmaktadır.

Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 18/06/2025 - 13:59 

  Bitiş Tarih ve Saati : 25/06/2025 - 13:59

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 15/07/2025 - 13:59 

  Bitiş Tarih ve Saati : 22/07/2025 - 13:59

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2236308

İSRAIL, KARA 
OPERASYONUNU 

GENIŞLETIYOR
İsrail Genelkurmay Başkanı Eyal Zamir, orduya 

Gazze Şeridi’nde devam eden kara operas-
yonlarını genişletme emri verdi. İsrail’in Gazze 

Şeridi’ne yönelik saldırıları devam ederken, İsrail 
Genelkurmay Başkanı Eyal Zamir orduya Gazze 

Şeridi’nde devam eden kara operasyonlarını 
genişletme emri verdi. Zamir, kurmaylarıyla 

yaptığı toplantıda, “Güçlü ve tavizsiz bir hare-
katın ortasındayız. Hamas kontrolü kaybediyor” 

ifadelerini kullandı. Zamir, ayrıca Gazze’de ek 
yardım dağıtım bölgeleri kurulacağını açıkladı. 

GAZZE’DE DRAMGAZZE’DE DRAM  
BÜYÜYOR



Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2234758

BURSA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANLIĞINDAN 
AKPINAR 1050 KONUTLARI KAT KARŞILIĞI İNŞAAT YAPTIRILMASI İŞİ

İstekliler, yukarıda belirtilen oranların altında teklif 
veremeyecektir.
İhaleler, 2886 sayılı Devlet İhale Kanununun 36. maddesi 
Kapalı Teklif Usulüne göre Belediyemiz Encümenince 
18/06/2025 Çarşamba günü Belediyemizin Encümen 
Salonunda ayrı ayrı yapılacaktır.
İstenen belgelerin 17/06/2025 16:00’ya kadar Destek 
Hizmetleri Dairesi Başkanlığına bağlı İhale Şube 
Müdürlüğüne (Bursa Büyükşehir Belediyesi Yeni 
Hizmet Binası Zafer Mah. Ankara Yolu Cad. A Blok 1. 
Bodrum Kat No:1/1 Osmangazi/BURSA) teslim edilmesi 
gerekmektedir.
Şartname ve ekleri, Destek Hizmetleri Dairesi 
Başkanlığına bağlı İhale Şube Müdürlüğünde görülebilir 
ve temin edilebilir.
İhaleye Katılabilme Şartları ve İstenilen Belgeler:
1) Tebligat için adres beyanı (irtibat için telefon numarası, 
faks numarası, elektronik posta adresi ve kep adresi de 
eklenmelidir).
2) Mevzuatı gereği kayıtlı olduğu Ticaret ve/veya Sanayi 
Odası Belgesi.
a) Gerçek kişi olması halinde, ilk ilan veya ihale tarihinin 
içerisinde bulunduğu yılda alınmış ilgisine göre Ticaret ve/
veya Sanayi Odasına veya ilgili Meslek Odasına kayıtlı 
olduğunu gösterir belge.
b) Tüzel kişi olması halinde, mevzuatı gereği tüzel 
kişiliğin siciline kayıtlı bulunduğu Ticaret ve/veya Sanayi 
Odasından, ilk ilan veya ihale tarihinin içerisinde bulunduğu 
yılda alınmış, tüzel kişiliğin sicile kayıtlı olduğuna dair 
belge.
3) Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren noter tasdikli 
İmza Beyannamesi veya İmza Sirküleri.
a) Gerçek kişi olması halinde, noter tasdikli imza 
beyannamesi.
b) Tüzel kişi olması halinde, ilgisine göre tüzel kişiliğin 
ortakları, üyeleri veya kurucuları ile tüzel kişiliğin 
yönetimindeki görevlileri belirten son durumu gösterir 
Ticaret Sicil Gazetesi veya bu hususları tevsik eden 
belgeler ile tüzel kişiliğin noter tasdikli imza sirküleri.
4) İstekliler adına vekaleten ihaleye katılma halinde, istekli 
adına teklifte bulunacak/katılacak kişilerin noter tasdikli 
vekaletnamesi ile noter tasdikli imza beyannamesi.
5) İhalelerden yasaklı olmadığına dair Taahhütname. 
(Ortak girişimlerde, taahhütnameyi her bir ortağın ayrı 
ayrı sunması gerekmektedir.)
6) Teklif Mektubu (Teklif Mektubu örneğine uygun 
olmalıdır.)
7) Şartname Alındığına Dair Makbuz.
8) Geçici Teminat Yatırdığına Dair Makbuz.
İsteklilerin, geçici teminat mektubu sunması halinde, geçici 
teminat mektubu ile birlikte bu geçici teminat mektubunu 
veren Bankanın Genel Müdürlüğünden alınmış teyit 
yazısının aslını ve geçici teminat mektubu  ile teyit yazısını 
imzalayan Banka yetkililerinin, yetkili olduklarını gösteren 
belgeleri vermeleri zorunludur.
9) Bursa Büyükşehir Belediyesine Borcu Olmadığına Dair 
Belge.
10)  Mesleki ve Teknik Yeterliğe ilişkin belgeler ve bu 
belgelerin taşıması gereken kriterler:
10.1 Mesleki ve teknik yeterliğin sağlanması kapsamında 
iş deneyim belgeleri sunulacaktır. İsteklilerin, ihalenin 
yapılacağı tarih olarak belirtilen tarihten önceki son 15 
(onbeş) yıl içinde,
6119 ada 7 parsel,  6077 ada 7 parsel için en az 6.000 
m² ,
6122 Ada 3-7 parseller, 6041 ada 21 parsel, 6075 ada 5 
parsel için en az 8.000 m² .
İnşaatı (Çevre ve Şehircilik Bakanlığı’nın 2025 yılı Yapı 
Yaklaşık Maliyetleri Hakkındaki Tebliği’nde belirtilen 
III. Sınıf C Grubu  (2024 yılı Yapı Yaklaşık Maliyetleri 
Hakkındaki Tebliği’nde belirtilen IV Sınıf A Grubu yapılar) 
veya Kamu İhale Kurumu’nun Yapım İşlerinde Üst Yapı 
Bina Grupları başlığında, BII. veya BIII.) tamamlamış 
olduklarını gösteren iş bitirme belgeleri (iş bitirme belgesi, 
iş durum belgesi, iş denetleme belgesi, iş yönetme belgesi) 
ile birlikte en az E Grubu Müteahhitlik Yetki Belgesini, 
aslı veya noter tasdikli suretini vermesi gerekmektedir. 
Bu durumda, isteklilerin son başvuru veya ihale tarihi 
itibariyle Yapı Müteahhitliği Bilişim Sistemine (YAMBİS) 
kayıtlı ve kayıtlarının aktif durumda (belge numaralarının 
iptal edilmemiş) olduğunu gösteren belge.
10.2 Benzer iş olarak sunulacak iş deneyim belgelerinde, 

yapım işinin belirtilen fiziki kriterleri sağlayıp 
sağlamadığının anlaşılamaması durumunda, bu hususa 
ilişkin tevsik edici belgenin teklif kapsamında sunulması 
zorunludur. Bu kapsamda yapı inşaat alanını tevsik etmek 
üzere, yapı kullanma izin belgesi veya yapı ruhsatının 
başvuru veya teklif kapsamında sunulması gerekmektedir. 
İş deneyim belgelerinin değerlendirilmesinde; iş bitirme, 
iş durum belgelerinin tam olarak; denetim ve yönetim 
faaliyetleri nedeniyle alınan belgeler ise beşte bir oranında 
değerlendirilir. Mezuniyet belgeleri bakımından inşaat 
mühendisliği ve mimarlık bölümleri benzer iş grubuna 
denk sayılır. Mezuniyet belgesinin sunulması durumunda 
aslı veya noter tasdikli sureti sunulacaktır.
11) Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin belgeler ve bu 
belgelerin taşıması gereken kriterler:
11.1 Keşif bedelinin % 10’undan az olmamak üzere 
bankalar nezdindeki kullanılmamış nakdi veya gayrinakdi 
kredisi ya da üzerinde kısıtlama bulunmayan mevduatını 
gösteren banka referans mektubu sunması zorunludur. 
Banka referans mektubunun ilk ilan tarihinden sonra 
düzenlenmesi zorunludur.
Yukarıdaki kriter, mevduat ve kredi tutarları toplanmak 
ya da birden fazla banka referans mektubu sunulmak 
suretiyle de sağlanabilir.
Ortak girişim olması halinde ortaklığı teşkil eden firmalardan 
herhangi birinin bu şartın tamamını karşılaması halinde 
ise diğer ortaklarda bu şart aranmaz.
İsteklilerin, banka referans mektupları ile birlikte bu 
banka referans mektubunu veren Bankanın Genel 
Müdürlüğünden alınmış teyit yazısının aslını ve banka 
referans mektubu ile teyit yazısını imzalayan Banka 
yetkililerinin, yetkili olduklarını gösteren belgeleri vermeleri 
zorunludur.
11.2 İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait 
yılsonu bilançosu veya eşdeğer belgeleri.
a) İlgili mevzuatı uyarınca bilançosunu yayımlatma 
zorunluluğu olan isteklilerin, yılsonu bilançosunu veya 
bilançonun gerekli kriterleri sağlandığını gösteren 
bölümlerini,
b) İlgili mevzuatı uyarınca bilançosunu yayımlatma 
zorunluluğu olmayan isteklilerin, yılsonu bilançosunu 
veya bilançonun gerekli kriterleri sağladığını gösteren 
bölümlerini ya da bu kriterlerin sağlandığını göstermek 
üzere yeminli mali müşavir veya serbest muhasebeci 
mali müşavir tarafından standart forma uygun olarak 
düzenlenen belgeyi sunmaları gerekmektedir.
Sunulan bilanço veya eşdeğer belgelerde;
a) Belli sürelerde nakit akışını sağlayabilmesi için gerekli 
likiditeye ve kısa dönem (bir yıl) içinde borç ödeme 
gücüne sahip olup olmadığını gösteren cari oranın 
(dönen varlıklar/kısa vadeli borçlar) en az 0,50 olması, 
(hesaplama yapılırken; yıllara yaygın inşaat maliyetleri 
dönen varlıklardan, yıllara yaygın inşaat hakediş gelirleri 
ise kısa vadeli borçlardan düşülecektir),
b) Aktif varlıkların ne kadarının öz kaynaklardan oluştuğunu 
gösteren öz kaynak oranının (öz kaynaklar/toplam aktif) 
en az 0,10 olması, (hesaplama yapılırken, yıllara yaygın 
inşaat maliyetleri toplam aktiflerden düşülecektir),
c) Kısa vadeli banka borçlarının öz kaynaklara oranının 
0,75’den küçük olması,
ve belirtilen üç kriterin birlikte sağlanması zorunludur. 
Sunulan bilançolarda varsa yıllara yaygın inşaat maliyetleri 
ile hakediş gelirlerinin gösterilmesi gerekir.
Yukarıda belirtilen kriterleri bir önceki yılda 
sağlayamayanlar, son üç yıla kadar olan yılların belgelerini 
sunabilirler. Bu takdirde belgeleri sunulan yılların parasal 
tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin 
sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
Bilanço veya bilançonun yukarıda belirtilen kriterlerin 
sağlandığını gösteren bölümlerinin ilgili mevzuatına 
göre düzenlenmiş ve yeminli mali müşavir veya serbest 
muhasebeci mali müşavir ya da vergi dairesince 
onaylanmış olması zorunludur. Yabancı ülkede düzenlenen 
bilanço veya bilançonun yukarıda belirtilen kriterlerin 
sağlandığını gösteren bölümlerinin ise o ülke mevzuatına 
göre düzenlenmesi ve bu belgeleri düzenlemeye yetkili 
merci tarafından onaylanmış olması gereklidir.
Yabancı ülkede düzenlenen yayımlanması zorunlu 
olmayan bilançoların veya bunların bölümlerinin ibraz 
edilmemesi durumunda, yukarıda belirtilen kriterlerin 
sağlandığı o ülke mevzuatına göre bu belgeleri 
düzenlemeye yetkili merci tarafından onaylanmış belge 
ile tevsik edilebilir.
İsteklinin ortak girişim olması halinde, ortakların her birinin 
istenen belgeleri ayrı ayrı sunması ve yukarıda belirtilen 
kriterleri sağlaması zorunludur.
11.3 İş hacmini gösteren belgeler
İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait, aşağıda 
belirtilen belgelerden birini sunması yeterlidir;
a) Toplam cirosunu gösteren gelir tablosu,
b) Yapım işleri cirosunu gösteren belgeler,
İsteklinin toplam cirosunun keşif bedelin % 25’inden, yapım 
işleri cirosunun ise keşif bedelin % 15’inden az olmaması 
gerekir. Bu kriterlerden herhangi birini sağlayan ve sağladığı 
kritere ilişkin belgeyi sunan istekli yeterli kabul edilir.

Bu kriterleri ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıl için 
sağlayamayanlar, ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıldan 
başlamak üzere birbirini takip eden son on yıla kadarki 
belgelerini sunabilirler. Bu takdirde, belgeleri sunulan 
yılların parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik 
kriterlerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
Yapım işleri cirosunu tevsik etmek üzere; yeminli mali 
müşavir veya serbest muhasebeci mali müşavirce 
standart forma uygun olarak düzenlenen belge sunulur.
Toplam ciro; gelir tablosundaki brüt satışlar tutarından, 
satıştan iadeler, satış iskontoları ve diğer indirimlerin 
tutarları düşülmek suretiyle ulaşılan net satışlar tutarıdır.
Yapım işleri ciro tutarının hesabında, yurt içinde ve yurt 
dışında, taahhüt altında devam eden yapım işlerinin 
gerçekleştirilen kısmından veya bitirilen yapım işlerinden 
elde edilen gelirlerin toplamı dikkate alınır.
213 sayılı Vergi Usul Kanununun 174 üncü maddesine 
göre takvim yılından farklı hesap dönemi belirlenen 
isteklinin gelir tablosu için bu hesap dönemi esas alınır.
Gelir tablosunun, yeminli mali müşavir veya serbest 
muhasebeci mali müşavir ya da vergi dairesince onaylı 
olması zorunludur. Yabancı ülkede düzenlenen gelir 
tablosunun o ülke mevzuatına göre düzenlenmesi ve bu 
belgeyi düzenlemeye yetkili merci tarafından onaylanmış 
olması gereklidir.
İş ortaklığı olarak ihaleye katılan isteklilerde; iş hacmine 
ilişkin kriterlerin, her bir ortak tarafından iş ortaklığındaki 
hissesi oranında sağlanması zorunludur.
İsteklinin, ortak girişimin ortağı olarak taahhüdü altında 
devam eden yapım işlerinin gerçekleştirilen kısmının veya 
bitirdiği yapım işlerinin parasal tutarı, iş ortaklığındaki 
hissesi oranında hesaplanır.
İsteklinin iş hacmi tutarının değerlendirilmesinde, kendi 
iş hacmi tutarı ile birlikte ortak olduğu ortak girişime/
girişimlere ait iş hacmi tutarı da hissesi oranında dikkate 
alınarak toplanmak suretiyle toplam iş hacmi tutarı 
belirlenir. Bu durumda aday veya isteklinin iş hacmi tutarı 
kullanılan ortak girişimdeki/girişimlerdeki hisse oranını 
gösteren belgelerin de teklif kapsamında sunulması 
gerekmektedir.
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı tarafından 
yayınlanan, Yapı Müteahhitlerinin Sınıflandırılması Ve 
Kayıtlarının Tutulması Hakkında Yönetmelik kapsamında;  
Kamu kurum ve kuruluşu niteliğinde tüzel kişi olan 
Bursa Büyükşehir Belediyesi ve ortaklık sermayesine 
en az %20 oranında iştirak ettiği Belediye Şirketlerine 
yaptırdıkları yapım işleri ile 6306 sayılı Kanun veya  
5393 sayılı Belediye Kanununun 73 üncü maddesi 
kapsamında kentsel dönüşüm alanlarındaki yapıları 
veyahut kendilerine ait yapıları inşa etmek üzere, kendi 
kuruluş kanunları gereğince özel hukuk hükümlerine göre 
yönetilmek veya ticari şekilde işletilmek üzere Belediye 
tarafından kurulan Belediye Şirketleri, mesleki ve teknik 
yeterlik ile ekonomik ve mali yeterlik şartlarından muaf 
olduklarından, ihaleye katılabilmek için gerekli şartlardan 
da muaf tutulacaktır.
12) Teklifi oluşturan bütün belgeler ve ekleri ile 
dokümanlar Türkçe olacaktır. Başka bir dilde sunulan 
belgeler, Türkçe onaylı tercümesi ile birlikte verilmesi 
halinde geçerli sayılacaktır. Yabancı iştiraklerin 
belgelerinin tercümelerinin, verildiği ülkedeki yeminli 
tercüman tarafından yapılmış olması halinde, bu ülkedeki 
ilgili Türkiye Cumhuriyeti Konsolosluğu tarafından veya 
sırasıyla belgenin düzenlendiği ülkenin Türkiye’deki 
temsilciliği ile Türkiye Cumhuriyeti Dışişleri Bakanlığı 
tarafından tasdik edilmelidir.
13) Ortak girişimler ihaleye katılabilir, konsorsiyumlar 
ihaleye teklif veremez.
 Ortak Girişimler İçin:
 Ortak Girişim olarak ihaleye iştirak edilmesi halinde, 
ihaleye katılabilme şartlarında istenilen belgelerin (iş 
deneyim belgeleri ile ilgili madde hariç) tamamı Ortak 
Girişimin ortakları tarafından ayrı ayrı sunulması 
zorunludur. Ancak, Geçici Teminat Mektubu Ortak Girişim 
ortakları tarafından müştereken sunulabilir. İş deneyim 
belgeleri ile ilgili hususlar ve niteliklerin tamamını, Pilot 
Ortağın karşılaması yeterlidir.
14) İç Zarf (Teklif Mektubu)
15) Dış zarf aşağıdaki belgelerden oluşacaktır:
 - İç Zarf (Teklif Mektubu
 - İstenen belgeler
Zarfa konularak kapatılacaktır. Kapatılan Dış Zarfın 
üzerine isteklinin (Özel veya Tüzel Kişinin adı, ortakları) 
adı veya Ticari unvanı, açık adresi ve teklifin hangi ihale 
için verildiği yazılacaktır.
16) Dış Zarf, 17/06/2025 saat 16:00’ya kadar sıra 
numaralı makbuz alındı karşılığında Destek Hizmetleri 
Daire Başkanlığı İhale Şube Müdürlüğüne Yeni Hizmet 
Binası Zafer Mah. Ankara Yolu Cad. A Blok 1.Bodrum Kat 
No: 1/1 Osmangazi/BURSA adresine teslim edilecektir.
17) İdare, ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir.
Telgrafla ve faksla yapılacak müraacatlar ve postada 
meydana gelecek gecikmeler kabul edilmeyecektir.
İLAN OLUNUR.
www.bursa.bel.tr
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SALISALI

NO İŞİN ADI ADA PARSEL YAKLAŞIK İNŞAAT 
ALANI(M2) KEŞİF BEDELİ (TL) GEÇİCİ TEMİNAT 

%3 (TL)
DOSYA SATIŞ  
BEDELİ (TL)

İHALE TARİHİ VE 
SAATİ

1
Bursa İli, Osmangazi İlçesi, Akpınar 
Mahallesi, 6122 Ada 3 Parsel ve 6122 Ada 7 
Parselde Kat Karşılığı İnşaat Yaptırılması İşi

6122 
6122

3  
7 6.863,18 5.988,01 246.100.288,50- TL 7.383.008,65-TL 5.000,00-TL (KDV Dahil) 18/06/2025 10:30

2 

Bursa İli, Osmangazi İlçesi, Akpınar 
Mahallesi, 6041 Ada 21 Parsel ve 6075 Ada 
5 Parselde Kat Karşılığı İnşaat Yaptırılması 
İşi

6041 
6075

21  
5 5.858,19 5.857,97 224.364.464,00-TL 6.730.933,92-TL 5.000,00-TL (KDV Dahil) 18/06/2025 11:00

3
Bursa İli, Osmangazi İlçesi, Akpınar 
Mahallesi, 6119 Ada 7 Parselde Kat Karşılığı 
İnşaat Yaptırılması İşi

6119 7 2.700,00 51.705.000,00-TL 1.551.150,00-TL 4.000,00-TL (KDV Dahil) 18/06/2025 11:30

4
Bursa İli, Osmangazi İlçesi, Akpınar 
Mahallesi, 6077 Ada 7 Parselde Kat Karşılığı 
İnşaat Yaptırılması İşi

6077 7 5.427,54 103.937.391,00-TL 3.118.121,73-TL 5.000,00-TL (KDV Dahil) 18/06/2025 12:00

İHALE 
DOSYA 

NO

ADA/
PARSEL

ARSA ALANI 
(M2)

EN DÜŞÜK 
İHALE 
TEKLİF 
ORANI

1 6122 / 3 
6122 / 7

1.270,96 
1.108,89 %44

2 6041 / 21 
6075 / 5

1.084,85 
1.084,81 %44

3 6119 / 7 500,00 %44
4 6077 / 7 1.005,10 %43
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SOLDAN SAĞA: 1. Bir ilimiz - Gizemsel - Pedallı 
küçük motosiklet. 2. Atılgan - Rakam - Ezgi - Kal-
ender ve babacan kimse. 3. İrade zayıflığı - Sayı 
boncuğu - Kül rengi - Açılır kapanır perde. 4. Suyla 
çevrili kara - İsviçre’nin başkenti - Özel gezinti gem-
isi - Büyüklük, irilik. 5. Kurçatovyum simgesi - Yön 
belirteci - Osmaniye ilçesi - İhtar. 6. Gerçek - Bir tür 
acı kahve - Vahşi hayvan barınağı - Piyango ikrami-
yesinde çekiliş. 7. Döner kapı - Belli başlı, asıl - Halı 
tüyü - Tıkaç, tıpa. 8. Uluslararası Af Örgütü - Cılız, 
zayıf - Limonluk, ser - Kobalt’ın simgesi - Sipersiz 
şapka. 9. Birinin buyruğu altında olan görevli - Müzik-
te üçlü - Çocuğu olan kadın - Nebiler, peygamberler - 
Radon simgesi. 10. Sabit sayı - Yankı - Bir tür baha-
rat - Tunus’un plakası - Vilayet - Konutlar topluluğu. 
11. Söz, lakırtı - Madeni para - Serbest - İstek, dilek. 
12. En uç, en son, aşırı - Tedavi - Dinen sakıncası ol-
mayan - Çukurda kalmış düzlük. 13. Dolaylı anlatım 
- İnce halat - Posta sürücüsü - Karayemiş ağacı. 14. 
Gönenç - Yetimler - Bir tür ipekli kumaş - Geçerli.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Hayvan yavrusu - Hendek, tuzak 
- İrlanda’nın plakası. 2. Aktinyum simgesi - Temiz, berrak 
- Güreşte bir oyun. 3. Bal teknesi - Erler - Vezir. 4. Karakter - 
Sterlin’in yüzde biri - Elektronik para transferi. 5. İrade yitimi 
- THY uçuş kodu - Bedenin yaşama gücü. 6. Çok güzel, 
en güzel - Otolarda dış yüz. 7. Temel içecek - Türkiye’nin 
Avrupa bölümü - Hayal, hülya. 8. İmanı olan, inançlı - Bok-
sta başlama işaret aracı - Dünya’nın uydusu. 9. Allah(C.C.) 
- Zait - Kısmi borç ödemesi. 10. Demiryolu - Yüksek sesle 
inleme. 11. Kırılmış taş döşeli yol - Neon simgesi - Otoma-
tik banka veznesi. 12. Kırışık giderme aracı - Avrupa Uzay 
Ajansı - Eski dilde bağırsaklar. 13. Telefonda kısa mesaj - 
Tokat ilçesi - Torbalı balık ağı. 14. Tellür simgesi - Kuran’da 
72. sure - Mecazen nicelik - Eski dilde su. 15. Edat - Eskişe-
hir ilçesi - Bir işi yürütme. 16. Akdeniz’de bir ada - Yapı. 17. 
Slayt - Ehli - İtici güç. 18. Bir nota - Bir ilimiz - Rey - Üye. 
19. Hazreti Muhammed’in soyundan olan kimse - Eski dilde 
yüzyıl - Fermiyum’un simgesi. 20. Beklenmedik anda - 
Yalıtılmış. 21. Ben, benlik - Solistin şarkı listesi. 22. Tartma 
aleti - Solunumun bir süre durması - Birdenbire.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 304  317  416  489  560  610  632  709  880  900

4 RAKAMLILAR
 2074  2907  2908  3230  3970  5239  5307  5387  6069  

6865  7032  8086  9025  9260  9358
5 RAKAMLILAR

 13829  16406  17927  24150  25527  29351  30228  30720  
34805  65747  69587  78387  80629  83248  83272  88640  

90203  92052
6 RAKAMLILAR

 242504  295940  796940  830706  908645
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  03:30	 05:26	 13:07	 17:06	 20:38	 22:26
ANKARA		  03:22	 05:14	 12:52	 16:49	 20:19	 22:03
İZMİR		  03:55	 05:42	 13:15	 17:08	 20:38	 22:17
BURSA		  03:35	 05:29	 13:07	 17:04	 20:35	 22:20
TRABZON	 	 02:47	 04:44	 12:24	 16:23	 19:55	 21:43

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

3  H A Z İ R A N  2 0 2 5  S A L I

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

GÜNÜN   HADİSİ
“Çocuklarınıza, 

ilahi emirlere uyup amel 
etmelerini, ilahi yasaklardan 

kaçınmalarını emredin. Çünkü 
böyle emredip (onları ilahi 

buyruklara saygılı kılmanız) 
onları ateşten korur.”

(İbn Cerîr)

Bakara suresi, 90. ayet: 
“Allah’ın kullarından, 

dilediğine kendi fazlından 
(peygamberliği) indirmesini 
‘kıskanarak ve Hakk’a baş 

kaldırarak’ Allah’ın indirdiklerini 
tanımamakla, nefislerini ne kötü 
şeye karşılık sattılar. Böylelikle 
gazap üstüne gazaba uğradılar. 

Kâfirler için alçaltıcı 
bir azap vardır.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

HIKMETTEN 
GEÇER

TEFEKKÜRÜN YOLU 

Dinin aslında bulunmayan, birtakım yollarla 
sincice dine ilave edilen ve dini inançmış gibi 
telakki olunan söz ve fiillerin tümü hurafe 

ve batıl inanç kapsamı içine 
girmektedir. Müslüman için 

gerçek rehber Kur’an-ı 
Kerim olmalıdır.

Al-i İmran suresi, 185. ayet: “Her nefis
ölümü tadıcıdır. Kıyamet günü elbette 
ecirleriniz eksiksizce ödenecektir. Kim ateşten 
uzaklaştırılır ve cennete sokulursa, artık o 
gerçekten kurtuluşa ermiştir. Dünya hayatı, 
aldatıcı metadan başka bir şey değildir.”

Hikmet, tefekkür, tezekkür, 
tevekkül ve teşekkür unutulmuş 
vaziyette. Bunlardan uzak ol-
manın sıkıntılarını birey, toplum 
ve İslam dünyası olarak acı acı 
yaşıyor, bedellerini en ağır şe-
kilde ödüyoruz. Tefekkürün yolu 
hikmetten geçiyor. Hikmet, ilim 
ve akılla gerçeği bulma anlamına 
geliyor. Tefekkürsüz tevekküle 
ulaşılmaz. Müslüman, sebepler 
istikametinde yapılması gereken 
her şeyi yaptıktan sonra işin 
sonunu Allah’a bırakır ve ona gü-
venir ki bu tevekküldür. ‘Allah’a 
güvendim’ cümlesini ecdadımız 
sadece levhalara yazmamış, bu 
cümlenin ışığında oluşan dik 
duruşları sayesinde karşılaş-
tıkları bütün zorluklara meydan 
okuyabilmişlerdir.

Zihinlerde oluşan 
her yanlış ve inanış, 
insanları çarpık 
mantık ve 
ilişkiler ağı 
içine sokar. 
Bu ilişkiler 
sadece 
ferdin 
zihnini 
bulan-
dır-
makla 
kalmaz, 
topluma 
zarar 
veren 
bir yapıya 
dönüşür. 
Batıl inanç ve 
hurafelerin or-
tak karakteri, aşırı 
tutuculuktur. Bu 
hastalığa müptela olmuş 
toplumlar, her türlü değişim ve 
gelişme karşısında tavır alırlar. 
En tutucu insanlar ve toplumlar, 
batıl inanışlara ve hurafelere en 
çok bağlı olanlardır.

Allah dilerse olur
Din dışı olduğu gibi, akıl ve ilim 

ile de ters düşerler. Bütün dinler 
hurafelerle mücadele etmiş ama 
bu bozuk inanç anlayışını tüm-
den yok edememişlerdir. Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav) bir 
gün, amcasının oğlu Abdullah b. 
Abbas’la yolculuk yaptığı esna-
da ona şu tavsiyelerde bulundu: 
“Delikanlı! Sana bazı şeyler öğre-
teceğim. Allah’ı gözet ki Allah da 
seni gözetsin. Allah’ı gözet ki onu 
daima yanında bulasın. Bir şey 
istediğinde Allah’tan iste! Yardı-
ma muhtaç olduğunda Allah’tan 
yardım dile! Şunu bil ki bütün 
insanlar sana fayda vermek için 
toplansa Allah’ın takdiri dışında 
sana fayda veremezler. Bütün 
insanlar sana zarar vermek için 
toplansa Allah’ın takdiri dışında 
sana hiçbir zarar veremezler...” 

İslam’ın özüne aykırı
Yüce dinimiz İslam, tüm 

insanlığa imanın hakikatleri-
ni, dünya ve ahiret huzurunun 
yollarını gösterir. Sadece Allah’a 
kulluk etmeyi, ona güvenmeyi, 
onun rahmetine sığınmayı ve 
yalnız ondan yardım dilemeyi 
emreder. Bunun yanında bütün 
batıl inanç ve hurafeleri redde-
der. İnsanların bilgisizlik ve ça-
resizliklerini fırsat bilerek, duygu 
ve değerlerini istismar etmeyi 
büyük bir günah sayar. Ne var ki 
insanoğlu zaman zaman dinimi-
zin bu ilkelerini göz ardı etmiş, 
falcı, büyücü, kâhin, sihirbaz ve 
medyumlardan medet umar hâle 
gelmiştir. Gelecekten haber ver-
me, kısmet açma, şans getirme, 
şifa dağıtma iddiasında bulun-
mak ve bundan yardım ummak 
İslam’ın özüne aykırıdır. Zira, 
gaybın bilgisi yalnızca Allah’a 
aittir. Her şeye gücü yeten yegâ-
ne kudret sahibi odur. Yediğimiz 
her lokma, içtiğimiz her yudum 
suyu bizlere lütfeden odur. 
Dertlerin dermanı, hastalıkların 
şifası, sıkıntıların çaresi ondadır. 
Bizleri her an koruyup gözeten, 
yürekten yakarışlarımıza ve 
samimi dualarımıza icabet eden 
yalnızca Cenabıhak’tır. 

Allah’a 
iman ve tevekkül 

etmişken, umudunu fala bağlayıp 
geleceğini ona göre planlamak, büyü ve 

kehanetten medet ummak asla doğru değildir. 
Yıldızların hareketlerine bakarak insanların kader 
ve kısmetine dair sonuçlar çıkardığını iddia etmek 

mümince bir duruşa yakışmaz. Rakamlara, günlere, 
aylara, hiçbir gücü ve kudreti olmayan nesnelere gizem ya 

da uğursuzluk atfetmek, inancımızla bağdaşmaz. Kötülükler-
den koruduğuna inanarak bir boncuğu kutsal saymak, ağaca 
bağlanan çaputta, havuza atılan parada kısmet aramak yüce 

dinimizin yasakladığı davranışlardır. Şöyle bir düşünelim! 
Başkalarının dertlerine büyü ya da sihir gibi gayrimeşru 
yollarla çare bulduğunu iddia edenler, niçin kendi dertle-

rine çare olamazlar! Geleceğin bilgisine sahip olduğu 
yalanıyla insanların umudunu sömürenler, bu bilgiy-

le neden kendileri doğru yola erişemezler? Şifa 
dağıttığını söyleyerek insanları aldatanlar, 

nasıl olur da kendi hastalıklarına 
şifa bulamazlar?

Doğru rehber 
KUR’AN

Ayet-i kerimede Cenabıhak şöyle buyuruyor: “Kim Allah’a ve 
Peygambere itaat ederse, işte onlar, Allah’ın kendilerine nimet 
verdiği peygamberlerle, sıddıklarla, şehitlerle ve iyi kimselerle 

beraberdir. Bunlar ne güzel arkadaştır!” Hadis-i şerifte ise Resul-i 
Ekrem (sas) şöyle buyuruyor: “Sözün en güzeli Allah’ın kitabıdır. 

Rehberliğin en güzeli ise Muhammed’in rehberliğidir.” İnsanoğluna 
karşı çok merhametli olan Rabb’imiz, onu dünya hayatında yalnız 

ve desteksiz bırakmamıştır. Kullarına doğru yolu göstermek 
üzere peygamberler göndermiş, hidayet rehberi kitaplar 

indirmiştir. İlk insan ve ilk peygamber Hz. Âdem ile 
başlayan peygamberlik vazifesi hatemü’l-enbiya 
Muhammed Mustafa (sav) ile sona ermiştir. Hz. 

Âdem ile başlayan ilahi mesaj, Peygambe-
rimize indirilen Kur’an-ı Kerim’le 

taçlanmıştır. 

Dinimizin temel inanç, ibadet ve ahlak esaslarıyla bağdaştırılması asla 
mümkün olmayan, halkımızı yanlışlıklara sevk eden öyle hurafeler ve 

saçmalıklar var ki, birçok insan bunu din adına samimi bir şekilde savun-
makta ve hatta bu davranışını hakiki dindarlık, bunlara karşı çıkmayı ise 

dinden uzaklaşma, itikatsızlık ve inançsızlık olarak kabul etmektedir. Hâl-
buki dinin kabul etmediği anlayış, inanış ve uygulamalarla dindarlık ol-

maz. Tam tersine hurafe ve batıl inanışlar, farkına varmadan kişileri inan-
dıkları, söyledikleri dinin gerçeklerinden ve özünden uzaklaştırır. Gerçek 

dindarlık ancak dinimizin ana kaynaklarında bulunan inanç, ibadet ve 
ahlak esaslarını kabul etmek ve hayatımızı bu prensipler çerçevesinde 

düzenlemekle mümkündür. Sağlıklı ve gerçek bir dinî hayat, hurafe 
ve batıl inanışlardan uzak olan bir hayattır. Kur’an, tevhit inancının 
dışındaki bütün inanç sistemlerinin batıl olduğunu belirtmekte, bu 
sebeple insanlara hakla batılı ayırt etmeleri uyarısında bulunmak-

tadır. “Kendi nefsini aşağılık kılandan başka, İbrahim’in dininden 
kim yüz çevirir? Ant olsun, biz onu dünyada seçtik, gerçekten 

ahirette de o salihlerdendir” (Bakara suresi, 130. ayet)

UYDURMA 
SÖZLERE VE 

GELENEKLERE 
KANMAYIN!

Toplumumuzda ne yazık 
ki, “fala inanmayın, falsız da kalmayın” 

gibi uydurma sözlerle teşvik edilen falcılık yanın-
da, daha pek çok batıl inançlar vardır. Baykuş ötüşünün 

uğursuzluğu, elden ele sabun ve makas verilmemesi, pek 
çoğu birbirinden kıymetli şahsiyetlerin medfun olduğu türbelere 
mum yakma ve adak adama, bu amaçla türbelerin pencerelerine 

ve ağaçlara bez bağlama, muska yaptırma, iki bayram arasında nikâh 
kıymama, kapı eşiklerine nal çakma, kurşun döktürme, nazar boncuğu 
taktırma hâlâ yaşayan hurafelerden sadece bir kısmıdır. Bunların hiç-

birinin dinimizde yeri yoktur. “Ey iman edenler! İçki, kumar, dikili taşlar 
(putlar), fal ve şans okları birer şeytan işi pisliktir; bunlardan uzak 
durun ki kurtuluşa eresiniz.” (Maide/90) Sonuç olarak; inanmak 
bir yana, hurafelerle mücadele etmek her Müslüman’ın görevidir. 

Bunun için de her Müslüman dinini doğru bir şekilde öğrenme 
gayretinde olmalı, bu konuda, “muskacı”, “falcı” vb. sı-

fatlarla anılan kimselere itibar etmemeli, güvenilir, 
samimi ve faziletli din bilginleri ve manevi 

önderlerden yararlanmalıdır.

MÜSLÜMAN
HURAFE VE BATIL 

INANIŞLARDAN 
UZAK DURMALI

Felak 
suresinde Yüce 
Rabb’imiz şöyle bu-
yuruyor: “De ki: Yarattığı 
şeylerin şerrinden, karan-
lığı çöktüğü zaman gecenin 
şerrinden, düğümlere üfürüp 
büyü yapan üfürükçülerin şerrinden 
ve kıskandığı vakit kıskanç kişinin 
şerrinden sabahın Rabb’ine sığını-
rım!” O hâlde, Rabb’imiz tarafından 
imana elverişli ve iyilik yapmaya hazır 
yaratılan tertemiz fıtratımızı batıl inanç 
ve hurafelerle bozmayalım. En kıymetli 
hazinemiz olan imanımızı, samimi duygu 
ve niyetlerimizi doğru dinî bilgilerle güç-
lendirelim. Huzurlu bir hayat için alın te-
riyle çalışmayı, helal yoldan kazanmayı, 
hastalanınca tedavi olmayı, sebeplere 
sarılmayı düstur edinelim. Kısa ve 
haksız yoldan kazanmaya teşvik 
eden umut tacirlerine kanmayalım. 
Dünya ve ahirette başarıyı ve 
kurtuluşu, şifayı ve kısmeti 
Rabb’imizden isteyelim. 
Onun, gönülden ettiğimiz 
duaları karşılıksız 
bırakmayacağına 
daima 
inanalım. 
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A Milli Kadın Futbol Takımı, UEFA Uluslar B Ligi 2. 
Grup’taki altıncı ve son maçında bugün Yunanistan’a 

konuk olacak. Theodoros Vardinogiannis Stadı’nda-
ki mücadele, saat 20.00’de başlayacak. Müsabaka-

da Fransa Futbol Federasyonundan hakem Maika 
Vanderstichel düdük çalacak. Ay-yıldızlı takım, 

grubunda oynadığı son karşılaşmada konuk 
ettiği İrlanda Cumhuriyeti’ne 2-1 mağlup oldu. 

B Ligi 2. Grup’ta oynadığı 5 karşılaşmada 1 
galibiyet ve 4 yenilgi yaşayan milliler, top-

ladığı 3 puanla 3. sırada yer alıyor.

KADIN MİLLİLERİN RAKİBİ YUNANİSTAN

BURUK-MOURINHO 
REKABETİ

MUSLERA VE 
MERTENS’E VEDA

2,59 PUAN 
ORTALAMASI

Galatasaray Teknik Direktörü Okan 
Buruk, iki yıl şampiyon olduğu lig mü-
cadelesinde Fenerbahçe’nin yanı sıra 
dünyaca ünlü teknik direktörü Jose 
Mourinho ile rekabete girdi. Takımının 
ligdeki 10 sezonluk hasretini bitirmek 
isteyen Portekizli teknik adam ile 
yalnız sahada değil, saha dışına kadar 
varan çekişmenin galibi Buruk oldu.

Galatasaray’ın istikrar sembolü Fer-
nando Muslera, 14 yılda elde ettiği 19 
kupanın ardından Türkiye’ye veda etti. 
Bu sezon elde edilen şampiyonlukta 
da büyük pay sahibi olan Uruguaylı 
kaleci, 3 bin 59 dakika ile ligde en çok 
süre alan isim oldu. Muslera, takımda 
geçirdiği üç sezonda üç kupa kaldıran 
Dries Mertens ile sarı kırmızılılarla 
yollarını gözyaşları arasında ayırdı.

Galatasaray’ın başında 3’üncü şampi-
yonluğuna ulaşan Okan Buruk, birçok 
rekorun sahibi oldu. 17 maçlık galibi-
yet serisi, bir sezonda 102 puanı gören 
Buruk, ligde 91 galibiyet, 12 beraberlik 
alırken yalnızca 7 maç kaybetti. 260 
atıp 84 gol yiyen Buruk yönetimindeki 
Galatasaray, kalesini 49 maçta gole 
kapadı. Buruk’un sarı kırmızılıları, 
yakaladığı 2,59 puan ortalamasıyla 
son üç sezonu kendisi gibi şampiyon 
tamamlayan 2,53 puan ortalamalı Cel-
tic ve 2,31 puan ortalaması yakalayan 
PSG’yi geride bıraktı.

arihinin en kötü sezonunu 
geçirdikten sonra teknik direk-
törlüğe eski futbolcularından 
Okan Buruk’u getiren Galata-

saray, üçüncü sezonuna da lig şampiyo-
nu olarak tamamladı. 2021-22 sezonunu 
13’üncü sırada bitirdikten sonra silkelenen 
sarı kırmızılılar, Buruk yönetiminde 2022-
23, 2023-24, 2024-25 sezonunu zirvede 
tamamladı. Şampiyonlar Ligi play-off tu-
runda Young Boys maçlarını kaybettikten 
sonra yoluna Avrupa Ligi’nde devam eden, 
Süper Lig ve Ziraat Türkiye Kupası’nda 
yarışan Galatasaray, sezonu yurt içindeki 
iki kupayla kapattı. Süper Lig’de üst üste 3, 
toplamda 25 kez şampiyon olan sarı kırmı-
zılılar, 5’inci yıldızı takmaya hak kazanan 
ilk takım oldu. Aslan, Türkiye Kupası’nı da 
19’uncu kez müzesine götürdü.

T

Devler Ligi’nin kapısından dön-
dükten sonra yeni formatlı Avrupa 
Ligi heyecanına ‘kupayı kaldırma’ 
hedefiyle katılan Galatasaray, ilk 4 
maçı 3 galibiyet, 1 beraberlikle ge-
çirdi. Sonraki 4 maçta 3 beraberlik, 
1 yenilgi alan sarı kırmızılılar, RFS, 
Malmö ve Dinamo Kiev gibi daha 
zayıf takımlara puan verdiği grupta 
doğrudan son 16’ya katılma şansını 
kaçırdı. Play-off turunda Hollanda 
temsilcisi AZ Alkmaar’a elenerek 
Avrupa’ya veda etti.

Ziraat Türkiye Kupası’nda Kon-
yaspor, Başakşehir, Eyüpspor, 
Çorumspor ve Boluspor ile aynı 
grupta yer alan Galatasaray, 
gruptan eksik sarı kart gördü-
ğü için centilmenlik puanı ile 
Başakşehir’in önünde ikinci 
bitirdi. Fenerbahçe deplasma-
nında 2-1 kazanarak çıktığı yarı 
finalde Konyaspor’u 5-1 yendi. 
Finalde Trabzonspor’u 3-0 
yenen sarı kırmızılılar, bir sarı 
kart eksiği ile devam edebildi-
ği kupayı kaldıran taraf oldu.

GALATASARAY’IN GALATASARAY’IN 
REKOR SEZONUREKOR SEZONUÜç farklı kulvarda başladığı 

sezonu iki kupa ile tamam-
layan sarı kırmızılılar, birçok 
rekoru da kırarak 25’inci Sü-
per Lig, 19’uncu Türkiye Ku-
pası şampiyonluğuna ulaştı.
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Lig’de ilk 2 haftada averajla Beşiktaş’ın 
arkasında kalan Galatasaray, 3’üncü 
haftada liderlik koltuğunu eline geçirdi-
ği koltuğu bir daha bırakmadı. Ligin ilk 
27 maçında yenilmeyen sarı kırmızılılar, 
tek kaybını Beşiktaş’a karşı yaşadığı 
ligde 34 hafta boyunca ligin liderliğini 
üstlendi. Aslan, ligi sarı lacivertlilerin 11 
puan önünde şampiyon olarak getirdi.

Geçen sezon oynanan 38 maçın 33’ünü 
kazanarak 102 puanla şampiyon olan 

Galatasaray, bu sezon çıktığı 36 maçın 
30’unu kazanarak lig tarihinde üst 

üste 2 sezon 30 galibiyete ulaşan 
ilk takım ünvanını da aldı. Sarı 

kırmızılılar, aynı zamanda 
üst üste iki sezon 90 pu-

anı aşarak şampiyon 
olma başarısını 

da gösterdi.

Yeni sezonda doğrudan katılacağı Şampiyonlar 
Ligi’ne güçlü bir kadro ile girmek isteyen Galatasaray, 

belirlediği isimlerle ilgili girişimlerini sürdürürken, 
Victor Osimhen’e son teklifini yaptı. Golcü futbolcu-
sundan cuma gününe kadar haber vermesini isteyen 
sarı kırmızılılar, ilk olarak kaleci transferine yöneldi. 
Real Madrid’ten Andriy Lunin’i isteyen Galatasaray, 

Roma’nın kalecisi Mile Svilar’ı da gündemine aldı. İki 
genç kaleciden birini almak isteyen sarı kırmızılılar, 

Muslera gibi uzun yıllar kaleyi emanet etmeyi planlıyor.

Çifte kupayla kapattığı sezonda yaklaşık 61 
milyon avroluk transfer harcaması yapan 
Galatasaray, Gabriel Sara’ya 18 milyon avro 
ödeyerek kulüp rekoru kırdı. Elias Jelert’i 9, 
Carlos Cuesta’yı 8, Roland Sallai’yi 6, Ahmed 
Kutucu’yu 5,962, Eren Elmalı’yı 3,5, Mario 
Lemina’yı 2,5 milyon avroya kadrosuna katan 
sarı kırmızılılar, kiralık Alvaro Morata için 6, 
Przemyslaw Frankowski ve Ismail Jakobs için 
1’er milyon avro ödedi. Kasasından 60 milyon 
962 bin avro çıkan Galatasaray, gönderdikle-
rinden 40 milyon 350 bin avro gelir elde etti.

Son iki sezonun şampiyonu olarak yeni sezona hazır-
lanan Galatasaray, ilk resmi maçında TFF Süper Kupa 
maçında Beşiktaş’a 5-0 kaybetti. Moralsiz başladığı 
ligdeki ilk iki maçını kazanan sarı kırmızılılar, Young 
Boys yenilgileriyle Devler Ligi’nden koptuktan sonra 
yoluna Avrupa Ligi’nde devam etti.

KÖTÜ BAŞLANGIÇ

KRAL 
OSIMHEN

Galatasaray’ın Napoli ile 
sorunlar yaşayan Victor 
Osimhen’i kadrosuna kat-
ması sezonun transferi oldu. 
Takımın golcüsü Mauro 
Icardi’nin sakatlanmasıyla 
gol yükünü taşıyan Nijeryalı 
futbolcu, tüm kulvarlarda 
çıktığı 41 maçta 37 gol, 8 
asistlik performans gösterdi. 
Şimdilerde takımda kalması 
için yoğun çaba harcanan 26 
yaşındaki golcü, ligde attığı 
26 golle gol krallığı yarışını 
da ilk sırada tamamladı. GALİBİYET 

REKORUTRANSFER BAŞLIYOR

61 MİLYON AVRO 
HARCADI

SÜPER KUPA’da
eşleşmeler 
belli oldu

Galatasaray’ın ligde şampiyon 
olması ve Ziraat Türkiye Ku-
pası’nı kazanmasından dolayı, 
ligi üçüncü sırada bitiren Sam-
sunspor, Süper Kupa müsaba-
kalarına katılma hakkı kazanan 
son takım oldu. TFF’nin belir-
lediği Süper Kupa’da Galatasa-

ray-Trabzonspor ile oynarken, 
Fenerbahçe, Samsunspor ile 
karşı karşıya gelecek. Yeni for-
matla birlikte Süper Kupa 2025 
müsabakaları, 2026 Ocak 
ayında oynanacak. Müsabaka-
lar, tarafsız sahalarda tek maç 
eleme usulüyle düzenlenecek.
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3 HAZİRAN 2025  
SALI

TrabzonsporTrabzonspor
30 Haziran’da30 Haziran’da
toplanacaktoplanacak

Hande Baladın 
Fenerbahçe’de

Trabzonspor’un, Trendyol 
Süper Lig 2025-2026 sezonu 
öncesi gerçekleştireceği kamp 
programı belli oldu. Trab-
zonspor, 30 Haziran Pazartesi 
günü Mehmet Ali Yılmaz Tesis-
leri’nde toplanarak yeni sezon 
çalışmalarına başlayacak. 
Hazırlıklarının Trabzon etabını 
12 Temmuz Cumartesi günü 
tamamlayacak olan bordo-ma-
vilier, iki günlük iznin ardından 
15 Temmuz Salı günü Erzurum’a 
giderek 27 Temmuz Pazar gü-
nüne kadar yeni sezon hazırlık-
larını burada sürdürecek.

Fenerbahçe, milli oyuncu Han-
de Baladın’ı kadrosuna kattığını 
açıkladı. Fenerbahçe’nin açıkla-
masında, “Dünyanın en büyük 
spor kulübüne hoş geldin Hande 
Baladın” ifadeleri yer aldı. Eczacı-
başı altyapısında voleybola başla-
yan ve uzun yıllar turuncu-beyazlı 
formayı başarıyla terleten Hande, 
kulüp kariyerinde birçok ulusal ve 
uluslararası başarıya imza attı.

BEŞİKTAŞ’taBEŞİKTAŞ’ta
Onyekuru Onyekuru 
sürprizisürprizi
Ligde sezonu 4. sırada tamam-
layan Beşiktaş, yeni sezonda 
iddialı bir kadro kurmak için 
çalışmalarını yürütüyor. Baş-
kan Serdal Adalı’nın transfer 
çalışmalarında bizzat rol üs-
lendiği siyah-beyazlı takımda 
son olarak gündeme dikkat 
çekici bir isim geldi. Adalı’nın, 
İstanbul’da Henry Onyekuru 
ile görüşme gerçekleştirdiği 
iddia edildiği ve uygun şart-
ların sağlanması durumunda 
Nijeryalı oyuncunun yeniden 
Türkiye’de forma giymeye 
sıcak baktığı ifade edildi. Son 
olarak Suudi Arabistan ekibi 
Al-Fayha’nın formasını giyen 
Henry Onyekuru’nun sözleş-
mesi 30 Haziran’da sona eriyor. 
27 yaşındaki futbolcu sakatlığı 
nedeniyle bu sezon sadece 4 
maçta forma giydi ve gol ya da 
asist katkısı veremedi.
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KARTTA 
ŞANSALAN

Bu sezon Galatasaray, Fenerbahçe 
ve Beşiktaş arasında oynanan 
toplam 6 derbide 5 farkı hakem 
düdük çaldı. Bunlar arasında en 
dikkat çeken isim ise Slavko Vin-
cic oldu. TFF, ligin 26. haftasında 
oynanan Galatasaray-Fenerbahçe 
mücadelesi için Sloven hakem 
Vincic ile anlaştı. Vincic, Süper 
Lig’de 55 yıl sonra düdük çalan ilk 
yabancı hakem oldu.

Beşiktaş-Galatasaray ve Fenerbahçe-Beşiktaş maçlarına 
atanan Yasin Kol da iki derbiyle ön plana çıktı. Ligde 
17 kez düdük çalan Kol, aynı zamanda 1. Lig play-off 
finalinde de görev aldı. Diğer derbilere bakıldığında; 
Galatasaray-Beşiktaş karşılaşmasını Arda Kardeşler, Be-
şiktaş-Fenerbahçe maçını Mehmet Türkmen ve Fenerbah-
çe-Galatasaray müsabakasını da Atilla Karaoğlan yönetti.

Süper Lig’de 22 defa düdük çalan 
Ali Şansalan, aynı zamanda en 
fazla kırmızı kartına başvuran 
isim olan öne çıktı. Şansalan, 4’ü 
çift sarıdan, 4’ü de direkt olmak 
üzere toplam 8 kez kırmızı kart 
gösterdi. 3’ü çift sarıdan 4’ü di-
rekt 7 kırmızıyla Zorbay Küçük ile 
4’ü çift sarı karttan 3 tanesi de 
direkt olarak yine 7 kırmızı kartla 
Burak Pakkan en çok kırmızı kart 
gösteren hakemler sıralamasın-
da üst basamaklarda yer aldı.

Trendyol Süper Lig’de 2024-2025 sezonunda en fazla düdük 
çalan hakem 23 maçla Cihan Aydın oldu. Bu sezon aynı za-
manda 55 yıl sonra ligde yabancı bir hakem de görev aldı. 

rendyol Süper Lig’de sezon sona 
erdi. Hakem performansları her 
dönem olduğu gibi bu sezon da çok 
tartışıldı. Türkiye Futbol Federas-

yonu (TFF) Merkez Hakem Kurulu (MHK) ise 
geçtiğimiz dönemlere kıyasla daha çok genç 

hakemlere şans verdi. Süper Lig’de 2024-
2025 sezonunda en fazla düdük çalan hakem 
Cihan Aydın oldu. Aydın, 23 müsabakada 
hakem olarak sahada yer aldı. Bu ismi 22’şer 
defa ile Ali Şansalan, Ozan Ergün ve Mehmet 
Türkmen takip etti.

T

VANSPOR’DA SEVİNÇVANSPOR’DA SEVİNÇ
Vanspor FK TFF 1. Lig’e yükselen son takım oldu. Vanspor FK TFF 1. Lig’e yükselen son takım oldu. 
Binlerce taraftar, kent merkezinde kurulan dev Binlerce taraftar, kent merkezinde kurulan dev 
ekranda maçı takip ettikten sonra Vanlılar sokaklara ekranda maçı takip ettikten sonra Vanlılar sokaklara 
döküldü. Bayraklarla süslenen caddelerde araç döküldü. Bayraklarla süslenen caddelerde araç 
konvoyları oluşturulurken, meşaleler, davullar ve konvoyları oluşturulurken, meşaleler, davullar ve 
tezahüratlar gece boyunca şehri inletti.tezahüratlar gece boyunca şehri inletti.
Kent merkezindeki kutlama alanında adım atacak Kent merkezindeki kutlama alanında adım atacak 
yer kalmazken, genç yaşlı, kadın erkek herkes yer kalmazken, genç yaşlı, kadın erkek herkes 
Vanspor’un bu tarihi başarısını birlikte kutladı. Vanspor’un bu tarihi başarısını birlikte kutladı. 

Fenerbahçe’de Başkan Ali Koç’un, Aziz Yıldırım’a, “16 bin 464+1 imzayı bek-
lemeden aday ol, sandıkta yarışalım” mesajını göndereceği iddia edildi. 

Sezon biterken, Fenerbahçe ca-
miasında büyük bir hareketlilik 
başladı. Aziz Yıldırım, geçtiğimiz 
hafta görüştüğü Ali Koç’a genel 
kurulu eylülden daha erken yap-
ması tavsiyesinde bulunmuştu. 
Şimdi gözler Ali Koç ve ekibine 
çevrildi. Başkan Ali Koç’un hamle-
si ile ilgili flaş bir iddia geldi. Buna 
göre Başkan Koç’un, daha önce 
eylül olarak açıkladığı olağanüstü 

seçimli genel kurulu haziran ayına 
çekeceği öne sürüldü. Yeniden 
aday olmasına kesin gözüyle 
bakılan Ali Koç’un, Aziz Yıldırım’a, 
“16 bin 464+1 imzayı beklemeden 
aday ol, sandıkta yarışalım” me-
sajını göndereceği iddia edildi. Bu 
arada Yüksek Divan Kurulu Başka-
nı Şekip Mosturoğlu’nun bu hafta 
kendilerine gelecek olan imza 
sayısını paylaşması bekleniyor.

Fenerbahçe Şampiyonlar Ligi’n-
de sezona 3. ön eleme turundan 
başlayacak ve lig aşamasına 
katılım sağlayabilmek için iki 
eleme oynayacak. Fenerbah-
çe’nin 3. ön eleme turundaki 
muhtemel rakipleri ise Benfica, 
Rangers, Club Brugge ve Feye-
noord oldu. UEFA Şampiyonlar 

Ligi’nde 3. Eleme Turu kura çe-
kimi 21 Temmuz 2025, 3. Eleme 
Turu ilk maçları 5-6 Ağustos 
2025, rövanş maçları 12 Ağustos 
2025, Play-off Turu kura çekimi 
4 Ağustos 2025, Play-off Turu 
ilk maçları 19-20 Ağustos 2025, 
rövanşları ise 26-27 Ağustos 
2025 tarihlerinde oynanacak.

‘İMZAYI BEKLEME YARIŞALIM’‘İMZAYI BEKLEME YARIŞALIM’

KURA ÇEKİMİ 21 TEMMUZ’DA

MHK’DAN 
EN FAZLA MAÇ 

CİHAN AYDIN’A
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Bilim insanları, yaklaşık 1 milyar yıl 
içinde atmosferdeki oksijen seviyesi-

nin düşeceğini açıkladı. Japonya’daki Toho 
Üniversitesi ve ABD’deki Georgia Teknoloji 

Enstitüsü’nden bilim insanlarının 
ortak çalışması, Dünya atmos-
ferinde yaşanacak büyük bir 
değişimi gözler önüne serdi. 

Araştırmaya göre, yaklaşık 1 milyar yıl içinde 
atmosferdeki oksijen seviyesi düşecek. Bilim 
insanları, oksijenin kaybının Güneş ışınla-
rının neden olacağı su buharlaşmasından 
ve okyanusların yok olmasından daha önce 
gerçekleşeceğini bildirdi. Bunun da oksijenle 
yaşamını sürdüren insanlık ve pek çok canlı 
türü için son anlamına geldiği belirtildi. 

OKSIJEN, GELECEKTE YOK OLACAK

Hollanda Bisiklet Kullanıcıları Birliği (Fietsersbond) Kurumsal İlişkiler Direktörü Wim Bot, Avrupa ülkelerinin ulaşım 
araçları içinde bisikletin payını güçlendirmeyi hedeflediğini, Hollanda’da büyük şehir merkezlerinde yapılan 

yolculukların yarısından fazlasının bisikletle yapıldığını söyledi. Wim Bot, 2018’den beri Dünya Bisiklet Günü olarak 
kutlanan 3 Haziran tarihinin önemini vurgulayarak, Avrupa’da hükümetlerin ulaşım aracı olarak bisikleti yeniden 
yaşamın merkezine almayı hedeflediğini belirtti.  Hollanda’da bisiklet kullanımının hiçbir zaman sınıfsal bir olgu 

olmadığını dile getiren Bot, “Otomobil sahipliği Hollanda’da ancak 1960’lı ve 70’li yıllarda yavaş şekilde yaygınlaş-
maya başladı. Bu nedenle 60’larda bisiklet kullanım oranı hâlâ çok yüksekti ve bisikletin ulaşımdaki varlığı hiçbir 

zaman yok olmadı” diye konuştu. Hollanda’daki bisiklet istatistiklerini paylaşan Bot, “17 milyon nüfuslu Hollanda’da 
yaklaşık 24 milyon kayıtlı bisiklet var. Elektrikli bisiklet sayısı ise 4 milyon olarak tahmin ediliyor” şeklinde konuştu.

HOLLANDALILAR ULAŞIM IÇIN PEDAL ÇEVIRIYOR

Mumcu’nun 45 yıllık 
geçmişi Japonya 
nişanıyla taçlandı

Marmara’da müsilajın 
seyri Karadeniz’e bağlı

Büyük Doğu Japonya dep-
remindeki özverili çalışması 

dolayısıyla “Japonya İmparatorluk 
Altın Işıklar, Yükselen Güneş Nişanı” 
verilen AFAD Aydın İl Müdürü Yalçın 
Mumcu, görevleri sırasında Türki-
ye’yi en iyi şekilde temsil ettiklerini 
söyledi. Geçen 45 yılda yurt içinde 
Van, Kastamonu, Kahramanmaraş 
gibi illerde pek çok arama kurtarma 
operasyonuna katılan Mumcu, 
aralarında Libya, Afganistan ve Ja-
ponya’nın da olduğu çeşitli ülkelerde 
Türkiye adına uzanan yardım elinde 
görev aldı. Mumcu, Japonya’da 11 
Mart 2011’de meydana gelen ve 22 
bin kişinin ölümüne yol açan Büyük 
Tohoku depremi ve tsunamisi sonrası 
bölgedeki çalışmalarıyla da takdir 
topladı. Japonya Devleti adına An-
kara Büyükelçisi Katsumata Takahiko 
27 Mayıs’ta düzenlenen törende 
Mumcu’ya “Japonya İmparatorluk 
Altın Işıklar, Yükselen Güneş Nişanı” 
takdim etti.

Orta Doğu Teknik Üniversitesi (ODTÜ) Deniz Bilimleri 
Enstitüsü Müdürü Prof. Dr. Barış Salihoğlu, Marmara Denizi’ne 

Karadeniz’den yeterli yoğunlukta su gelmemesi durumunda müsilajın 
2021 yılındaki yoğunluğa ulaşacağını söyledi.  Marmara Denizi’nde 
nisan ayından itibaren yoğun şekilde su altında gözlemlenen müsilaj 
artık yüzeyde görülür hâle geldi. Deniz suyu sıcaklıklarının artması, 
kirlilik ve kuraklık gibi etkenler müsilaj oluşumundaki riskin artmasına 
neden olurken uzmanlar, güney 
sahilleri başta olmak üzere her geçen 
gün daha fazla noktada görülmeye 
başlanan müsilaj için haziran ayının kritik 
olduğu ve müsilajın bu aydan itibaren 
yoğunlaşacağı uyarısında bulunmuştu. 
Salihoğlu, Marmara Denizi’nde müsilajı 6 
hafta önce gözlemlediklerini ve o dönem 
Karadeniz’den boğaz yoluyla giren suyun 
şiddetine bağlı olarak bunun yüzeyde 
görülebileceği yönünde öngörülerde 
bulunduklarını aktardı. Salihoğlu, “Maalesef bugün, daha önce 
öngördüğümüz durumları art arda yaşıyoruz. Hava olaylarını kestirmek 
çok kolay olmasa da müsilajı ve oksijen azlığını oluşturacak faktörler 
geçerliliğini koruyor. Müsilajın 2021’de o seviyeye ulaşmasının ana 
sebeplerinden biri yine üst sudaki değişimdeki azlıktı ve eğer Karadeniz 
suyundaki girdiler bu mevsimde artmazsa o yoğunlukta müsilajı yine 
görebiliriz. Son günlerde Karadeniz’den giren suda bir artış var, bu bir 
rahatlama sağlayacaktır ancak uzun vadede baktığımızda, tahminimiz 
Karadeniz suyunda çok ciddi bir artış olmayacağı yönünde” dedi. 

akız ile Midilli 
adaları arasında 

icra edilen tatbikat, 
Kara, Deniz ve Hava 
Kuvvetleri ile Sahil 

Güvenlik Komutanlığından 
arama unsurlarının katılımıyla 
gerçekleştirildi. İlk safhada 
Kara Kuvvetlerinden bir arama 
kurtarma helikopteri, Hava Kuv-
vetlerinden birer arama kurtar-
ma uçağı ve helikopteri, Deniz 
Kuvvetlerinden bir fırkateyn, 
Sahil Güvenlik Komutanlığından 

2 korvet, 4 Sahil Güvenlik botu, 
bir arama kurtarma uçağı ve 2 
helikopteri ile 2 arama kurtarma 
gemisi görev aldı. Sahil Güvenlik 
Komutanı Koramiral Ahmet Ken-
dir’in olay yeri koordinatörlüğü-
nü yaptığı tatbikatı Ege Ordusu 
Komutan Yardımcısı Tümge-
neral Emre Tayanç da izledi. 
Tatbikatı 11 ülkeden 11 yabancı 
gözlemci takip etti. Anadolu 
Yıldızı’nın ikinci senaryosu, 
yarın İzmir Menemen Dumanlı 
Dağı’nda uygulanacak.

SANADOLU YILDIZI 2025 
MÜŞTEREK ARAMA KUR-

TARMA TATBIKATI’NIN EGE 
DENIZI’NIN ULUSLARARA-
SI SULARI VE HAVA SAHA-
SINDA GERÇEKLEŞTIRILEN 

ILK KISMI SONA ERDI.
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Anadolu Yıldızı 2025’in 
ilk kısmı tamamlandı


